

आजाद सिपाही

सीमा पार से 250 आतंकी
भारत में घुसपैठ की फिराक
में, पाकिस्तान के कब्जे वाले
कश्मीर में लांच पैड से बड़ी
साजिश, सुरक्षा बढ़ायी गयी



VAISHNAVI

HILLS BLOCK - E

many imagine... few live it.

Waxpol Road, Behind Gumla Petrol Pump, Booty Ranchi

many **imagine** life at the **top**.
very few **live** it.

**BOOKING
OPEN**



PROJECT BY :

M/s AAKRITI INFRASTRUCTURE & PROJECTS (P) LTD.

B-201, K.P. Enclave, Bandhgari, Dipatoli, Ranchi

Phone : 9431126240, 7004347606

Location Map





शिवराज-वसुंधरा-रमन का क्या इस्तेमाल करेगी भाजपा

10 पूर्व सांसदों की भूमिका तय करने की चुनौती भी है केंद्रीय नेतृत्व के सामने

संगठन का काम संभालने के साथ सौंपी जा सकती है दूसरे राज्यों की जिम्मेवारी

पांच राज्यों, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, तेलंगाना और मिजोरम में मुख्यमंत्रियों के शपथ ग्रहण के साथ ही सत्ता से सेमीफाइनल का दौर समाप्त हो गया है। इसके साथ ही अब फाइनल मुकाबले की तैयारी शुरू हो गयी है। इस सेमीफाइनल मुकाबले में भाजपा ने अपने प्रतिद्वंद्वियों पर बढ़त बनाने के साथ हिंदी पट्टी के तीन राज्यों में मुख्यमंत्री के रूप में नये चेहरों को चुन कर सभी को चौंका दिया। मध्यप्रदेश में भाजपा ने चार बार के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को हटा कर

मोहन यादव को कमान दी, वहीं राजस्थान में दो बार की सीएम वसुंधरा राजे की बजाय भजनलाल शर्मा को जिम्मेदारी दी गयी। छत्तीसगढ़ में डॉ. रमन सिंह के स्थान पर विष्णुदेव साय को सीएम बनाया गया। इन तीन प्रादेशिक दिग्गजों के पास अब कोई काम नहीं रह गया है।

आजाद सिपाही विशेष

सांसदों की अब क्या भूमिका होगी, यह पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व को तय करना है। साथ ही तीन प्रादेशिक दिग्गजों का पार्टी

इनके अलावा इन तीन राज्यों में कई सांसदों को भी पार्टी ने विधानसभा चुनाव में उतारा था, जिनमें से 10 ने जीत भी हासिल की। इन पूर्व

क्या इस्तेमाल करेगी, यह देखना भी दिलचस्प होगा। भाजपा की कार्यशैली को देख कर ऐसा तो नहीं लगता है कि पार्टी इन नेताओं को बिना किसी जिम्मेदारी के रखेगी। तो क्या इन नेताओं को संगठन की जिम्मेदारी सौंपी जायेगी या फिर दूसरे प्रदेशों के प्रभार में भेजा जायेगा, यह सवाल अभी से हवा में तैरने लगा है। क्या हो सकता है इन दिग्गजों का इस्तेमाल और भाजपा के पास क्या हैं विकल्प, आकलन कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

दिया। छत्तीसगढ़ में भी डॉ. रमन सिंह की बजाय विष्णुदेव साय को सीएम बनाया गया। इस बीच सियासी गलियारों में सबसे ज्यादा चर्चा उन नेताओं की होने लगी है, जिन्हें भाजपा ने इस बार मौका नहीं दिया। इसके साथ ही चर्चा उन दिग्गज चेहरों की भी है, जो अपना चुनाव हार गये हैं। ऐसे में यह जानना दिलचस्प है कि इन दिग्गजों का इस्तेमाल भाजपा किस रूप में करेगी, क्योंकि यदि इन्हें राज्यों में छोड़ दिया गया, तो हो सकता है कि वे समानांतर सत्ता केंद्र बनाने में सफल हो जायें।

संगठन में रहेंगे शिवराज सिंह चौहान

हाल ही में संपन्न पांच राज्यों के विधानसभा चुनावों में भाजपा को हिंदी पट्टी के तीन राज्यों में जीत मिली। जहां मध्यप्रदेश में भाजपा ने सत्ता को बरकरार रखते हुए अपनी स्थिति को और मजबूत किया, तो राजस्थान और छत्तीसगढ़ में कांग्रेस से सत्ता छीन ली। 3 दिसंबर को नतीजे सामने आने के बाद हफ्ते भर से ज्यादा समय तक भाजपा ने मुख्यमंत्रियों ने नाम पर सस्पेंस बनाये रखा। हालांकि 12 दिसंबर आते-आते भाजपा ने तीनों राज्यों में मुख्यमंत्री के चेहरे घोषित किये, जिसने सभी को चौंकाया। मध्यप्रदेश में भाजपा ने चार बार के मुख्यमंत्री रहे शिवराज सिंह चौहान को हटा कर उनकी ही कैबिनेट में शिक्षा मंत्री रहे डॉ. मोहन यादव को कमान दे दी। दूसरी ओर राजस्थान में तीन बार के प्रदेश महामंत्री रहे और पहली बार के विधायक भजनलाल शर्मा के सिर ताज सजा

शिवराज सिंह चौहान ने चार बार मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री पद बड़ी जिम्मेदारी संभाली। 29 नवंबर 2005 से शुरू हुआ उनका सफर 12 दिसंबर 2018 तक अनवरत जारी रहा। 2018 के विधानसभा में कम अंतर वाली हार ने उन्हें 15 महीने के लिए पूर्व मुख्यमंत्री बना दिया। हालांकि, सिंधिया गुट की बगावत के कारण 23 मार्च 2020 को शिवराज को एक बार फिर प्रदेश की कमान मिली, जो 11 दिसंबर 2023 तक जारी रही। इस बार राज्य में भाजपा को प्रचंड बहुमत दिलाने में अहम भूमिका निभाने वाले शिवराज मुख्यमंत्री नहीं बनाये गये। इसके बाद सियासी गलियारों में 64 वर्षीय शिवराज के भविष्य को लेकर कई तरह के सवाल चलने लगे हैं। इस बीच भाजपा के



राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने एक निजी चैनल के कार्यक्रम में कहा कि उन्हें (शिवराज सिंह चौहान समेत पार्टी नेताओं को) नयी जिम्मेदारी दी जायेगी। वे हमारे बड़े नेता हैं। उन्हें उनके कद के मुताबिक जिम्मेदारी दी जायेगी। सियासी विश्लेषकों का कहना है कि भाजपा अब उन्हें केंद्र में बड़ी जिम्मेदारी दे सकती है। या तो केंद्रीय मंत्रिमंडल में उन्हें जगह मिल सकती है या फिर संगठन में कोई बड़ा पद दिया जा सकता है। इससे पहले 2018 में विधानसभा चुनाव की हार के बाद उन्हें राष्ट्रीय उपाध्यक्ष का पद मिला था।

भाजपा नेता नरोत्तम मिश्रा भी संगठन का काम देखेंगे

मध्यप्रदेश के चुनावी समर में जहां कड़ियों ने जीत का स्वाद चखा, तो कई ऐसे भी रहे, जिन्हें प्रचंड लहर में भी हार का कड़वा घुंटा पीना पड़ा। शिवराज सरकार में गृह मंत्री की जिम्मेदारी निभाने वाले नरोत्तम मिश्रा अपनी परंपरागत सीट दतिया से चुनाव हार गये। हार के बाद पूर्व गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा का शायराना अंदाज में पहला बयान सामने

आया। उन्होंने कवि शिवमंगल सिंह सुमन की रचना की पंक्तियों को याद किया। मिश्रा ने कहा, 'क्या हार में क्या जीत में, किंचित नहीं भयभीत मैं। कर्म पथ पर जो भी मिला, यह भी सही वह भी सही।' इसके बाद पढ़ा, 'समुद्र का पानी उतरता देख कर किनारे पर घर मत बना लेना। मैं लौट कर आऊंगा, ये वादा है। मैं ज्यादा देर तक शांत रहनेवाला जीव नहीं हूँ। लेकिन उनको अवसर जरूर देना चाहिए। मैं लौट कर आऊंगा, ये वादा है।' ऐसे में क्यास लगाये जा रहे हैं कि नरोत्तम मिश्रा पांच साल अपनी सीट पर फोकस करेंगे और

प्रदेश संगठन में रहेंगे कैलाश विजयवर्गीय

अगले चुनाव में वापसी की कोशिश करेंगे। पार्टी 63 वर्षीय इस दिग्गज नेता को संगठन में भी जिम्मेदारी दे सकती है। मिश्रा मध्यप्रदेश की अलग-अलग सरकारों में चार बार अलग-अलग अहम मंत्रालयों की जिम्मेदारी संभाल चुके हैं।

चुनाव लड़ाया। कैलाश ने इंदौर-1 सीट से चुनाव लड़ा और बड़ी जीत हासिल की। कुछ वक्त तक वह भी मुख्यमंत्री पद की रेस में गिने गये। अब जब कैलाश मुख्यमंत्री नहीं बन पाये, तो वे प्रदेश संगठन में महत्वपूर्ण पद के लिए भी प्रयास कर सकते हैं। क्यास लगाये जा रहे हैं कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर भाजपा 67 वर्षीय इस नेता को प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेदारी दे सकती है। 2015 से कैलाश विजयवर्गीय भारतीय जनता पार्टी के महासचिव के पद पर हैं। इसके पहले उन्हें पश्चिम बंगाल के राज्य प्रभारी के रूप में नियुक्त किया गया था, जिनके कार्यकाल में भाजपा ने तुलनात्मक रूप से 2019 के लोकसभा और 2021 के विधानसभा चुनावों में अच्छा प्रदर्शन किया था।

केंद्रीय संगठन में जारेंगे प्रहलाद पटेल

शिवराज सिंह के मुख्यमंत्री नहीं बनने की स्थिति में 63 साल के प्रहलाद पटेल को भी एक बड़ा दावेदार माना जा रहा था। इन अटकलों को तब और हवा मिली, जब उन्हें लोकसभा की सदस्यता को छोड़ कर विधानसभा चुनाव लड़ाया गया और जीतने के बाद सांसद पद से इस्तीफा ले लिया गया। पहले अटल सरकार और बाद में मोदी सरकार में कुल तीन बार केंद्रीय मंत्री की जिम्मेदारी निभाने वाले पटेल अब विधायक हैं। इस वक्त पर प्रहलाद के

सियासी भविष्य की ओर देखें तो, उन्हें पार्टी नयी जिम्मेदारी दे सकती है। जानकारों की मानें तो उन्हें पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी में महत्वपूर्ण पद मिल सकता है।

वसुंधरा राजे को मिलेगी प्रदेश संगठन की कमान

राजस्थान में मुख्यमंत्री पद की दौड़ के लिए नौ दिन तक सियासी अटकलों का दौर चलता रहा। नतीजों के बाद सबसे बड़ा सवाल यही था कि वसुंधरा राजे तीसरी बार मुख्यमंत्री बनेंगी या नहीं? हालांकि 12 दिसंबर को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और दो उप मुख्यमंत्रियों, दीया कुमारी और प्रेमचंद बैरवा के नामों की घोषणा के साथ ही सारे क्यास खत्म हो गये। इसके बाद सवाल उठने लगे कि अब वसुंधरा के भविष्य का क्या होगा? सियासी गलियारों में यह भी चर्चा रही कि विधायकों के साथ बाढ़ेबंदी कहीं उनके अच्छे भविष्य पर नकारात्मक प्रभाव न डाल दे। इस बीच राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि उन्हें (वसुंधरा) उनके कद के मुताबिक जिम्मेदारी सौंपी जायेगी। इसमें क्यास लगा जा रहे हैं कि केंद्र में मंत्री या संगठन में कोई बड़ी जिम्मेदारी मिल सकती है। इससे पहले भी 2018 में विधानसभा चुनाव की हार के बाद शिवराज सिंह और रमन सिंह के साथ पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गयी थी।

आत्मनिर्भर भारत की कुंजी बनेगी पीएम विश्वकर्मा योजना: बाबूलाल



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में शनिवार को मोदी सरकार की महत्वाकांक्षी योजना पीएम विश्वकर्मा योजना की प्रदेशस्तरीय कार्यशाला संपन्न हुई। इसमें भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि सशक्त भारत, मजबूत भारत के लिए आत्मनिर्भर भारत का निर्माण आवश्यक है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश आत्मनिर्भरता की ओर कदम बढ़ा चुका है। पीएम विश्वकर्मा योजना आत्मनिर्भर भारत की कुंजी बनेगी। उन्होंने कहा कि पीएम विश्वकर्मा योजना के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उनके सर्वांगीण विकास की चिंता की है।

गांव की अर्थव्यवस्था मजबूत होगी : बाउरी

नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने कहा कि पीएम विश्वकर्मा योजना में पिछड़े, दलित, आदिवासी समाज के लोग ही सर्वाधिक शामिल हैं। इस योजना से गांव, गरीब, हुनरमंद, पारंपरिक कारीगर आगे बढ़ेंगे। यह योजना उनके लिए प्रगति का सुनहरा अवसर लेकर आयी है।

योजना को लेकर प्रधानमंत्री गंभीर हैं : नागेंद्र

क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी ने कहा कि भारत की प्राचीन कलाएं, हुनरमंद कारीगर, यहां की अर्थव्यवस्था के मजबूत स्तंभ थे। गांव-गांव के इनकी कलाओं का सम्मान था। प्रधानमंत्री ने इसे गंभीरता से लेते हुए भारत की प्रगति में उनके योगदान को सुनिश्चित किया है।

पारंपरिक कारीगरों को बढ़ावा मिलेगा : कर्मवीर

प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने कहा कि भारत की पहचान देश के हुनरमंद पारंपरिक कारीगरों से रही है। देश में रोजगार उपलब्ध कराने में ये पारंपरिक कारीगर बड़ी भूमिका निभाते रहे। पीएम विश्वकर्मा योजना रोजगार के भी अवसर उपलब्ध करायेगी। भाजपा बिहार के प्रदेश महामंत्री मिथिलेश तिवारी ने पीएम विश्वकर्मा योजना की विस्तृत जानकारी दी।

कोचे मुंडा, अनंत ओझा, अमित मंडल, शशिभूषण मेहता, भानुप्रताप शाही, आलोक चौंसिया, नीरा यादव, किशुन दास, राज सिन्हा, केदार हाजरा, दुल्लू महतो समेत अन्य उपस्थित थे।

सरकार चालू सत्र में पुनः स्थानीय नीति विधेयक लायेगी: सुप्रियो

झारखंडवासियों से किये वादे को सरकार निभायेगी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि उंड बड़ रही है, लेकिन राजनीति गर्म हो रही है। राज्य सरकार विधानसभा के मौजूदा सत्र में फिर से स्थानीयता का विधेयक लायेगी। इस राज्य के लिए लड़ाई आदिवासी, मूलवासियों के लिए थी। ऐसे में उनके साथ इस सरकार के कमिटमेंट को जरूर पूरा किया जायेगा। सुप्रियो भट्टाचार्य ने



शनिवार को झामुमो के केंद्रीय कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर राज्यपाल पर भी हमला बोला। कहा कि वर्ष 2022 में दो

महत्वपूर्ण विधेयकों को पारित कर राज्यपाल के पास अनुमोदन के लिए भेजा गया था। इसमें स्थानीयता का मुद्दा और सरना धर्म

कोड शामिल था। राज्यपाल ने स्थानीयता विधेयक को ऐसे ही लौटा दिया। इसमें जो बातें कही गयी हैं, वह भ्रम फैलाने का एक शिगुफा है।

सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि कई राज्यों में ऐसी नीति है, जहां तृतीय और चतुर्थ श्रेणी की नौकरियां स्थानीय के लिए तय हैं। ऐसे में यहां राज्यपाल ने पांच सालों के लिए स्थानीय को तृतीय, चतुर्थ श्रेणी में आरक्षण का प्रावधान करने और फिर इसकी समीक्षा करने की बात कर पेंच फंसाया है। सुप्रियो के मुताबिक जब हमलोग

इस राज्य के लिए लड़ाई लड़ रहे थे। ऐसे में स्थानीयता के विधेयक को पांच सालों में नहीं बांधा जायेगा, सरकार चालू सत्र में पुनः इसे लायेगी। यह पूर्व में सर्वसम्मति से पारित विधेयक था। दोबारा इस विधेयक के राजभवन जाने पर राज्यपाल को इसे पारित करने की मजबूरी होगी। सुप्रियो के मुताबिक वह पूरी तरह से आश्वस्त हैं कि राज्य सरकार अपने राज्य के लोगों के अधिकार के लिए किसी भी हद तक जायेगी। तय करेगी कि यहां की नौकरियों में कोई गैर झारखंडी नहीं आ सके।

संगठन का विस्तार समाज का विकास : ज्ञान शंकर

अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन प्रदेश कार्यकारिणी का विस्तार

आजाद सिपाही संवाददाता मेदिनीनगर। अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन के प्रदेश अध्यक्ष ज्ञान शंकर, महामंत्री संजय चौधरी, प्रदेश संगठन मंत्री अरविंद गुप्ता ने सामूहिक प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए प्रदेश समिति का विस्तार किया। कहा कि संगठन में पहले ही 25 संरक्षक, सलाहकार मंडल 14, उपाध्यक्ष 20, प्रदेश मंत्री 12, मीडिया प्रभारी 1, महामंत्री संगठन मंत्री एवं कोषाध्यक्ष की घोषणा कर दी गयी थी और आज भी इस कड़ी को आगे



बढ़ाते हुए परिवार में सदस्य जोड़े जा रहे हैं। साथ ही 14 जनवरी के बाद प्रदेश समिति का कुछ और विस्तार किया जायेगा। प्रदेश अध्यक्ष ज्ञान शंकर ने बताया कि मुझे निम्न लोगों के नाम की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है वे समाज की धरोहर हैं। इनका सहयोग हमेशा मिलता रहेगा और समाज

उपाध्यक्ष में इन लोगों को मिली जिम्मेदारी

प्रदेश उपाध्यक्ष राजकिशोर भगत गोड्डा, अमिताभ रक्षित दुमका, विनोद गुप्ता देवधर, तरुण गुप्ता जामताड़ा, प्रदीप साहू हजारीबाग, सुरेंद्र वर्मा गिरिडीह, गोविंद मेवाड़ रामगढ़, सुरेंद्र साहू गिरिडीह, महेश प्रसाद साहू कोडरमा, मधु गुप्ता, अर्चना गुप्ता, मनोज प्रसाद रांची, उमा प्रसाद सिमडेगा, रामानंद साहू गुमला, उमेश प्रसाद लोहरदगा, देवेन्द्र गुप्ता डाल्टनगंज, अविनाश देव डाल्टनगंज, सुशील अग्रवाल लातेहार, रामदास साहू, हेमंत गुप्ता रांची।

की मजबूती के लिए सदैव काम करेंगे।

इन्हें बनाया गया प्रदेश मंत्री: प्रदेश मंत्री अजीत गुप्ता पांकी, अरुण साहू गोड्डा, नीलम देवी गोड्डा, श्याम प्रसाद सुंदर रांची, राम लखन साहू टंडवा, विजय अग्रवाल धनबाद, राम मनोज साहू हटिया, राहुल चौधरी रांची, प्रमोद साहू रांची, गोपाल सोनी रांची, रमेश अग्रवाल

रांची, राजकुमार मद्धेशिया गढ़वा, सह मीडिया प्रभारी शिव किशोर शर्मा, सलाहकार मंडल में डॉ. विजय प्रकाश, प्रमोद कट्टर, बलराम साहू, डॉ. युगल प्रसाद, डॉ. दिलीप सोनी, ललित चौधरी, राजीव चौधरी, संजय साहू, सुबोध जायसवाल, जैन राजकुमार अग्रवाल, पुनीत पोद्दार, उदय प्रसाद साहू, दिनेश साहू को जिम्मेदारी दी गयी है।



महत्वपूर्ण खबरें

राष्ट्रीय कृषि उच्चतर संस्करण संस्थान में अर्जुन मुंडा ने किया पौधरोपण



नामकुम (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय कृषि उच्चतर संस्करण संस्थान रांची में शनिवार को केंद्रीय कृषि एवं कल्याण मंत्री अर्जुन मुंडा ने संस्थान का भ्रमण किया। संस्थान परिसर में पौधरोपण भी किया। साथ ही संस्थान के वैज्ञानिकों, लाह के उन्नत किसानों, उत्पादकों, उद्यमियों के साथ बातचीत की और संबंधित जानकारी प्राप्त की। संस्थान के निदेशक डॉ अमिनीति कर ने संस्थान के बारे में प्रजेंटेशन के माध्यम से मंत्री को अवगत कराया। संस्थान के विकास में मंत्रालय द्वारा आवश्यक संसाधन के बारे में भी निदेशक ने मंत्री का ध्यान आकृष्ट किया। इस अवसर पर लाख उत्पादन एवं प्रसंस्करण से जुड़े हुए उद्यमियों से भी मंत्री ने बातचीत की।

सीसीएल ने खान बचाव प्रतियोगिता में जीते चार पुरस्कार



रांची (आजाद सिपाही)। टीम सीसीएल ने सिंगरेवी तेलंगाना में आयोजित 52वीं अखिल भारतीय खान बचाव प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए चार पुरस्कार प्राप्त किये। सीसीएल टीम को इस प्रतियोगिता में वैधानिक परीक्षण श्रेणी में सर्वश्रेष्ठ और ओवरऑल दूसरा रनर अप घोषित किया गया। सीसीएल बी टीम के हिमांशु कुमार को इस प्रतियोगिता का सर्वश्रेष्ठ सदस्य चुना गया। सीसीएल टीम बी ने थ्योरी परीक्षा में तीसरा स्थान प्राप्त किया। इस टीम का नेतृत्व आशीष राम, बरकासयाल क्षेत्र और उप कप्तान प्रियांशु, ने किया। इसके अलावा भारतीय खनन क्षेत्र के इतिहास में पहली बार महिला बचाव दल ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया और धातु खनन टीमों के बीच समग्र रूप से सर्वश्रेष्ठ टीम बनी, जिसमें सीसीएल की संयमी निधि शामिल थी। सीसीएल प्रबंधन ने उपलब्धि के लिए सभी सदस्यों को बधाई दी। सीसीएल का प्रत्येक कर्मी सेपटी फर्स्ट का अनुकरण करते हुए देश की उर्जा सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं।

सीसीएल में क्षमता निर्माण कार्यशाला

रांची (आजाद सिपाही)। सीसीएल में योजना एवं परियोजना विभाग की ओर से शनिवार को मुख्यालय के प्रकाश सभागार में सीएमपीडीआइएल से संबंधित कार्यों पर सीसीएल के अधिकारियों की ज्ञान वृद्धि को लेकर क्षमता निर्माण कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सीसीएल के सीएमडी डॉ बी वीरा रेड्डी मुख्य अतिथि थे। निदेशक तकनीकी रामबाबू प्रसाद, निदेशक कार्मिक हर्षनाथ मिश्र, बी साईराम सहित मुख्यालय के महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष उपस्थित थे। विषय विशेषज्ञ कंचन सिन्हा, लक्ष्मी दीप, धीरज कुमार चौधरी, उमाशंकर सिंह, एसके दीक्षित और के नवीन ने कोयला उत्पादन में भूमिका पर विस्तार से चर्चा की।

सीसीएल अस्पताल में हृदय रोग जांच शिविर

रांची (आजाद सिपाही)। सीसीएल गांधीनगर अस्पताल में हृदय रोग संबंधी निःशुल्क चिकित्सीय शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें हृदय रोग विशेषज्ञ मैक्स सुपर स्पेशियलिटी नयी दिल्ली के डॉ राजीव राठी ने सेवा दी। डॉ राजीव राठी ने 100 से अधिक हृदय रोग से ग्रसित मरीजों की जांच की। सीएमडी डॉ बी वीरा रेड्डी के निर्देशन में सीसीएल ने अपने कर्मियों के साथ समाज के हर वर्ग के लिए चिकित्सा सेवा मुहैया कराने के लिए कृतसंकल्पित है। इसके लिए सीसीएल द्वारा समय-समय पर देश के ख्याति प्राप्त विशेषज्ञ चिकित्सकों को आमंत्रित कर विभिन्न बीमारियों से संबंधित स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जाता है।

हर हाल में सरना धर्म कोड लेकर रहेंगे : सालखन मुर्मू

रांची (आजाद सिपाही)। सरना धूमकुड़िया करमटोली में शनिवार को सरना धर्म कोड की मान्यता की मांग को लेकर 30 दिसंबर के भारत बंद को सफल बनाने का फैसला लिया गया। केंद्रीय सरना समिति के अध्यक्ष फूलचंद तिर्की की अध्यक्षता में शनिवार को बैठक में आदिवासी सेंगेल अभियान, केंद्रीय सरना समिति, आदिवासी छात्र संघ, सरना धर्म समन्वय समिति (खूटी), अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद आदि के प्रतिनिधि शामिल हुए। फूलचंद तिर्की ने कहा कि जब 1951 की जनगणना तक आदिवासियों के लिए अलग धार्मिक कलम कोड था, तो उसे कांग्रेस पार्टी ने क्यों हटाया और अब भाजपा जोर जबरदस्ती कर आदिवासियों को हिंदू का टप्पा क्यों लगाना चाहती है। पार्टियों और नेताओं से ज्यादा जनता और आंदोलन पर भरोसा करना पड़ेगा। बोडोलैंड आंदोलन की तरह जीत हासिल करनी होगी। हाल के गुमला, लोहरदगा, खूटी की बैठकों में भारत बंद के प्रति जनता का बहुत रुझान दिखा है। सालखन मुर्मू की अगुवाई पर विश्वास और भरोसा है। हम जरूर सफल होंगे। मुख्य अतिथि सालखन मुर्मू ने कहा कि हर हाल में सरना धर्म कोड लेकर रहेंगे। अन्याय जबरन हिंदू, मुसलमान, इसाई आदि बनाने को मजबूर होना पड़ेगा। यह अस्तित्व की जीवन रेखा है, मौलिक अधिकार है। भारत बंद जोरदार होगा। इस बार अनेक आदिवासी समाज (मुंडा, उरांव, हो, संताल, लोहरा आदि) का समर्थन मिल रहा है। अब तक आदिवासियों को धार्मिक आजादी से वंचित करने के लिए कांग्रेस और बीजेपी दोषी है। हमारा नारा है- जो सरना कोड देगा, आदिवासी उसको वोट देगा। आदिवासी छात्र संघ की तरफ से सुमित उरांव, मोनू लकड़ा, मनोज उरांव ने विचार रखे। सेंगेल की तरफ से सुमित्रा मुर्मू, देवनारायण मुर्मू और चंद्र मोहन माई ने विचार रखा। केंद्रीय सरना समिति की तरफ से संजय उरांव, प्रमोद एकका, भुनेश्वर लोहरा, अमर तिर्की, चंदन पाहन ने विचार रखा।

सांसद संजय सेठ ने जीर्णोद्धार का किया शिलान्यास

टैगोर हिल के ब्रह्ममंदिर का होगा कार्याकल्प

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी के टैगोर हिल पर स्थित ब्रह्ममंदिर का कार्याकल्प होगा। इसे लेकर शनिवार को सांसद संजय सेठ ने जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास किया। सांसद की पहल और अनुशंसा पर लगभग 60 लाख रुपये की लागत से इस मंदिर का जीर्णोद्धार किया जायेगा।

सांसद ने कहा कि टैगोर हिल रांची ही नहीं, पूरे देश की अमूल्य धरोहर है। यहां रवींद्र नाथ टैगोर के बड़े भाई जीर्णोद्धार टैगोर ने कई रचनाएं की थीं। यह उनके



लिए एक तपोस्थली है। सांसद ने कहा कि यहां की स्थिति बहुत खराब है। इतना पवित्र और प्रेरणादायी स्थल बिल्कुल उजड़ा हुआ जैसा दिखता है। यह पूरे देश की धरोहर है, लेकिन दुर्भाग्य है कि सरकार का बिल्कुल भी ध्यान इस पर नहीं है। यहां समुचित प्रकाश की व्यवस्था नहीं है। ना शौचालय की व्यवस्था है। सोड़ियों के टाइल्स टूटे हुए हैं। यह स्थल असामाजिक तत्वों का अड्डा बना हुआ है। राज्य सरकार से भी अप्रार्थ है कि इस राष्ट्रीय धरोहर की रक्षा की जाये। इस दौरान उनके साथ कांके विधायक समरी लाल और एसडी सिंह मौजूद थे।

बिहार क्लब में सद्भावना सम्मान समारोह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सर्वधर्म सद्भावना समिति के तत्वावधान में बिहार क्लब में सद्भावना सम्मान समारोह शनिवार को मना। सर्वधर्म सद्भावना समिति के अध्यक्ष मो इसलाम, मुख्य संरक्षक डॉ अजीत सहाय, संरक्षक जयसिंह यादव, कुणाल अजमानी, डीसी राहुल कुमार सिन्हा, एडीएम विधि व्यवस्था राजेश्वर नाथ आलोक भी उपस्थित थे। विभिन्न धार्मिक त्योहारों को सफलता पूर्वक संपन्न कराने और विभिन्न सामाजिक कार्यों में अहम भूमिका निभाने के फलस्वरूप मोमेंटो-शाल और झारखंडी प्रतीक पट्टा देकर सद्भावना सम्मान से नवाजा गया।

उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने कहा कि इस तरह के कार्यक्रम से आपसी सौहार्द की कड़ी ज्यादा मजबूत होती है। आपसी सौहार्द का दीप सदा जलाये रखना होगा। समाज के हर वर्ग में सद्भावना का दीप मिल-जुलकर जलाना होगा। एडीएम विधि व्यवस्था राजेश्वर नाथ आलोक ने भी सद्भावना समिति की सराहना की।

मुख्य संरक्षक डॉ अजीत सहाय ने कहा कि सर्वधर्म सद्भावना समिति ने समाज में आपसी सौहार्द बनाते हुए सभी



पर्व-त्योहारों को सफल बनाने में अहम भूमिका निभायी है। पूरे राज्य में रांची सद्भावना का प्रतीक के रूप में जाना जाता है। संरक्षक जयसिंह यादव, कुणाल अजमानी ने कहा कि समाज में अधिकतर अच्छे लोग हैं। कुछ गिनती के लोग हर वर्ग में होते हैं, जिनकी नीयत गलत होती है। अमन में बाधक बनने की कोशिश तो जरूर करते हैं, पर अमनपसंद लोगों के आपसी सौहार्द बनाते हुए सभी

विफल हो जाती है। अध्यक्ष मो इसलाम ने कहा कि सभी के आपसी सहयोग के कारण ही रांची को अमनपसंद लोगों का शहर माना जाता है। यहां के लोगों की एकता और भाईचारे की लोग मिसाल देते हैं।

इनकी रही मौजूदगी

मो इश्तेयाक, परमजीत सिंह टिंक्, मंजीत सिंह, प्रदीप राय बाबू, परवेज आलम, फिरोज अंसारी, राजन वर्मा, सुहेल खान, मौलाना तहजीबुल हसन, आशुतोष मिश्रा, तन्वीर आलम, मो अदरुल्लाह, संजय सिन्हा गोपू, जनक नायक, अशरफ अंसारी, सोनू भाई, जमील गढ़ी, जावेद अनवर, शमीम कुरैशी, आफताब आलम, आशुतोष मिश्रा समेत अन्य मौजूद थे।

केंद्रीय रेल मंत्री ने भारत मंडपम में अति विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार दिया

भारत जल्द ही तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनेगा: वैष्णव

रेलवे इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा, विकसित भारत बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा रेलवे: अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने भारत मंडपम में 'अति विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार' प्रदान किया। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में रेलवे में बड़े परिवर्तनकारी कार्य रफतार से चल रहे हैं। इस बदलाव के पीछे बड़ी तस्वीर यह है कि जब 2015 में प्रधानमंत्री ने रेल बजट को आम बजट में मिला दिया, तो रेल अनुदान पर पहले जो ब्याज/पूंजी



शुल्क देना पड़ता था, उसकी आवश्यकता नहीं रही। इससे रेलवे के लिए सभी वित्तीय बाधाएं दूर हो गयीं। निवेश की कमी, जो रेलवे के लिए पहले सबसे बड़ी समस्या थी, वह अब गुजरने कल की बात हो चुकी है। रेल मंत्री ने पुरस्कार/शील्ड नयी दिल्ली के प्रगत मैदान में स्थित भारत मंडपम में आयोजित 68वें रेल सप्ताह केंद्रीय समारोह में प्रदान किये। श्री वैष्णव ने कहा, ऐसा परिवहन, यदि सड़क मार्ग से किया जाये, तो इसमें ईंधन की लागत के साथ-साथ उच्च लागत भी शामिल होगी। एक अनुमान के मुताबिक,

भविष्य में 3000 मिलियन टन नया कार्गो आयेगा और यदि इसका आधा हिस्सा भी रेलवे को मिलता है, तो इससे संभावित रूप से 16,000 करोड़ लीटर ईंधन और 1,28,000 करोड़ रुपये की बचत होगी, जो देश के लिए एक बड़ी उपलब्धि और बचत साबित होगी। रेलवे बोर्ड की अध्यक्ष जया वर्मा सिन्हा ने कहा कि भारतीय रेलवे ने पिछले कुछ वर्षों में उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल की हैं। यात्रियों की सुविधा के लिए 34 बंदे भारत ट्रेनें चलाई गयी हैं और अमृत भारत के तहत 1309 स्टेशनों का पुनर्विकास किया गया है, जिससे यात्रियों के समग्र अनुभव में बदलाव आयेगा। श्रीमती सिन्हा ने पुरस्कार जीतने वाले कर्मियों को बधाई दी।

कार्यक्रम : सरला बिरला पब्लिक स्कूल का मिनी स्पोर्ट्स डे फनार्थॉन 2023 में बच्चों ने दिखायी प्रतिभा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सरला बिरला पब्लिक स्कूल ने शनिवार को हॉर्बोल्लास के साथ मिनी स्पोर्ट्स डे फनार्थॉन-2023 मनाया। इस अवसर पर स्कूल को आकर्षक रंगों से सजाया गया। मुख्य अतिथि बास्केटबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष हरभजन सिंह, एसओबी के निदेशक सतबीर सिंह सहोता, इंद्रजीत सिंह, टीना बोधनवाला सुद द्वारा गुब्बारे उड़ा कर कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। मौके पर नन्हे एथलीटों का उत्साह देखते बन रहा था। प्री-ग्राइमरी के बच्चों और अभिभावकों ने पजल सॉल्विंग रेस, यू एंड मी रेस और पिपामिड मेकिंग रेस जैसी कई दौड़ों में भी भाग लिया। बाधा दौड़ में कक्षा तृतीय के छात्रों ने दीपशिखा के छात्रों के साथ भाग लिया। अरुणाचल प्रदेश, महाराष्ट्र, झारखंड और केरल के लोक नृत्यों के मिश्रण से बने



सांस्कृतिक कार्यक्रम ने पूरे माहौल को बेहद खुशनुमा बना दिया। अतिथि हरभजन सिंह ने इस आयोजन में अभिभावकों को शामिल करने की विद्यालय के प्रयासों की सराहना की। कहा कि ऐसे अवसरों से माता-पिता को अपने बच्चों की क्षमताओं को

जानने और सीखने का अवसर मिलता है। विद्यालय के कार्मिक-प्रशासनिक प्रमुख डॉ प्रदीप वर्मा ने कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए समस्त विद्यालय परिवार को बधाई दी। प्राचार्या परमजीत कौर ने खेलों के महत्व पर जोर देते हुए कहा कि खेल हमें मानसिक-शारीरिक रूप से स्वस्थ और बीमारियों से दूर रखते हैं। कहा कि फिट इंडिया मूवमेंट तभी सफल होगा, जब हम गतिहीन जीवनशैली छोड़ेंगे।

इरफान की टिप्पणी को लेकर भाजपा का पलटवार ऐसे राजनेताओं के कारण बढ़ता है तनाव : प्रतुल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी ने रांची के डेली मार्केट में आग लगने की घटना को लेकर भाजपा पर संदेह जताया है। इरफान अंसारी की इस टिप्पणी पर भाजपा ने पलटवार किया है। प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने कहा कि इरफान अंसारी उस कांग्रेस पार्टी से आते हैं, जिसमें सांप्रदायिक आग में देश को 50 वर्षों तक जला कर रखा था और लाखों लोगों की बलि ली थी। कहा कि इरफान अंसारी जैसे ही राजनेताओं के



कारण सांप्रदायिक तनाव और सांप्रदायिक उन्माद बढ़ता है। तुष्टिकरण की नींव पर खड़ी कांग्रेस पार्टी कभी भी उनकी इस घुणित टिप्पणी पर कोई कार्रवाई नहीं करेगी।

महत्वपूर्ण खबरें

विकसित भारत की संकल्पना युवाओं की सोच में समाहित : डॉ तपन कुमार शांडिल्य

रांची (आजाद सिपाही)। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय सभागार में शनिवार को विश्वविद्यालय के स्नातकोत्तर इतिहास विभाग द्वारा विकसित भारत पर कार्यशाला सह व्याख्यान का आयोजन किया गया।

मुख्य अतिथि कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि भारत यानी वह देश, जो ज्ञान में लीन हो। भारत युवाओं का देश है और वर्तमान में हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं। जल्द ही आने वाले 25 वर्षों में भारत विकसित राष्ट्रों की श्रेणी में आ जायेगा। इसमें इतिहास विभाग के 30 विद्यार्थियों ने विकसित भारत की संकल्पना विषय पर विचार रखे। मौके पर विभागाध्यक्ष प्रो राजेश कुमार सिंह, हनी कुमारी, शुभा लकड़ा, अक्षिता वर्मा, पुष्पा कुमारी, डॉ जेपी शर्मा, प्रियांशु कुमार, प्रणय कुमार, दिवाकर, नैनी मिश्रा, दीपि गौरव, मितेश समेत अन्य उपस्थित थे। इस महत्वपूर्ण विषय पर परिचर्चा में प्रेरणा कुमारी, प्रिया कौर, करिश्मा कुमारी, मीनाक्षी कुमारी, सत्यम राज, नितेश कुमार, सज्जाद अंसारी, स्मृति कुमारी, मयंक, कुमार गौरव अमन कुमार वर्मा, सुजाता कुमारी, प्रदीप कुमार, राजीव कुमार गुप्ता, यशगीता झा आदि ने अपनी भागीदारी की।

किसानों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए मोदी सरकार संकल्पित : अर्जुन मुंडा

रांची (आजाद सिपाही)। केंद्रीय कृषि एवं

जनजातीय कार्य मंत्री अर्जुन मुंडा ने भारतीय कृषि जैव प्रौद्योगिकी संस्थान का दौरा कर संस्थान द्वारा किये जा रहे अनुसंधान कार्यों का जायजा लिया। किसान संगीथी में श्री मुंडा ने कहा कि भारत एक कृषि प्रधान देश है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अन्नदाता किसान भाइयों को समृद्ध और आत्मनिर्भर बनाने के लिए कृतसंकल्प हैं। ऐसे में इस प्रकार के संस्थान की भूमिका और भी महत्वपूर्ण हो जाती है। संस्थान कृषि विकास की गति को तेज करने के लिए एकीकृत तरीके से जैव प्रौद्योगिकी की क्षमता का दोहन करने की व्यापक दृष्टि के साथ काम कर रहा है।

18 यात्रियों का जत्था पाकिस्तान रवाना

रांची (आजाद सिपाही)। निःशुल्क चिकित्सा उपकरण बैंक कैलाश की करुणा रांची के संस्थापक कैलाशी अरविंद सिंह कौशल के नेतृत्व में 18 यात्रियों का जत्था पाकिस्तान रवाना हुआ। पूरे भारत वर्ष से 66 दर्शनार्थी को

वीजा मिला है, जिसमें रांची से 18 दर्शनार्थी हैं। जत्था अमृतसर होते हुए 19 दिसंबर को अटारी वॉर्डर से पाकिस्तान जायेगा। जत्था चकवाल स्थित अमरकुंड में स्नान और श्री कटासरान जी के अभिषेक, रामचंद्र के पूज महाराज लव की समाधि, राधा कृष्ण मंदिर दर्शन कर 25 दिसंबर को भारत वापसी करेगा। जत्थे का नेतृत्व करनेवाले कैलाशी अरविंद सिंह कौशल के साथ इंदु सिंह, राजेश कुमार, पूजा देवी, परशुराम सिंह, अशोक कुमार सिंह, पिंकी सिंह, शिवपूजन महतो, पूजा कुमारी, राजेंद्र झा, सीता देवी, संजय कुमार शाहा, लक्ष्मी शाहा, जयश्री कुमारी, पुष्पलता कुमारी, शीला देवी, धर्मद पाठक, संतोष गुप्ता सहित शामिल हैं। समाज सेवी अमित सिंह चंदेल ने शॉल-धर्म ध्वज देकर जत्थे को रवाना किया।

चैंस प्ले स्कूल में वार्षिक खेल महोत्सव



रांची (आजाद सिपाही)। चैंस प्ले स्कूल, काजू बागान पंडरा में वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन बड़े धूमधाम से किया गया। इस अवसर पर सभी प्रतियोगी बच्चों ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। इस अवसर पर तरह तरह के खेलों का आयोजन किया गया था। इसमें बच्चों का शारीरिक और मानसिक विकास हो सके। खेलों में विशेषतः दौड़, रिले रेस, अल्फाबेट गेम और भी बहुत सारे गेम सम्मिलित किये गये थे। इस कार्यक्रम के माध्यम से हमने यह संदेश दिया कि स्कूल न केवल शिक्षण, बल्कि शिक्षणोत्तर कार्यक्रमों से भी छात्रों को यह मजबूत नींव प्रदान कर है जो उनके बेहतर भविष्य की आधारशिला है। अंत में प्राचार्या अमृता सिंह ने खेलकूद के महत्व को समझाया कि ऐसे कार्या बच्चों में मानसिक संवेदनता सहयोग आत्म नियंत्रण और शारीरिक विकास में अहम भूमिका निभाते हैं। प्राचार्य ने सभी अभिभावकों और शिक्षकों का धन्यवाद किया।



महत्वपूर्ण खबरें

विद्यार्थी योजनाओं का लाभ उठावें : रुचि कुजूर



रांची (आजाद सिपाही)। संत रॉबर्ट बालिका उच्च विद्यालय हजारीबाग का वार्षिक खेल-कूद महोत्सव धूमधाम से मना। मुख्य अतिथि बाल अधिकार संरक्षण आयोग की सदस्य रुचि कुजूर, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी संजय प्रसाद, वीटीआइ प्राचार्य सी सालेट, फादर रेमंड, समाजसेवी रोशन दत्ता, पीटर पॉल, अनुप राजेश लकड़ा उपस्थित थे। सबसे पहले छात्राओं ने आदिवासी, स्थानीय नृत्य प्रस्तुत किया। इसके साथ अन्य पारंपरिक नृत्य और आधुनिक नृत्य का शानदार प्रदर्शन हुआ। प्रतियोगिता को चार गुप में बांटा गया था-लाल गुप, नीला गुप, हरा और पीला गुप। सभी गुप के प्रतिभागियों ने पदक लाने की होड़ मची रही। लाल गुप प्रथम, हरा द्वितीय, पीला तृतीय और नीला चतुर्थ स्थान प्राप्त किया। मुख्य अतिथि रुचि कुजूर ने कहा कि स्कूल का समय हमारे जीवन का महत्वपूर्ण समय होता है। पढ़ाई के साथ वार्षिक खेल प्रतियोगिता के लिए सभी उत्साहित रहते हैं। यह हमारे अंदर नयी स्फूर्ति देती है। झारखंड सरकार भी छात्र-छात्राओं को आगे बढ़ने में हर क्षेत्र में मदद कर रही है। छात्राओं के लिए सावित्री बाई फुले योजना, विदेशी मंत्र के लिए योजना, जिससे छात्र-छात्राएं विदेश जा कर उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकते हैं। मौके पर शिक्षिका अर्पिता सुरीन, ज्योति लकड़ा, एमानुवेल कंडुलना, रमणेल हेंबोम, रवि कुमार, कुलेश्वर पंडित, मंजु कुजूर, पुनम साह, नीलम कच्छप, खुशबू कुमारी विपिन मिश्रा समेत अन्य उपस्थित थे।

झारखंड की संस्कृति से परिचय कराया जायेगा : डॉ अजीत सिन्हा

रांची (आजाद सिपाही)। रांची विश्वविद्यालय के आईविएसी और एनएसएस के संयुक्त तत्वावधान में 17 दिसंबर को आरयू के टीआरएल विभाग में कश्मीरी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम के तहत आये 132 सदस्यीय युवाओं का स्वागत किया गया। कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने कहा कि एकता, अखंडता और सांस्कृतिक विरासत के साथ देश के बारे में नजदीक से जानने का नाम है युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम। उन्होंने कहा कि झारखंड राज्य में आये कश्मीरी भाषी के युवाओं को झारखंड राज्य की सांस्कृतिक धरोहर से परिचय के साथ ही साथ झारखंडी व्यंजनों को जानने का अवसर मिलेगा। देश की विविधता और विभिन्न भाषाओं से परिचय होगा। इसमें डॉ हरि उरांव, डॉ स्मृति सिंह, डॉ ब्रजेश कुमार, डॉ किशोरी सुरीन, विपुल नायक, डॉ सुजीत शर्मा उपस्थित रहे।

हिंदू जागरण मंच के कार्यसमिति सदस्य सुजीत ने दिया इस्तीफा

रांची (आजाद सिपाही)। हिंदू जागरण मंच के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुजीत सिंह ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। उन्होंने बताया कि निजी कारणों से वह पदमुक्त हो रहे हैं। संगठन से जुड़े रहेंगे और हिंदुत्व के लिए आजीवन कार्य करते रहेंगे।



अखिल भारतीय एक्जुप्रेशर ने किया दो दिवसीय सेमिनार का आयोजन



रांची (आजाद सिपाही)। रांची में पहली बार अखिल भारतीय एक्जुप्रेशर सेमिनार 16-17 दिसंबर को महाराजा अग्रसेन भवन में आयोजित किया जा रहा है। इसका सेमिनार का विषय हार्ट इन हारमोनो: इंटेग्रेटिव एक्जुप्रेशर फॉर कार्डियोवासकुलर वेलेनेस है। सेमिनार की संयोजिका संतोष जगनाणी ने कहा कि इस सेमिनार का नाम एक्जुकोन रांची-23 रखा गया है। कार्यक्रम के सह संयोजक ओम प्रकाश अग्रवाल ने कहा कि शनिवार को इस सेमिनार का उद्घाटन किया गया। इस सत्र में रांची के प्रसिद्ध हृदय रोग विशेषज्ञ डा विनीत जगनाणी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए। संस्थान के अध्यक्ष रामा शंकर बगड़िया ने कहा कि रविवार को संध्या 4 बजे से समापन समारोह होगा। संस्थान के सचिव डॉ संतोष झा ने कहा कि सेमिनार के लिए देश के अन्य भागों में संचालित नि:शुल्क एक्जुप्रेशर शिक्षा केंद्रों के थैरेपिस्ट भी भाग लेने के लिए आये हैं।

होटल में लहरा रहे थे हथियार, पुलिस ने पांच को पकड़ा

रांची (आजाद सिपाही)। घुर्वा थाना अंतर्गत रिगरोड में स्थित जग्गू दाबा में हथियार के साथ पांच युवकों को पुलिस ने पकड़ा है। इनके पास से एक देसी कट्टा और कारतूस पुलिस ने जप्त किया है। जिनके पास से हथियार मिला है उनमें लालू महतो और मो. शाहिद शामिल हैं। रिग रोड में होटल में बैठकर किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की फिराक में थे। पकड़े गये लालू महतो और मो. शाहिद होटल में ही हथियार लहरा रहे थे। इसकी सूचना हटिया डीएसपी राजा कुमार मित्रा को मिली। इसके बाद घुर्वा थाना, तुपुदना थाना और घुर्वा थाना प्रभारी के नेतृत्व में उक्त होटल की घेराबंदी की गयी। पुलिस ने पांचों लोगों को पकड़ा तो उनके पास से हथियार व कारतूस मिले। सभी से पुलिस घुर्वा थाना में पूछताछ कर रही है कि वे क्या करने वाले थे। पूछताछ में यह भी जानकारी मिली है कि उनमें से दो जमीन दाली का काम करते हैं। वहीं पुलिस पूछताछ में तीन लोगों ने बताया कि वो दाबे में खाना खाने पहुंचे थे।

श्री गुरु तेग बहादुर साहिब का शहीदी गुरुपर्व मना



रांची (आजाद सिपाही)। गुरुद्वारा श्री गुरु नानक सतसंग सभा, कृष्णा नगर कॉलोनी में शनिवार को सिख पंथ के नौवें गुरु श्री गुरु तेग बहादुर साहिब का शहीदी गुरुपर्व मनाया गया। इस उपलक्ष्य में कृष्णा नगर कॉलोनी गुरुद्वारा साहब में रात 8:00 बजे से विशेष दीवान सजाया गया। दीवान की शुरुआत स्त्री सतसंग सभा की शीतल मुंजाल द्वारा हरकिशन धियाइए जिस डिस डिस सब दुख जाए... शब्द गायन से हुई। हजुरी रागी जत्था भाई महिपाल सिंह एवं साथियों ने गुरु तेग बहादुर सिमरिये घर नव निधि आये धाई सब थाई होए सहाई... शब्द गायन कर संगत को निलाव किया। शहीदी गुरुपर्व में विशेष रूप से शिरकत करने पहुंचे सिख पंथ के महान कीर्तनी जत्था भाई जसप्रीत सिंह ने तिलक जंजू राखा प्रभु ताक कीनो बडो कलू महि साका,साधन देत इति जिन करी सीस दिया पर सी न उचरी... एवं धरम हेत साका जिन किआ सीस दिया पर सिर ना दिया... तथा 'में गरीब में मसकीन तेरा नाम है आधार... जैसे कई शब्द गायन कर साथ संगत को गुरुवाणी से जोड़ा। सतसंग सभा के सचिव अर्जुन देव मिश्रा ने श्री गुरु तेग बहादुर जी की शहादत के बारे जिक करते हुए बताया कि हिंदू धर्म की रक्षा के लिए श्री गुरु तेग बहादुर जी ने शहादत दी और ऐसी दूसरी मिसाल दुनिया में नहीं है। मंच संचालन मनीष मिश्रा ने किया।

कार्यक्रम : जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल ने पहला वार्षिकोत्सव मनाया

पृथ्वी बचाओ थीम पर रंगारंग कार्यक्रम कर बच्चों ने मन मोहा

आगे हम और दुगने उत्साह से कार्य करेंगे : निदेशक मदन सिंह



● अतिथियों को गेस्ट ऑफ ऑनर से सम्मानित किया गया

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भावी युवा पीढ़ी को एक मजबूत सकारात्मक आधार देने के उद्देश्य को लेकर पिछले वर्ष झारखंड की राजधानी रांची में जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल की स्थापना की गयी। जीडी गोयनका एजुकेशनल ग्रुप विश्व स्तरीय शिक्षा का एक विख्यात नाम है। शिक्षा में नये प्रयोगों को प्रोत्साहित करते हुए स्कूल ने शनिवार को अपना पहला वार्षिकोत्सव मनाया। आयोजित कार्यक्रम में बच्चों ने पृथ्वी बचाओ थीम पर बहुत ही संवेदनशील नाटक के साथ रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। सोलह अलग-अलग दृश्यों

पर आधारित इस भावना प्रधान नाटक में लगभग सभी क्लास के बच्चों ने अपने अभिनय के माध्यम से अतिथियों एवं अभिभावकों का दिल जीत लिया। कई अभिभावकों की आंखें सजल हो गयीं। इस अवसर पर विद्यालय के निदेशक मदन सिंह ने कहा कि सफर के इस छोटे वक्त में हमारी टीम ने जितनी मेहनत से अपने काम को अंजाम दिया है उससे मेरी खुद की भी हिम्मत बढ़ी है। आगे हम और दुगने उत्साह से कार्य करेंगे। इस संकल्प का भरोसा हम आज अपने अभिभावकों को देना चाहते हैं और ये कहना चाहते हैं कि हम मिलकर अपने भावी भविष्य को संवारने का काम अपनी संपूर्ण शक्ति के साथ करेंगे। हम अपने शिक्षकों के विकास में निवेश

करना जारी रखेंगे, अपनी सुविधाओं को अपडेट करेंगे और यह सुनिश्चित करेंगे कि प्रत्येक बच्चे को ऐसी शिक्षा मिले जो उन्हें भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार कर सके। मुख्य अतिथि जिग्नेडियर उमेश ए परब ने कहा कि अगर हम अपने भावी भविष्य को सुरक्षित करना चाहते हैं तो हमें प्रकृति के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को स्वीकार करना होगा। मुझे इस बात की खुशी है कि जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल के बच्चों ने अपनी प्रभावी प्रस्तुति से जो संदेश दिया है हमें उसपर बहुत गंभीर होकर सोचना चाहिए। हमारे सनातन संस्कृति का वैदिक शब्द है तारयितु अर्थात तारना या बचाना। वो प्राकृतिक चेतना जिसके माध्यम से हम मिलकर एक दूसरे को संवारने की कोशिश कर सकें।

खाटू नरेश का चंदन तिलक श्रृंगार किया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। खाटू नरेश का केसर चंदन तिलक श्रृंगार किया गया। दोपहर के बाद मंदिर के प्रथम आचार्य रबाकर शर्मा और मंडल के मंत्री श्याम सुंदर शर्मा के नेतृत्व में आचार्य ने खाटू नरेश का श्रृंगार किया। कोलकाता से मंगीये गये लाल गुलाब, रजनी, तुलसी, पीला गेंदा, लाल गेंदा से खाटू नरेश को सजाया गया। नवीन पोशाक बागा पहनाया गया। नवीन बागा पंचमेवा भोग प्रसाद और श्रृंगार सेवा सुरेश डागा, मंजू डागा द्वारा किया गया।



आओ-आओ भोग लगाओ, बाबा श्याम जी रुच रुच भोग के लगाओ बाबा श्याम जी...इस भोग के भजन से हररू रोड का श्री श्याम मंदिर गूंज रहा था। श्री श्याम मित्र मंडल के पहले

भोग स्वीकार करने की मनुहार

की। प्रत्येक शनिवार को हररू रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा श्री श्याम भंडारे का आयोजन किया जाता है। मंडल अध्यक्ष सुरेश सरावगी की निगरानी में प्रसाद निर्मित किया गया था। भंडारे का वितरण समव होते-होते मंदिर परिसर भक्तों से भर गया था। लगभग 2500 से ज्यादा लोगों ने अमृतमय महाप्रसाद प्राप्त किया। धीरेज डागा, नमता महेश्वरी, पूर्व सांसद अजय मारु, श्याम सुंदर शर्मा, अनिल

शौर्य का प्रतीक हैं सैनिक: प्रणव बब्बू पोदना बलमुचू को रांची रिवोल्ट जनमंच ने किया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारत-पाकिस्तान के बीच 1971 के युद्ध के 16 दिसंबर को विजय दिवस की वर्षगांठ के रूप में मनाया गया। सामाजिक-वैचारिक संगठन रांची रिवोल्ट जनमंच ने 1965-1971 के भारतीय सेवा के जांबाज सैनिक पोदना बलमुचू स्वागत किया। अनशन स्थल पर दीप प्रज्वलित कर विजय दिवस मनाया गया। जनमंच के संयोजक डॉ प्रणव कुमार बब्बू ने कहा कि भारतीय सैनिक वास्तव में देश के शौर्य का प्रतीक हैं और उन्हीं के बल पर देश का सम्मान बरकरार है। डॉ बब्बू ने कहा कि पोदना बलमुचू झौंकपानी, चाईबासा से 140 किलोमीटर की पैदल यात्रा कर रांची



पहुंचे हैं और वह पेंशन, नियमानुसार पांच एकड़ जमीन की मांग लिये परिवार के अन्य सदस्य सहित राजभवन के समक्ष अनशन पर बैठे हैं। डॉ बब्बू ने कहा कि पोदना बलमुचू की बीमार पत्नी भी उनके साथ है। यह झारखंड के लिए शर्म की बात है कि न्यायपूर्ण मांग के लिए एक सैनिक को अनशन करना पड़ रहा है। डॉ बब्बू ने सरकार से मांग की कि श्री बलमुचू को अविलंब पांच एकड़

पोदना बलमुचू से मिले नेता प्रतिपक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी शनिवार को विजय दिवस पर पोदना बलमुचू से मिले। इस दौरान उनके संग विधायक अमित मंडल और भानु प्रताप शाही भी मौजूद थे। 1971 में भारत-पाक युद्ध में योगदान दे चुके पोदना राजभवन के समक्ष पिछले दो सप्ताह से अपनी मांगों को लेकर धरना पर बैठे हैं। उनसे मुलाकात के बाद मीडिया से बात करते बाउरी ने कहा कि विजय दिवस के दिन भारत पाक युद्ध में शामिल देश के जांबाज सिपाहियों से इस हाल में मिलना चिंताजनक

अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेला का अंतिम चार दिन शेष, मिल रही भारी छूट

झूले पर विद्यार्थियों के लिए 50 प्रतिशत की छूट

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेला का 18वां दिन बड़े ही हर्षोल्लास के बीच में बीता। शाम ढलते ही रांची शहर और उसके आस-पास के क्षेत्रों (जैसे कडरू, अशोक नगर, हररू, रेलेवे स्टेशन, सहजानंद चौक, अरगोड़ा किशोरगंज, डोरंडा, हिन्दू, बिरसा चौक, डिबडीह पुल, मेकान कॉलोनी, फिरायालाल चौक, अपर चुटिया, लोअर चुटिया, सुजाता टॉकिंग, हिंदीपीढ़ी



इत्यादि) की भीड़ मेला परिसर में दिखायी पड़ी। एक ओर पुरुष

की छूट देने की घोषणा की गयी। वहीं पर दूसरी ओर महिलाएं विभिन्न प्रदेशों से हाथ की बनी हुई ज्वेलरी और साड़ी की खरीदारी कर रही थीं। मेला परिसर में आये लोग विभिन्न प्रकार के स्वादिष्ट व्यंजनों का लुप्त लेते दिखे। शनिवार को संध्या चार बजे आदिवासी जनजातीय महिला विकास समिति की बैठक हुई, जिसमें राज्य के विद्यार्थियों के लिए प्रत्येक झूले में 50 प्रतिशत

NAME CHANGE

शपथ पत्र:805/J/2016, सं. क्रमांक सं.05 दिनांक 13.12.2023 के अनुसार मैं अजित अनुराग (AJIT ANURAG) पिता- श्री नारायण सिंह, उम्र करीब 42 वर्ष, धर्म-हिन्दू, राष्ट्रीयता - भारतीय, साकिन पता- वाई नं. 10 नियर संतोषी मंदिर, सी. एच. स्कूल रोड, राजेश पाट महुल्हा, पो.-झुमरी तिलैया, थाना-तिलैया, जिला- कोडरमा (झारखण्ड) 825409, शपथ पूर्वक घोषणा करता हूँ:-
1. यह कि मैं उपरोक्त पता का निवासी हूँ एवं मेरा आधार कार्ड सं. 6644 2857 0785 है।
2. यह कि अब मैं अजित अनुराग राठौर (AJIT ANURAG RATHORE) पिता श्री नारायण सिंह के नाम से जाना एवं पहचाना जाऊंगा।
3. यह कि मैं यह शपथ पत्र अपने नाम में Title राठौर को जोड़ने के लिए यह शपथ पत्र निष्पादित कर रहा हूँ जो बिकूल सत्य एवं सही है तथा भविष्य में मैं इसी नाम से जाना जाऊंगा।
4. यह कि कडिका 01 से 03 तक की सारी बातें सत्य एवं सही हैं कोई भी बात गलत पाये जाने पर कानूनी कार्यवाही की जा सकती है।

NAME CHANGE

शपथ पत्र:805/J/2016, सं. क्रमांक सं.04 दिनांक 13.12.2023 के अनुसार मैं स्नेहलता सिंह (SNEHLATA SINGH) पिता- श्याम सुंदर सिंह एवं पति- अजित अनुराग, उम्र करीब 37 वर्ष, धर्म- हिन्दू राष्ट्रीयता - भारतीय, साकिन पता-वाई नं. 10 नियर संतोषी मंदिर, सी.एच. स्कूल रोड, राजेश पाट महुल्हा, पो.-झुमरी तिलैया, थाना-तिलैया, जिला-कोडरमा (झारखण्ड) 825409, शपथ पूर्वक घोषणा करती हूँ:-
1. यह कि मैं उपरोक्त पता का निवासी हूँ एवं मेरा आधार कार्ड सं. 9084 3288 4575 है।
2. यह कि अब मैं स्नेहलता सिंह राठौर (SNEHLATA SINGH RATHORE) पति अजित अनुराग राठौर के नाम से जानी एवं पहचानी जाऊंगी।
3. यह कि मैं यह शपथ पत्र अपने नाम में Title राठौर को जोड़ने के लिए यह शपथ पत्र निष्पादित कर रही हूँ जो बिकूल सत्य एवं सही है तथा भविष्य में मैं इसी नाम से जानी जाऊंगी।
यह कि कडिका 01 से 03 तक की सारी बातें सत्य एवं सही हैं कोई भी बात गलत पाये जाने पर कानूनी कार्यवाही की जा सकती है।

NAME CHANGE

शपथ पत्र:805/J/2016, सं. क्रमांक सं.03 दिनांक 13.12.2023 के अनुसार मैं अजित अनुराग (AJIT ANURAG) पिता- श्री नारायण सिंह, उम्र करीब 42 वर्ष, धर्म- हिन्दू राष्ट्रीयता - भारतीय, साकिन पता वाई नं. 10 नियर संतोषी मंदिर, सी.एच. स्कूल रोड, राजेश पाट महुल्हा, पो.- झुमरी तिलैया, थाना-तिलैया, जिला-कोडरमा (झारखण्ड) 825409, शपथ पूर्वक घोषणा करता हूँ:-
1. यह कि मैं उपरोक्त पता का निवासी हूँ एवं मेरा आधार कार्ड सं. 6644 2857 0785 है।
2. यह कि अनय नारायण (Anay Narayan) मेरा पुत्र है जिसका जन्म तिथि 11.03.2014 है।
3. यह कि अब मेरा पुत्र अनय नारायण राठौर (ANAY NARAYAN RATHORE) के नाम से जाना एवं पहचाना जायेगा।
4. यह कि मेरा पुत्र अनय नारायण राठौर (ANAY NARAYAN RATHORE) का आधार कार्ड सं. 9134 3543 3121 है।
5. यह कि मैं यह शपथ पत्र अपने पुत्र के नाम में Title राठौर को जोड़ने के लिए यह शपथ पत्र निष्पादित कर रहा हूँ जो बिकूल सत्य एवं सही है तथा भविष्य में यह इसी नाम से जाना एवं पहचाना जायेगा।
6. यह कि कडिका 01 से 05 तक की सारी बातें सत्य एवं सही हैं कोई भी बात गलत पाये जाने पर कानूनी कार्यवाही की जा सकती है।

NAME CHANGE

शपथ पत्र सं.18867 दिनांक 24.11.2023 के अनुसार मैं राज कुमार महतो पिता गणेश महतो उम्र लगभग 36 वर्ष, धर्म हिन्दू, पेशा कृषि, राष्ट्रीयता भारतीय, निवास स्थान ग्राम मकान नं. 7 आर ए. बत्थिया, पो.करमा, जिला रामगढ़ (झारखण्ड) शपथपूर्वक ब्यान करता हूँ कि:-
1. यह कि, मेरी पुत्री का वास्तविक एवं सही नाम जीविका राज (JEEVIKA RAJ) है जो उसके आधार कार्ड सं. 7409 9246 1108 में दर्ज है। जिसका जन्म तिथि 07/01/2016 है।
2. यह कि, मेरी पुत्री के नाम से सुकन्या योजना के तहत, पोस्ट ऑफिस, रामगढ़ केंद्र में एक खाता है। जिसमें मेरी पुत्री का नाम जीविका राज (JIWIKA RAJ) दर्ज है।
3. यह कि, जीविका राज (JEEVIKA RAJ) एवं जीविका राज (JIWIKA RAJ) दोनों नाम एक ही लक्ष्मी का है जो मेरी पुत्री है।
4. यह कि, यह शपथ पत्र मैं अपनी पुत्री का नाम उक्त खाता में सुधार हेतु संबंधित पदाधिकारी को देने हेतु तैयार किया हूँ जो सत्य एवं सही है।

प्रदीप बागची को इडी कोर्ट से नहीं मिली जमानत

रांची (आजाद सिपाही)। लैंड स्कैम के आरोपी प्रदीप बागची की जमानत याचिका रांची प्रीवेंशन ऑफ मनी लॉर्डिंग एक्ट की स्पेशल कोर्ट ने खारिज कर दी। बुधवार को इडी और बचाव पक्ष की ओर से बहस पूरी होने के बाद अदालत ने अपना फैसला सुनिश्चित रख लिया था। इडी की ओर से विशेष लोक अधिभोजक शिव कुमार ने प्रदीप बागची की जमानत याचिका का विरोध किया।



अपनी जिम्मेदारी निभाये संसद

संसद में शीतकालीन सत्र के दौरान 13 दिसंबर को हुई सुरक्षा चूक पर पक्ष-विपक्ष का जो रुख देखने को मिल रहा है, वह निराश करने वाला है। हालांकि इस बात को लेकर हर पक्ष में सहमति है कि जिस तरह की चूक हुई है, वह काफी गंभीर है, लेकिन इसके बावजूद देश की संसद इस मसले से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर चर्चा नहीं कर पा रही। जब दर्शक दीर्घा से दो युवक सदन में कूदे और उन्होंने घुआ फैला कर वहां अफरा-तफरी मचा दी, उस समय सदन में पक्ष-विपक्ष का कोई भेद नहीं दिखा। न सिर्फ दोनों युवकों को पकड़ कर सुरक्षाकर्मियों के हवाले करने में विपक्षी सांसद आगे रहे, बल्कि घटना के बाद उसका ब्योरा देने और मीडिया के जरिये देश के सामने पूरी स्थिति रखने में भी दोनों पक्षों में सामंजस्य दिखा। इससे यह उम्मीद पैदा हुई कि हमारी संसद इस महत्वपूर्ण घटना से निपटने में पूरी एकजुटता दिखायेगी और सामान्य राजनीतिक मतभेदों को मुद्दा नहीं बनने दिया जायेगा। मगर शाम होते-होते यह स्थिति बदल गयी। पार्टी लाइन के हिसाब से रिप्लेशन आने लगे। मुद्दा संसद की सुरक्षा में हुई चूक का था, लेकिन कई विपक्षी सांसद इसे नये संसद भवन से जोड़ कर देखने लगे और पुराने आरोप-प्रत्यारोप दोहराये जाने लगे।

समझना होगा कि भारतीय लोकतंत्र के लिए ये बड़े नाजुक पल हैं। घटना ऐसे समय हुई है, जब विदेशी जमीन पर सक्रिय आतंकवादी तत्वों की ओर से संसद पर हमले की चेतावनी दे दी गयी थी।

अगले दिन और तेज हुआ जब विपक्षी गृहमंत्री के बयान की मांग पर अड़ते हुए हंगामे पर उतर आया। सत्तापक्ष की ओर से भी इसका जवाब कड़ी कार्रवाई के रूप में दिया गया। हालांकि कहने को बातचीत के प्रस्ताव भी दिये गये और मनाने की कोशिशें भी हुईं, लेकिन ये बेनतीजा रही। नतीजा विपक्ष के 14 सांसदों के निलंबन के रूप में सामने आया। कुल मिला कर हालत यह बनी है कि संसद में हंगामा और शोर तो बहुत है, लेकिन इस अहम मसले पर उसके सामूहिक विवेक की कोई ऐसी आवाज नहीं आ रही जो देशवासियों के अलग-अलग हिस्सों में उभरते असमंजस को दूर कर सकती थी। समझना होगा कि भारतीय लोकतंत्र के लिए ये बड़े नाजुक पल हैं। घटना ऐसे समय हुई है, जब विदेशी जमीन पर सक्रिय आतंकवादी तत्वों की ओर से संसद पर हमले की चेतावनी दे दी गयी थी। भले संसद में घुसे इन युवकों का पहली नजर में उन तत्वों से कोई रिश्ता न दिख रहा हो, पर जांच एजेंसियों की ओर से अभी उन्हें क्लीन चिट नहीं मिली है। ऐसे में पक्ष-विपक्ष का एक-दूसरे पर दोषारोपण करना बेमानी है। दोनों ही पक्षों को संकीर्ण राजनीति के तकाजों से ऊपर उठते हुए संसद के अंदर स्वस्थ चर्चा सुनिश्चित करनी चाहिए।

अभिमत

आजाद सिपाही

इतिहास गवाह है कि जब 2 देश किसी बात पर लड़ते हैं और दोनों ही को अपना पक्ष न्यायसंगत दिखायी दे रहा हो, तो वह यह सोचने लगते हैं कि कोई तीसरा आकर बीच-बचाव यानी मध्यस्थता कर दे तो लड़ाई बंद हो सकती है। अब जो बीच में पड़ेगा, तो वह यह तो देखेगा कि इनकी लड़ाई सुलझाने में उसका क्या फायदा है और बस गड़बड़ यहीं से शुरू होती है। कहावत के अनुसार 2 बिल्लियों की लड़ाई में फायदा बंदर का हो जाता है।

अधिकतर युद्ध अक्सर नुकसानदायक ही होते हैं

पूरन चंद सरिन

दिसंबर का महीना 2 विशेष घटनाओं एक 13 तारीख को संसद पर हुए हमले और दूसरी 16 दिसंबर को भारत की पाकिस्तान पर जीत और बांग्लादेश के जन्म के लिए जाना जाता है। लड़ाई चाहे किसी भी स्तर की हो, कुछ पक्षों को छोड़ कर अधिकतर देशों के लिए नुकसानदायक ही होती है। फिर भी कई बार लड़ना जरूरी हो जाता है, क्योंकि आजादी, संप्रभुता से लेकर अस्तित्व तक जब खतरे में हो, तो इसके अतिरिक्त कोई चारा नहीं होता। विश्वेषण यह करना चाहिए कि कोई देश किस तरह बातचीत के जरिए इस विभीषिका से बचा रह सकता है?

वर्तमान संदर्भ : इतिहास गवाह है कि जब 2 देश किसी बात पर लड़ते हैं और दोनों ही को अपना पक्ष न्यायसंगत दिखायी दे रहा हो, तो वह यह सोचने लगते हैं कि कोई तीसरा आकर बीच-बचाव यानी मध्यस्थता कर दे तो लड़ाई बंद हो सकती है। अब जो बीच में पड़ेगा, तो वह यह तो देखेगा कि इनकी लड़ाई सुलझाने में उसका क्या फायदा है और बस गड़बड़ यहीं से शुरू होती है। कहावत के अनुसार 2 बिल्लियों की लड़ाई में फायदा बंदर का हो जाता है। उदाहरण देख लीजिए, दुनिया में जितने भी संघर्ष हुए या हो रहे हैं, उनमें जब किसी चौधरी का दखल हुआ, तो लड़ाई लंबी खिंच गयी।

उल्लेखनीय है कि 2 चौधरियों अमेरिका और रूस का ही हर युद्ध से फायदा होता रहा है। उनकी आर्थिक स्थिति मजबूत होती है और सोच यह होती है, कैसे उनके हथियारों के जखीरे को उन देशों को सहायता देकर या सीधे बेच कर मुनाफा कमाया जाये। यह उनकी मर्जी पर हो जाता है कि वे कब संघर्ष खत्म करने की

पहल के लिए अपना रुख बतायेंगे और तब तक लड़ रहे देखा बवाली की तरफ बढ़ते जाते हैं। वर्तमान में रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध इसलिए समाप्त नहीं हो रहा, क्योंकि उसमें एक चौधरी है और दूसरा वह जो कभी उसके संरक्षण में था। कोई ऐसे ही तो किसी को अपने चंगुल से निकलता करने देता, इसलिए यह युद्ध जल्दी समाप्त होने वाला नहीं। दूसरी लड़ाई इसराइल और आतंकी संगठन हमास के बीच की है, यह



भी उनकी अंदरूनी लड़ाई है, लेकिन अमेरिका की दखलंदगी की नीयत के कारण यहाँ भी जल्दी शांति स्थापित होने की उम्मीद नहीं है। एक घटना अपने देश की भी पड़ेगा, तो वह यह तो देखेगा कि इनकी लड़ाई सुलझाने में उसका क्या फायदा है और बस गड़बड़ यहीं से शुरू होती है। कहावत के अनुसार 2 बिल्लियों की लड़ाई में फायदा बंदर का हो जाता है। उदाहरण देख लीजिए, दुनिया में जितने भी संघर्ष हुए या हो रहे हैं, उनमें जब किसी चौधरी का दखल हुआ, तो लड़ाई लंबी खिंच गयी।

भारत-पाक युद्ध : बांग्लादेश के जन्म पर प्रमाणित तथ्यों पर आधारित पुस्तक यू जन्मा बांग्लादेश के लेखक बीएसएफ से रिटायर्ड के बीच युद्ध इसलिए समाप्त नहीं हो रहा, क्योंकि उसमें एक चौधरी है और दूसरा वह जो कभी उसके संरक्षण में था। कोई ऐसे ही तो किसी को अपने चंगुल से निकलता करने देता, इसलिए यह युद्ध जल्दी समाप्त होने वाला नहीं। दूसरी लड़ाई इसराइल और आतंकी संगठन हमास के बीच की है, यह

बनाने के लिए साजो सामान उपलब्ध कराने का निर्णय लिया गया। इससे पाकिस्तानी सेना के होसले परत करने में मदद मिली। शुरुआत 20 हजार सैनिकों से हुई, जो 1 लाख तक हो गयी।

नवंबर तक भारतीय सेना और बीएसएफ ने अनेक चौकियों पर कब्जा कर लिया, मुक्ति योद्धाओं ने एक हजार से अधिक एम्बुश और रेड में रेल पुलों, रोड ट्रेड सेक्सों को तबाह कर दिया। बांग्लादेश के सभी बल भारतीय सेना की कमान में आ गये। 30 नवंबर तक भयंकर युद्ध हुआ। 3 दिसंबर को बौखलाहट में पाकिस्तान ने भारत से युद्ध की घोषणा की और उसकी समाप्ति 16 दिसंबर को बांग्लादेश के जन्म के साथ हुई। पाकिस्तानी सेना ने बड़े नाटकीय ढंग से भारतीय सेना, बीएसएफ और मुक्ति संग्राम के अभियान दलों के आगे समर्पण कर दिया। राष्ट्रीय स्तर पर विशाल समारोह हुआ। हमारे लेफ्टिनेंट जनरल अरोड़ा और पाकिस्तान के नियाजी ने सीधे पर हस्ताक्षर किये और दुनिया ने पहली बार किसी देश के 2 टुकड़े होते हुए और उसके सैनिकों को भारत के सामने आत्मसमर्पण करते हुए देखा। पाकिस्तान की हार और भारत की जीत के कारणों पर जयें तो पता चलता है कि पाकिस्तानी सैनिक तो वीर थे, लेकिन उनके अफसर भ्रष्ट और बलात्कारी थे। जब कोई अफसर सैनिक की बजाय प्रशासक बन जाता है, तो यही होता है। जहाँ तक भारत की बात है, उसके सैनिक तो वीर थे ही, पर अफसर कर्तव्यविहिन, चरित्रवान, साहसी और देश की आन बान पर सब कुछ

न्योछावर करने वाले थे। उन्हें स्वयं से अधिक अपनी वर्दी के सम्मान की चिंता थी। **सैम बहादुर** : यह बात बहुत ही सुंदर ढंग से हाल ही में प्रदर्शित फिल्म सैम बहादुर में भारतीय सेना के प्रमुख सैम मानेकशा के किरदार के जरिए दर्शायी गयी है। कोई अफसर कैसे अपने अधीन लोगों को न्याय करना सिखाता है, इसका भी उदाहरण है। जब उन्होंने देखा कि एक अधिकारी ने अपने मातहत के कप्तान के लिए एक हजार सैल्यूट करने की सजा दी है, तो उन्हें लगा कि कुछ गलत है। उन्होंने कहा कि सैल्यूट का जवाब भी दिया जाता है, इसलिए वह अधिकारी भी बराबर से सैल्यूट करे। इसी तरह उन्होंने सख्त हिदायत दी थी कि अगर किसी ने भी किसी महिला के साथ दुर्व्यवहार किया तो उसकी खैर नहीं। राजनीतिक दबाव को कैसे नामंजूर किया जाता है और आंतरिक गुटबाजी से कैसे निपटा जाता है, इसके उदाहरण इस फिल्म में हैं। सेना और सैनिकों की ज़रूरतों और आधुनिक साजो-सामान की पूर्ति करवाना हेरक के बस की बात नहीं होती, लेकिन सैम मानेकशा की सोच और कार्यकुशलता ने यह भी बड़ी आसानी से कर दिखाया। इस युद्ध में उनकी भूमिका ने सिद्ध कर दिया कि वे देश के पहले फील्ड मार्शल बनने के सर्वथा अधिकारी थे।

सोचना यह चाहिए : विजय दिवस पर चिंतन यह करना चाहिए कि किस प्रकार अपने देश को युद्ध के खतरों से बचाते हुए कूटनीति से चीन और पाकिस्तान के गलत इरादों को मिट्टी में मिलाया जा सकता है।

जमशेदपुर की खबरें

सरकार आपके द्वार शिविर में विधायक ने परिसंपत्तियों का किया वितरण हेमंत सरकार की सोच राज्य के प्रत्येक ज़रूरतमंद व्यक्ति को मिले उसका हक और अधिकार : कालिंदी

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। हेमंत सरकार के चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में शनिवार को जुगसलाई विधान सभा क्षेत्र के जमशेदपुर प्रखंड स्थित उत्तर पूर्वी गदड़ा, मध्य गदड़ा व दक्षिण गदड़ा में आपके योजना-आपके सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने शामिल होकर शिविर का शुभारंभ किया। इस अवसर पर विधायक ने ग्रामीणों को सरकार द्वारा चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी। साथ ही लाभुको के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया। विधायक मंगल कालिंदी ने



कहा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की सरकार में जो कभी जिला या प्रखंड कार्यालय नहीं पहुंच पाते हैं वैसे ग्रामीण तक प्रखंड व जिला के वरीय पदाधिकारी के माध्यम से पंचायतों में शिविर लगाकर

सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाया जा रहा है। ताकि गांव के अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंच सके। उनको योजनाओं का लाभ दिलाना ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का मुख्य

उद्देश्य है। विधायक ने कहा हेमंत सरकार की सोच है राज्य के प्रत्येक ज़रूरतमंद व्यक्ति को उसका हक मिले। इस अवसर पर जमशेदपुर प्रखंड प्रमुख पानी सोरेन, उपप्रमुख शिवकुमार हांसदा,

मुखिया जुही बेसरा, मुखिया संजु भूमिज, मुखिया सुनीता नाग, मुखिया हेमंत खलखो, विस्वजीत भगत, बिरजू पात्रो, बबलु महतो सहित सैकड़ों झामुमो समर्थक ग्रामीण उपस्थित रहे।

श्री सीमेंट के खिलाफ ग्रामीण गोलबंद, भाजपा नेता से न्याय के लिए गुहार प्रबंधन के खिलाफ होगा उग्र आंदोलन : गणेश महाली

आजाद सिपाही संवाददाता

खारसावां। सरायकेला खरसावां जिले के गोजुडीह गांव के ग्रामीण श्री सीमेंट के खिलाफ गोलबंद होने लगे हैं। शनिवार को ग्रामीणों के सहयोग में भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के प्रदेश कोषाध्यक्ष सह सरायकेला विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी गणेश महाली गोजुडीह गांव पहुंचे। जहां भाजपा नेता ने ग्रामीणों की समस्याओं से अवगत हुए। मौके पर ग्रामीणों ने बताया श्री सीमेंट कंपनी प्रबंधन द्वारा ग्रामीणों से किए वायदे अब तक पूरे नहीं किये। कंपनी प्रबंधन के द्वारा बहाए जा रहे प्रदूषित पानी की वजह से



नहर का पानी विषाक्त होने लगा है। ग्रामीणों की ज़रूरत के लिए यहां के पानी का उपयोग नहीं कर पा रहे हैं। कंपनी द्वारा गांव में स्मशान भूमि को अपने कब्जे में ले लिया गया।

जिससे ग्रामीणों के शवों का दाह-संस्कार करने में समस्या उत्पन्न हो रही है। प्रबंधन गांव के फुटबॉल मैदान का जीर्णोद्धार करने का वादा किया गया था। लेकिन

आजतक अधूरा है। गांव के विस्थापितों को नौकरी और गुणवत्ता देने का भरोसा दिलाया गया था लेकिन आजतक पूरा नहीं किया गया। सभी चापाकल सूखने

फुटबॉल प्रतियोगिता का हुआ आगाज

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। जिला स्तरीय मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल बालक और बालिका प्रतियोगिता का शुभारंभ एमजीम हायर सेकेंडरी स्कूल बोकारो के खेल मैदान में किया गया। प्रतियोगिता का आगाज उपयुक्त कुलदीप चौधरी, पुलिस अधीक्षक प्रियदर्शी आलोक, उप विकास आयुक्त कीर्तीश्री जी। अपर नगर आयुक्त सौरभ कुमार भुवनीया, अनुमंडल पदाधिकारी दिलीप प्रताप सिंह शेखावत तथा जिला खेल



पदाधिकारी हेमलता ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया।

दिव्यांग बच्चों के लिए प्रतियोगिता का आयोजन

शहर के आठ स्कूल के विद्यार्थी हुए शामिल, संगीत का जम कर उठाया लुत्क

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। बिस्टपुर नार्दन टाउन स्थित स्कूल ऑफ हॉप प्रांगण में प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी दिव्यांग बच्चों के मनोवेल ऊंचा करने के लिए प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। शनिवार को स्कूल परिसर में आठ स्कूल के बच्चों के बीच खुशियां बांट कर देखो कार्यक्रम का सफल आयोजन किया गया। इस अवसर पर शहर के समाजसेवी वर्ग के लोगों में डॉ ओ पी आनंद, सरिता आनंद, अमितेश अमर, शारदा देवी, पंकज मुरारका, संजय राय, दीपक सिन्हा, एयर फोर्स ऑफिसर के रवि शंकर शामिल हुए। सभी अतिथियों को स्कूल के प्रिंसिपल मीता गांगुली व रेणुका के द्वारा सम्मानित किया गया। प्रिंसिपल मीता गांगुली ने बताया यह कलाकार त्रिपुर्ण, संजीव बैनर्जी, मोनु कुमार, हिरोक सेन के द्वारा कई बेहतरीन गीत प्रस्तुत की गईं। इस अवसर पर सभी स्कूल के शिक्षकगण व बच्चों के अभिभावकों ने जमकर संगीत का लुत्क उठाया। बच्चे भी जमकर



नाच गा कर मौज मस्ती की। कार्यक्रम का संचालन हरप्रीत सिंह ने किया। वहीं आर्ट प्रतियोगिता में बच्चों को पुरस्कृत किया गया। साथ ही कार्यक्रम में आए सभी बच्चों व शिक्षकों को आयोजकों के द्वारा उपहार देकर हौसला अफजाई की गयी। कार्यक्रम में ओम प्रकाश चौरसिया, गौरी शंकर सिंह, हरप्रीत सिंह सहित अन्य का सफल योगदान रहा।

कार्यक्रम में समस्याओं का त्वरित निष्पादन किया जा रहा है: डीसी



आजाद सिपाही संवाददाता
रमना। आपकी योजना आपकी समस्या का उद्घाटन उपायुक्त शेखर जमुवार, जपि अध्यक्ष शांति देवी, बीडीओ संजय कुमार, प्रमुख करुणा सोनी, सीओ वासुदेव राय, बीस सुत्री अध्यक्ष मंसूर अंसारी, उप प्रमुख खदीजा बीबी, मुखिया अजीत कुमार पांडेय ने सामुहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुर्वात किया। इस अवसर पर उपायुक्त शेखर जमुवार ने कहा कि सरकार के द्वारा जन हित को देखते हुए सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में जन समस्याओं का त्वरित निष्पादन किया जा रहा है। जपि अध्यक्ष शांति देवी ने कहा कि आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य गांव के अंतिम लोगो तक पहुंचकर समस्या का निदान करना है। वहीं प्रमुख करुणा सोनी ने कहा कि इस तरह का सरकार के द्वारा उठाया गया कदम सराहनीय है। बीडीओ संजय कुमार ने कहा कि इस कैंप के माध्यम से विभिन्न विभागों से 1193 आवेदन प्राप्त हुवा है जिसमें ऑन द स्पॉट 93 आवेदन का निष्पादन कर लिया गया। सभी प्रकार का समस्या का आवेदन लिया जा रहा है। कार्यक्रम में दिव्यांगों को द्वाइ साइकिल और अशहाय लोगो को कंबल, महिला समूह को सीसी की राशि और लाभुकों को योजना व पेंशन कि स्वीकृति प्रदान की गयी। प्रखंड सहायक रामानुज शुक्ल, पंचायती राज विक्रान्त कुमार, प्रखंड सहायक राहुल कुमार, रमना मुखिया दुलारी देवी, सिलौदाग मुखिया अनीता देवी, बहियार खुर्द मुखिया सोनी देवी सहित कई लोग मौजूद थे।

गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता शुरू छात्र खेल को करियर के रूप में भी अपना सकते हैं : डीडीसी

बच्चों की प्रतिभा को निखारने का काम हो रहा है: अलखनाथ पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिला पब्लिक स्कूल समन्वय समिति के तत्वावधान में गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन शनिवार को गोविंद हाई स्कूल के मैदान में क्रिकेट के महाकुंभ का उद्घाटन डीडीसी राजेश कुमार राय, संरक्षक अलख नाथ पांडेय, अध्यक्ष मदन प्रसाद केशरी, सचिव आनंद सिन्हा ने दीप प्रज्वलित कर और डीडीसी ने बेटिंग कर किया। इस मौके पर डीडीसी ने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि लक्ष्य निर्धारित कर सही कैरियर चुनने के उचित समय है। आप सभी लोग अभी नौनिहाल हैं। आप अपना लक्ष्य



को तय कर कड़ी मेहनत शुरू कर दें तभी सफलता मिलेगी। उन्होंने कहा कि खेल न सिर्फ स्वस्थ शरीर के लिए जरूरी है, बल्कि आप इसे कैरियर के रूप में भी अपना सकते हैं। आगेजक को बधाई देता हूँ, जो प्रतियोगिता को 22 साल से निरंतर चला रहे हैं।

इस प्रतियोगिता में लड़के के साथ-साथ बेटियों को भी मौका दिया गया है। अपने कैरियर में ऐसा प्रतियोगिता नहीं देखा है। संरक्षक अलख पांडेय ने कहा कि डीपीएससीसी द्वारा बच्चों को न सिर्फ पढ़ाने का बल्कि उनके अंदर की प्रतिभाओं को आगे लाने के

लिए भी खेल का एक प्लेटफार्म तैयार किया है। उन्होंने कहा कि खेल हमको अनुशासन सिखाता है। इस आयोजन का दर्शकों को भी बहुत ज्यादा इंतजार रहता है। उन्होंने डीडीसी से गोविंद स्कूल के मैदान को खेलने के लिए सुरक्षित रखने की मांग की।

चैंबर ऑफ कॉमर्स ने एसबीआइ कर्मियों पर ग्राहकों से बदसलूकी का आरोप लगाया

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। चैंबर ऑफ कॉमर्स श्री बंशीधर नगर इकाई ने स्थानीय भारतीय स्टेट बैंक के शाखा के कर्मियों पर खाता धारी के साथ मर्यादित व्यवहार नहीं करने का आरोप लगाते हुए कहा है कि भारतीय स्टेट बैंक शाखा नगर ऊंटीरी के कर्मियों व्यवसाइयों और आमजनो से काफी बदतमीजी और आमर्वादित भाषा का प्रयोग कर बात करते हैं। उनके कार्यों को लेकर उन्हें बार-बार दौड़ाते हैं, उनको परेशान करने की पूरी कोशिश की जाती है, जिसके



कारण यहां के व्यवसायी मानसिक रूप से बहुत तनाव में रहते हैं। चैंबर के गोपाल प्रसाद जायसवाल ने बतलाया कि पूर्व में भी बैंक परिसर में ही बैठक कर मामले को उठाया गया था। जिसके आलोक में बैंक कर्मियों के तरफ से कुशल व्यवहार और सहयोग करने का आश्वासन मिला था। परंतु दुर्भाग्य

पूर्वक कहना पड़ रहा है कि वह आश्वासन पर कोई कर्मी खरा उतरते नजर नहीं आ रहे है। उन्होंने कहा कि शाखा के फील्ड ऑफिसर अजीत कुमार के द्वारा व्यवसाइयों के खातों को बार-बार होल्ड कर दिया जाता है। जिस कारण वह अपने सीसी एकाउंट से समय पर आवश्यकता पड़ने पर पैसा नहीं निकाल पाते हैं। यह बात पछुने पर वह ग्राहकों पर भड़क जाते हैं और उनसे बदतमीजी से पेश आते हैं। उन्होंने एसबीआई के वरीय पदाधिकारी से उचित करवाई करने की मांग की है।

रंका में ड्यामुमो छोड़ कई लोगों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजयुमो रंका दक्षिणी मंडल अध्यक्ष बलराम यादव की अध्यक्षता में रंका के विश्रामपुर में मंडल सशक्तिकरण अभियान को लेकर मंडल कार्यसमिति की बैठक संपन्न हुई। कार्यक्रम के दौरान ड्यामुमो छोड़कर युवाओं ने भाजयुमो का दामन थामा, जिसे भाजयुमो जिलाध्यक्ष रितेश चौबे ने पार्टी का पट्टा देकर शामिल किया। शामिल होने वालों में मुख्य रूप से अजय यादव उपेंद्र यादव, नंदलाल यादव, रविंद्र यादव, महेश सिंह शंकर राम, दीलीप सिंह शामिल



हैं। बैठक को संबोधित करते हुए भाजयुमो जिलाध्यक्ष सह मंडल विस्तारक रितेश चौबे ने कहा कि युवाओं को हेमंत सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए तैयार रहना होगा। लोकसभा विधानसभा चुनाव के लिए कार्यकर्ताओं को तैयार रहना है। उन्होंने कहा कि भाजयुमो से लगातार युवा जुड़ रहे

हैं। मंडल सशक्तिकरण अभियान में मंडल से लेकर शक्ति केंद्र स्तर पर युवाओं को संगठन से जोड़ने का अभियान चल रहा है। बैठक में मुख्य रूप से पूर्व विधायक प्रतिनिधि संतोष तिवारी, प्रमोद जायसवाल, मनोज ठाकुर, गिरिवर यादव, विरेंद्र कोरवा, अजय यादव सहित अन्य कई लोग मौजूद थे।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के छात्रों ने जीता स्वर्ण पदक

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। स्थानीय ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के छात्रों ने इंटरनेशनल जनरल नॉलेज ओलंपियाड छात्रवृत्ति परीक्षा में विद्यालय के तीन विद्यार्थियों ने स्वर्ण पदक विजेता बने। बच्चों की इस उपलब्धि पर विद्यालय के निदेशक ने कहा कि बच्चों ने विद्यालय को गौरवांनित किया है। उन्होंने कहा कि बच्चों के इस सफलता का श्रेय उनकी अथक परिश्रम के साथ-साथ विद्यालय की विशेष शिक्षा प्रणाली, यहां के प्रधानाचार्य के मार्गदर्शन, कर्मठ व योग्य शिक्षकों की मेहनत और बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध विद्यालय प्रबंधन समिति को जाता है। स्वर्ण पदक जितने वाले विजेता हैं, ग्रेड - 2 की आराध्या आनंद, ग्रेड - 4 के



प्रांजल सिंह और ग्रेड - 5 के अर्णव कुमार सिंह। बताते चलें कि ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल, गढ़वा बच्चों के कौशल विकास योजनाओं व छात्रवृत्ति योजनाओं की प्राथमिकता और इसके आयोजन के लिए प्रतिबद्ध रहा है। पहले भी कई प्रकार की प्रतियोगिता परीक्षा और जो विषय बच्चों के उज्ज्वल भविष्य के लिए महत्वपूर्ण है, यह विद्यालय

सीडीपीओ ने आंगनबाड़ी केंद्र के बच्चों के बीच स्वेटर वितरित किया

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। बाल विकास परियोजना पदाधिकारी मेराल नीतीश कुमार निशांत ने आंगनबाड़ी केंद्र तीसरट्टुका भुइयां टोला तथा पेरुका पूरब भुइयां टोला में आंगनबाड़ी केंद्र के तीन से छह वर्ष के नामांकित बच्चों के बीच स्वेटर का वितरण किया। इस अवसर पर जिला कृषि पदाधिकारी और जिला पशुपालन पदाधिकारी



तथा काफी संख्या में बच्चों के अभिभावक उपस्थित थे। बाल विकास परियोजना पदाधिकारी ने बच्चों को को दिए जाने वाले गर्म पकाया भोजन खिचड़ी की भी जांच की। सीडीपीओ ने सेविकाओं को खिचड़ी में मौसमी साग, टमाटर, धनिया पत्ता आदि हरी सब्जियां प्रतिदिन डालने का आदेश दिया। अगर बच्चे प्रतिदिन आंगनबाड़ी आये तो खेल बच्चों

में ही पढ़ने में रुचि लेंगे। जब वे विद्यालय जाते योग्य हो जायेंगे, तो अभिभावकों को बच्चों को विद्यालय भेजने में जरा भी कठिनाई नहीं होगी। इसलिए बच्चों में प्रतिदिन आंगनबाड़ी जाने की आदत विकसित करना जरूरी है। यह अभिभावकों की जिम्मेदारी है। मौके पर आंगनबाड़ी सुपरवाइजर एकता नाथ, सेविका जैनुल बीबी, आराधना देवी आदि उपस्थित थीं।

में ही पढ़ने में रुचि लेंगे। जब वे विद्यालय जाते योग्य हो जायेंगे, तो अभिभावकों को बच्चों को विद्यालय भेजने में जरा भी कठिनाई नहीं होगी। इसलिए बच्चों में प्रतिदिन आंगनबाड़ी जाने की आदत विकसित करना जरूरी है। यह अभिभावकों की जिम्मेदारी है। मौके पर आंगनबाड़ी सुपरवाइजर एकता नाथ, सेविका जैनुल बीबी, आराधना देवी आदि उपस्थित थीं।

विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर हासनदाग पहुंचे डीसी, दिलायी शपथ



आजाद सिपाही संवाददाता

मेराल। प्रशासन द्वारा प्रखंड के हासनदाग में आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा में डीसी शेखर जमुआर के साथ कई कर्मी अधिकारियों और भाजपा नेताओं ने भाग लिया। इस दौरान एलईडी रथ से भारत सरकार और राज्य सरकार के सहयोग से चल रहे योजनाएं - स्वच्छता अभियान, आवश्यक वित्तीय सेवाएं, गैस कनेक्शन, गरीबों का आवास, भोजन/पोषण, स्वास्थ्य, पेयजल सुविधा आदि जैसी बुनियादी सुविधाओं के लिए प्रधानमंत्री द्वारा बताये गये जानकारी का प्रसारण

ग्रामीणों के बीच किया गया। इस दौरान डीसी आमजनो को योजनाओं की जानकारी से अवगत कराया गया। साथ ही विकसित भारत संकल्प अभियान का शपथ भी दिलाया गया। कार्यक्रम में जस्रतमंदों के बीच कम्बल का वितरण किया गया। कार्यक्रम में भाजपा नेता जवाहर पासवान ने लोगों को केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी गयी। कार्यक्रम में बीडीओ जागो मुखिया, मुखिया फूलमती देवी, हरेंद्र चौधरी, प्रखंड नजीर सुनील कुमार सहित बड़ी संख्या में लोग थे।

वाहन चलाते समय हेलमेट और सीट बेल्ट का प्रयोग अवश्य करें: अलखनाथ पांडेय

बीएड और डीएलएड के प्रशिक्षणार्थियों ने सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया

वाहन चलाते समय मोबाइल का उपयोग नहीं करें

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। शनिवार को आरकेवीएस सिखण संस्थान में बीएड और डीएलएड के प्रशिक्षणार्थियों द्वारा सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया। जागरूकता अभियान की शुरुआत संस्थान के निदेशक सह शिक्षाविद अलखनाथ पांडेय ने प्रशिक्षणार्थियों के बीच सड़क सुरक्षा के नियम तथा सावधानियों के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने उपस्थित सभी लोगों को संबोधित करते हुए कहा



कि वाहन चलाते समय हेलमेट और सीट बेल्ट का प्रयोग अवश्य करें। नशा और शराब पीकर वाहन न चलाये, उचित दूरी बनाकर वाहन चलाते, वाहन की गति को नियंत्रित रखने और तेज गति से वाहन को न चलाते और सड़कों

पर लगे यातायात संबंधी निर्देशों का पालन करने के प्रति जागरूक किया। उन्होंने लोगों को वाहन चलाते समय मोबाइल का उपयोग न करने, 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों को गाड़ी नहीं देना और

चलाने पर प्रतिबंध की बात पर विशेष रूप से ध्यान देने की बात कही। यह जागरूकता अभियान कॉलेज परिसर से मंडिआंव मोड तक किया गया। प्रशिक्षणार्थियों के द्वारा अनुशासित तरीके से मंडिआंव मोड पर बिना हेलमेट के मोटरसाइकिल सवार तथा बिना सीट बेल्ट के चार पहिए वाहन पर बैठे लोगों को रोक कर सड़क सुरक्षा से संबंधित जानकारी और एक गुलाब का फूल देकर उन्हें जागरूक किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉक्टर चंद्रदीप पांडेय तथा सभी प्राध्यापक राजेंद्र चौबे, रितेश जायसवाल, सतीश तिवारी, आनंद मिश्रा, प्रवीण दुबे, रंजना दुबे और अन्य सभी लोग उपस्थित थे।

सभागार में बीएलओ का प्रशिक्षण आयोजित



रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड सभागार में प्रखंड प्रभारी पंचायतीराज पदाधिकारी दिनेश कुमार की अध्यक्षता में प्रखंड के मतदाता सूची सुधार करने के लिए शनिवार को एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर दिनेश कुमार ने बताया कि लोक सभा चुनाव के मद्देनजर रखते हुए मतदाता सूची में त्रुटि को सुधार करने का कार्यक्रम प्रखंड में चल रहा है। इस कार्य में बीएलओ लगातार डोर टू डोर जाकर मतदाता सूची में सुधार कार्य करने में लगे हुए हैं। इस कार्य में आने वाले परेशानियों को लेकर बीएलओ को समाधान के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जैसे नाम जोड़ने के लिए फार्म 6, नाम हटाने के लिए फार्म 7, नाम सुधार करने के लिए 8 का उपयोग किया जाता है। उन्होंने बताया कि किसी भी मतदाता का नाम किसी भी चुनाव क्षेत्र में एक बूथ पर ही होना चाहिए। एक व्यक्ति का मतदाता सूची में दो जगह नहीं होना चाहिए। इस अवसर पर बीएलओ पर्यवेक्षक महावीर महतो, फौजदार साहू, संजय सहित काफी संख्या में बीएलओ उपस्थित थे।

निःशुल्क मेडिकल शिविर का आयोजन



भवनथपुर (आजाद सिपाही)। माईस अस्पताल भवनथपुर द्वारा सीएसआर के तहत सुदूरवर्ती इलाका कोनमंडरा खोह में निःशुल्क मेडिकल शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन सेल के चिकित्सा पदाधिकारी डॉ विजय कुमार राम सेल पदाधिकारी वी दिगल एवं मनीष कुमार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस मौके पर डॉ विजय कुमार ने कहा सीएसआर के तहत सेल के वे कैम्प इस तरह के सुदूरवर्ती इलाकों में चलाया जाता है जिससे गरीब असहाय लोगों को मुफ्त मुफ्त चिकित्सा और दवा उपलब्ध कराया जा सके। वहीं कई एक्टिविटी भी सीएसआर की ओर से किया जाता है। आगे भी इसी तरह से क्षेत्र में निःशुल्क मेडिकल कैम्प लगाकर चिकित्सकों के द्वारा इलाज किया जायेगा और दवा भी मुफ्त दी जायेगी। इस शिविर में 282 मरीज लाभान्वित हुए। उक्त मेडिकल कैम्प में अनिला मिश्रा, सरोज कुमारी, मुकेश दुबे, संपूर्णानंद, नजीमुद्दीन ने महत्वपूर्ण भूमिका निभायी।

उपायुक्त ने जिला स्तरीय मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल कप प्रतियोगिता का शुभारंभ किया



गढ़वा (आजाद सिपाही)। शनिवार को स्थानीय राम साहू स्टेडियम में खेल कूद एवम युवा कार्य निदेशालय रांची और जिला प्रशासन गढ़वा के संयुक्त तत्वावधान में जिला स्तरीय मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल कप प्रतियोगिता का शुभारंभ उपायुक्त शेखर जमुआर के द्वारा किया गया। मुख्य अतिथि ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि सभी टीम खेल भावना से खेलें। उन्होंने कहा कि गढ़वा में खेल-कूद विभाग द्वारा आवासीय फुटबॉल केंद्र की स्वीकृति प्रदान की गयी है। जो गढ़वा के लिए गर्व का विषय है। इस अवसर पर एसडीपीओ राम अवध यादव, शैलेन्द्र पाठक अध्यक्ष गढ़वा जिला ओलंपिक संघ, विधायक प्रतिनिधि ओम प्रकाश गुप्ता, धीरज दुबे, निलेश मुर्मू, जनसंपर्क पदाधिकारी गढ़वा, अध्यक्ष फुटबॉल संघ आलोक मिश्रा, ओलंपिक संघ के वरीय उपाध्यक्ष उदय नारायण तिवारी, सुशील तिवारी, अजय कांत, धर्मेंद्र पाल, अभय कांत, राजेश पांडेय, रमाशंकर देव पांडेय, सूर्य जीत पांडेय, प्रभात तिवारी, अरविंद दुबे, ललन पहलवान, रामा शंकर सिंह, इंद्रदेव सिंह, ललन कुमार, कुश कुमार, शिवपुर मुखिया अरुण कुमार आदि खेल प्रेमी उपस्थित थे। शनिवार को खेले गए मैच में उद्घाटन मैच चिनिया बनाम रमना के बीच खेला गया। जिसमें चिनिया की टीम 4-0 से विजयी रही। जबकि बरडीहा बनाम धुरकी के बीच खेले गये मैच में जिसमें बरडीहा 2-0 से विजयी, डंडा बनाम मेराल जिसमें डंडा को वांक ओवर में विजयी, बड़गढ़ बनाम कांडी के बीच मैच में कांडी पेनाल्टी शूटआउट में 4-2 से विजयी, चिनिया बनाम बरडीहा मैच में समाचार लिखे जाने तक परिणाम नहीं आया है। आज के मैच के रेकर्डी विजय सिंह, जैसम बड़ा, नीलकंठ सिंह, अमित, आकाश दीप ऋषि, उज्ज्वल, उपेंद्र राम थे।

सेमीफाइनल में स्मार्ट लुक गढ़वा की टीम को हरा बलरामपुर की टीम फाइनल में



रंका (आजाद सिपाही)। रंका अनुमंडल मुख्यालय स्थित राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय के मैदान में रंकाराज क्रिकेट क्लब के तत्वाधान में रंका प्रिमियर लीग सीजन-3 के सेमीफाइनल मुकाबले में स्मार्ट लुक गढ़वा (झारखंड) को हरा कर बलरामपुर (छत्तीसगढ़) फाइनल में पहुंच गया है। टॉस जीत कर बलरामपुर की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 103 रन बनाये। जबकि जवाबी पारी खेलते हुए स्मार्ट लुक की टीम ने 77 रनों पर घुटने टेक दिए। मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार स्वयं सेवक अमरेंद्र कुमार के द्वारा बलरामपुर के विकास कुमार को दिया गया। कमेंटटर की भूमिका राकेश कुमार चंद्रवंशी ने निभाई। इस अवसर पर आयोजक रंकाराज क्रिकेट क्लब के सोनू मंडेशिया, बालाजी पांडेय, राकेश चंद्रवंशी, विरेंद्र कुमार, कमल पांडेय, संजीत कुमार और आनंद कुमार सहित काफी संख्या में खेल प्रेमी उपस्थित थे।

विजय दिवस: बच्चों ने किया पथ संचलन

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर लोहरदगा विजय दिवस पर शहीदों के प्रति श्रद्धा समुन अर्पित कर शौर्य गाथा को याद करके पथ संचलन नगर के प्रेम नगर शारदा नगर बस्तर टोली होते हुए विद्यालय में पुनः समाप्त हुआ। तत्पश्चात भारत राष्ट्र की शौर्य गाथा जिनके माध्यम से इतिहास के स्वर्णिम क्षणों में अंकित है उन सैनिकों के सम्मान में भव्य समारोह का आयोजन विद्यालय के सभागार में किया गया।





पिपरवार बहेरा पंचायत भवन में विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन

वंचितों का सम्मान का नाम मोदी सरकार : संजीव

आजाद सिपाही संवाददाता

पिपरवार। सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बहेरा पंचायत भवन में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन टंडवा सांसद प्रतिनिधि ईश्वर दयाल पांडेय, विधायक जिला प्रतिनिधि अक्षयवट पांडेय, भाजपा पिपरवार मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा, बहेरा मुखिया रेखा कुमारी ने संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम के



शुरुआत में हमारा संकल्प विकसित भारत से संबंधित शपथ

लिया गया। कार्यक्रम में केन्द्र सरकार द्वारा संचालित विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में जानकारी दी गयी। सांसद प्रतिनिधि ईश्वर दयाल पांडेय ने कहा कि गरीबों के लिए अवसरचक्रना का निर्माण करना मोदी सरकार की प्राथमिकता है, इसमें तीन करोड़ से अधिक पीएम आवास, 12 करोड़ ग्रामीण परिवारों को नल से जल के लिए कनेक्शन, उच्चवला योजना के तहत 9 करोड़ से अधिक मुफ्त

गैस कनेक्शन, सौभाग्य के तहत शत प्रतिशत घरेलू विद्युतीकरण, स्वच्छ भारत मिशन के तहत पूर्ण स्वच्छता कवरेज शामिल है। इसी प्रकार किसानों का कल्याण सुनिश्चित करना मोदी सरकार की प्राथमिकता है। महिलाओं का सम्मान, राष्ट्र का निर्माण मोदी सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। सबका साथ सबका विकास सबका विश्वास के मंत्र से सबका प्रयास से भारत को

विकसित राष्ट्र बनाने का संकल्प है। इस अवसर पर लाभार्थी ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार जताया। मौके पर टंडवा मंडल अध्यक्ष गोविंद तिवारी, पिपरवार मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा, संजय गंडू, रामप्रसाद महतो, रामलाल महतो, मनीलाल महतो, बासुदेव, पसंस बसन्ती देवी, माधुरी देवी सहित कई भाजपा कार्यकर्ता और स्थानीय ग्रामीण मौजूद थे।

कल्याण गुरुकुल के 26 युवाओं को बेंगलुरु के लिए किया गया रवाना

निःशुल्क प्रशिक्षण के साथ सुरक्षित रोजगार देने के लिए संस्थान प्रतिबद्ध : प्राचार्य किशोर

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। कल्याण गुरुकुल चंद्रपुर तौरपा में एलंबर का पाठ्यक्रम पूरा करने वाले 53वें बैच के 26 युवाओं को को विदाई दी गयी और हरी झंडी दिखाकर उन्हें बेंगलुरु के लिए रवाना किया गया। इन युवाओं का प्लेसमेंट शोभा डेलवेलोपर कंपनी बेंगलुरु में किया गया है। समारोह में मुख्य अतिथि पत्रकार अनिल कुमार मिश्र, सतीश शर्मा, प्राचार्य किशोर चंद्र मोहंती ने प्रशिक्षार्थियों के बीच प्रमाण पत्र का वितरण किया। अपने संबोधन में अनिल मिश्र ने युवकों को तर्क की के लिए मन लगा कर ईमानदारी से काम करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि कल्याण गुरुकुल युवाओं को हुनरमंद बनाकर उनके सपनों को उड़ान दे रहा है। सतीश



शर्मा ने कहा कि कामयाबी की यह पहली सीढ़ी है। अपनी मेहनत और लगन के बल पर कामयाबी की परचम लहराएंगे। पत्रकार अजीत जयसवाल ने कहा कि यह इस क्षेत्र के लोगों का सौभाग्य है कि तोरपा के चंद्रपुर में कल्याण गुरुकुल की स्थापना हुई और प्राचार्य किशोर चंद्र मोहंती जैसे कर्मठ और लगनशील प्रिंसिपल का सामर्थ्य मिला। प्राचार्य ने प्रशिक्षार्थियों को शुभकामना देते हुए कहा कि कल्याण गुरुकुल पूरी

झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ रांची इकाई ने मंत्री और विधायक के प्रति आभार प्रकट किया

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ रांची इकाई के द्वारा उल्लिखित उच्च विद्यालय में योजना मद के 1353 सुविजत पदों को गैर ग्रामीण मद में तब्दील किए जाने पर ग्रामीण विकास और संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम और विधायक शिल्पी नेहा तिकी के प्रति आभार प्रकट किया है। संघ के महासचिव रविन्द्र प्रसाद सिंह ने कहा की उल्लिखित उच्च विद्यालयों के पदों का योजनामद में सुजन होने के कारण एक लंबे असे से कार्यरत शिक्षकों और कर्मियों के वेतन भुगतान, आवंटन, सेवा संगुष्टि और अन्य मामले बहुधा बाधित हुआ करते थे। लेकिन अब गैर योजना मद में पदों के तब्दील होने उक्त समस्याएं दूर होंगी। वहीं संघ के जिला अध्यक्ष सफिदर इमाम ने कहा की विधायक शिल्पी नेहा तिकी सरकारी माध्यमिक शिक्षक



और अल्पसंख्यक माध्यमिक शिक्षकों की लंबित समस्याओं को समय समय पर निराकरण करने में हमेशा सहयोग करती रही हैं। साथ ही उन्होंने इसके लिए विधायक शिल्पी नेहा तिकी को शिक्षक समुदाय की तरफ से विशेष रूप से आभार प्रकट भी किया। वहीं आभार प्रकट करने वालों में संघ के प्रमंडलीय संयोजक कुर्बान अली, जिला सचिव मुकेश कुमार

सिंह, संघ के कार्यकारी अध्यक्ष यशवंत विजय उपाध्यक्ष महफिल अंसारी, भावेश महतो, संयुक्त सचिव ज्योति कुमारी, प्रेम साहू, जिला कार्यकारिणी सदस्य सुनीला रोजी बाखला, अभिलाषा कुमारी, मारिया पूनम कुजूर, अनिता कुमारी, तरुण नाग, कोषाध्यक्ष मोहन लाल महतो सहित सरकारी और अल्पसंख्यक विद्यालय के शिक्षक और कर्मी शामिल है।

झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा का अपनी मांगों को लेकर आर्थिक नाकेबंदी शुरू

खलारी (आजाद सिपाही)

झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के दो दिवसीय आर्थिक नाकेबंदी के दौरान शनिवार को पहले दिन मोर्चा के सदस्यों ने किशोर खंडित के नेतृत्व में खलारी रेलवे स्टेशन में प्रदर्शन किया। इस दौरान मोर्चा के लोगों ने अपने हाथों में झंडा लेकर अपनी मांगों के समर्थन में जमकर नारेबाजी की। वहीं प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे किशोर खंडित ने कहा कि झारखंड राज्य को अलग हासिल करने वाले आंदोलनकारियों को सरकार उचित मान-सम्मान देने के साथ उन्हें पेंशन सहित मुक्त भूत सुविधाओं को प्रदान करे। कहा कि सरकार यह वैधता भी खत्म करे कि जो झारखंड आंदोलनकारी जेल गए है वहीं झारखंड आंदोलनकारी होंगे। कहा कि जब तक सरकार हमारी मांगों को मान नहीं लेती तब तक झारखंड आंदोलनकारियों का आंदोलन जारी रहेगा।



तिरंगा हमारी आन-बान और शान है : राजेश

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। करकट्टा स्थित सरस्वती विद्या मंदिर में शनिवार को विजय दिवस पर कार्यक्रम आयोजित किया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में सीआइएसएफ के इंस्पेक्टर राजेश कुमार और उनके सहयोगी जवान वितेश उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती वंदना एवं मुख्य अतिथि के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने अपने-अपने विचार व्यक्त किए। वहीं विद्यालय के



पिषक पुरुषोत्तम कुमार सिंह ने 1971 का युद्ध का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि आज ही के दिन भारतीय सैनिकों ने पाकिस्तान के लगभग 93 हजार सैनिकों से

इंस्पेक्टर राजेश कुमार ने कहा कि देश का तिरंगा हम भारतवासियों के लिए आन बान और शान है। उन्होंने कहा कि कठिन से कठिन परिस्थितियों में सैनिकों का जोश कम नहीं होता है। हमारे देश की सैनिक देश की सुरक्षा के लिए बॉर्डर पर 24 घंटे तैनात रहते हैं। कहा कि देश है तो हम सभी हैं। वहीं कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन पिषिका पूनम पाठक ने दिया। मौके पर उपस्थित पिषिका संध्या सिन्हा, नूतन, शिक्षक संजीव, सियाराम सिंह आदि उपस्थित थे।

66वां वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। सीसीएल एनके परिया के चुरी परियोजना में 66वां वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह समारोह पूर्वक मनाया गया। समारोह के दौरान सीसीएल गोविंदपुर परियोजना की टीम के द्वारा खदान का निरीक्षण किया गया। चुरी पहुंची टीम का परियोजना के अधिकारियों के द्वारा बुके देकर स्वागत किया गया। समारोह में निरीक्षण टीम में कन्वेयर सीबी तिवारी, डीडीएमएस रांची रीजन विनीत चैरसिया, आएसओ के मनीष मोहन, अंजनी कुमार, एलबी सिंह, नसीम परवेज, मोहन कुमार रवानी, बुधन प्रजापति, एनके परिया के सेफ्टी ऑफिसर राजेंद्र प्रसाद, परियोजना



पदाधिकारी अनुज कुमार, खान प्रबंधक शैलेश कुमार, सेफ्टी ऑफिसर खिवराज शामिल थे। खान प्रबंधक शैलेश कुमार के द्वारा परियोजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी। वहीं दारा महंत टीम के द्वारा सुरक्षा संबंधित गीत प्रस्तुत किए गए। इस मौके पर टीम कन्वेयर सीबी तिवारी और डीडीएमएस विनीत चैरसिया ने

ट्रेड यूनियन नेताओं ने किया बहिष्कार

इधर चुरी परियोजना में आयोजित 66वां वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह समारोह का ट्रेड यूनियन नेताओं ने बहिष्कार कर दिया। नेताओं ने चुरी प्रबंधन पर आरोप लगाते हुए कहा कि समारोह में किसी भी प्रकार कोई व्यवस्था नहीं थी। वहीं कहा गया कि समारोह में बुलाए पर ही हम ट्रेड यूनियन के प्रतिनिधि समारोह में शामिल हुए हैं, लेकिन प्रबंधन की ओर न तो उचित मान-सम्मान दिया गया और न ही कोई समारोह में व्यवस्था सही से की गयी।

77 दिनों से जारी है रैयतों का अनिश्चितकालीन धरना



खलारी (आजाद सिपाही)। सीसीएल एनके परिया के केडीयू परियोजना खदान से सटे जामुन दोहर में 77 दिनों से रैयतों का अनिश्चितकालीन धरना जारी है। वे जमीन के बदले नौकरी, मुआजा और पुनर्वास किए जाने की मांग को लेकर धरना पर बैठे हैं। शनिवार को धरना पर बैठे बिहार कोल्यरी कामगार यूनियन के जोनल अध्यक्ष सह विश्रामपुर के रैयत रतिया गंडू ने बताया कि रैयतों की मांगों पर एनके प्रबंधन के साथ-साथ प्रशासनिक अधिकारियों का उदासीन रवैया बना हुआ है। उन्होंने कहा कि इतने दिन बित जाने के बावजूद भी प्रबंधन द्वारा कोई भी टोस पहल करने का प्रयास नहीं किया गया है। धरना में रतिया गंडू के अलावा देवरज गंडू, रोशन गंडू, सनी कुमार, संतोष कुमार गंडू, विजय कुमार गंडू, अंकित कुमार टोपो, संजय गंडू, विमल कुमार गंडू, राजू राम, पिटू गंडू, सतीश गंडू आदि बैठे थे।

रैयत विस्थापित मोर्चा ने परियोजना पदाधिकारी को दिया मांग पत्र

खलारी (आजाद सिपाही)। रैयत विस्थापित मोर्चा डकरा शाखा के द्वारा परियोजना पदाधिकारी अनिल कुमार सिंह को मांग पत्र सौंपा गया। शाखा अध्यक्ष सुनील यादव के नेतृत्व में डकरा परियोजना पदाधिकारी को मांग पत्र सौंपा गया। जिसमें गांव में डिजली, पानी, सड़क, टावर लाइट सहित अन्य प्रमुख मांगों को रखा गया। मोर्चा ने पत्र के माध्यम से प्रबंधन को चेताया कि 25 दिनों के अंदर अगर सरकारात्मक पहल नहीं हुई तो डकरा शाखा रैयत विस्थापित मोर्चा द्वारा जन आंदोलन किया जायेगा। जिसकी सारी जिम्मेदारी डकरा परियोजना पदाधिकारी की होगी।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन शिविर में 803 आवेदन आये, 614 का निष्पादन

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। चुरी उत्तरी पंचायत में पनिवार को अंचल अधिकारी खलारी पिपुपाल आर्य की अध्यक्षता में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार का आयोजन किया गया। मौके पर मुखिया ललिता देवी, पंचायत समिति सदस्य अंजू देवी, झामुगो खलारी प्रखंड प्रभारी प्रदीप भोगता, प्रदेश सचिव कांजिस इंदिरा देवी, प्रखंड अध्यक्ष कांजिस शबीर अंसारी सहित अन्य उपस्थित थे। ह्यआपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में पहुंचे ग्रामीणों ने विभिन्न योजनाओं से संबंधित विभागों के द्वारा लगाए गए स्टॉल के माध्यम से राज्य



सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं की जानकारी ली और समस्याओं के समाधान हेतु आवेदन दिया। लोगों ने अपनी समस्याओं से संबंधित कुल 803 आवेदन दिए जिनमें से 614 आवेदनों का निष्पादन तत्काल शिविर में ही कर दिया गया, मरंगा अंतरगत 05नए कार्य का आवंटन, 15वें वित्त

अग्रसारित किया गया। इसके साथ ही उपस्थित अतिथियों ने संयुक्त रूप से लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया। कार्यक्रम में 01 जाति व 01 आय प्रमाण पत्र लोगों को दिया गया। वहीं 130 लोगों को श्रम कार्ड दिया गया, मरंगा अंतरगत 05नए कार्य का आवंटन, 15वें वित्त

दिया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भ्रमणशील पशु चिकित्सा पदाधिकारी डॉ प्रतिमा कुमारी, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी विनय कुमार गुप्ता, प्रखंड कृषि पदाधिकारी आदिन्याथा झा, प्रखंड समन्वयक अमित कुमार, कनीय अभियंता, प्रवीण उरांव, शिक्षा विभाग से मनोज कुमार, बालविकास विभाग से आंगनबाड़ी सेविका सुनीता देवी, रुदन देवी, पेयजल स्वच्छता विभाग से जल सहिया मनिता पांडे, प्रधान सहायक बहलु, अजित सिन्हा, पंचायत सचिव राजेंद्र नायक, ग्राम रोजगार सेवक मणिलाल उरांव, सहित सभी विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

महत्वपूर्ण खबरें

खूंटी में किशोरी और ग्रामीण ने की आत्महत्या
खूंटी (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के अलग-अलग क्षेत्रों में शनिवार को एक किशोरी और एक ग्रामीण ने फंदे से झूल कर आत्महत्या कर ली। पहली घटना तारोसिलोदेन गांव में हुई। यहां सुर्यमोहन सिंह मुंडा नामक ग्रामीण की 16 वर्षीय पुत्री वर्षा कुमारी ने अपने घर में ही फंदे से झूलकर आत्महत्या कर ली। दूसरी घटना घाघरा गांव में हुई, जिसमें गांव के ही मंगर मुंडा नामक 50 वर्षीय व्यक्ति ने अपने घर के समीप स्थित एक पुराना कुआं के पास एक पेड़ में रस्सी से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। अलग-अलग समय पर हुई दोनों घटना की सूचना खूंटी थाना की पुलिस को मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और आवश्यक पड़ताल के बाद शवों को अपने कब्जे में कर पोस्टमार्टम के बाद स्वजनों को सौंप दिया। समाचार लिखे जाने तक दोनों घटनाओं के कारणों का खुलासा नहीं हो सका है। खूंटी थाना में दो अलग-अलग यूडी से दर्ज किया गया है।

शिविर में महत्वाकांक्षी योजनाओं की दी जानकारी



खूंटी (आजाद सिपाही)। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शनिवार को जिले के सभी प्रखंडों एवं नगर पंचायत क्षेत्र में शिविर लगाकर योग्य ग्रामीणों को कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पदान किया गया। करं के बकसपुर पंचायत में लगाए गए शिविर में विभिन्न विभागों के द्वारा कुल 696 आवेदन प्राप्त किए गये। 364 लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया गया तथा 167 ग्रामीणों के स्वास्थ्य की जांच की गयी। कार्यक्रम में 28 लाभुकों को बिरसा सिंचाई कूप संवर्धन मिशन के तहत स्वीकृत प्रमाण पत्र सौंपा गया। जनसंपर्क विभाग द्वारा जारी विज्ञापित में बताया गया कि विभिन्न पंचायतों में आयोजित होने वाले कैंप में बड़ी संख्या में ग्रामीण इलाकों के लोग पहुंच रहे हैं। और विभिन्न विभागों द्वारा लगाये स्टॉल में अपना आवेदन जमा कर रहे हैं। शिविरों में ग्रामीण उत्सुकता से परिसंपत्तियों का लाभ प्राप्त कर रहे हैं। शिविर के माध्यम से ग्रामीणों को जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देने के साथ ही अबुआ आवास योजना, गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना, हरा राशन कार्ड, सोना सोबरन धाती साडी वितरण योजना, केसीसी, छात्रवृत्ति विभिन्न प्रकार के सर्टिफिकेट आदि कल्याणकारी योजनाओं से जोड़ने का काम किया जा रहा है।

2047 तक भारत पूर्ण रूप से विकसित हो जायेगा : अर्जुन मुंडा



तैमारा (आजाद सिपाही)। बुड़ु प्रखंड के गभडेया पंचायत स्थित राजकीय उल्लिखित उच्च विद्यालय नवाडीह में केंद्रीय कृषि मंत्री सह स्थानीय सांसद अर्जुन मुंडा ने संकल्प भारत विकसित भारत के तहत गभडेया पंचायत के लोगों को उच्चवला योजना के तहत गैस वितरण और बीज का वितरण किया इस अवसर पर अर्जुन मुंडा ने कहा कि गांव की महिलाएं मजबूत और स्वालंबी हो रही हैं 2047 तक भारत पूर्ण रूप से विकसित हो जायेगा मोदी सरकार ने 5 साल तक मुफ्त राशन की गारंटी दी। इस अवसर से ग्रामीणों को जनकल्याणकारी शाडिल प्रमुख राजकुमार बिडिया मुखिया सदीप उरांव एसडीओ सदीप अनुराग टोपनो बीडीओ रणु सहित संकेडों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

विस्थापितों का प्रतिनिधिमंडल सीएमडी से मिला



खलारी (आजाद सिपाही)। पिपरवार और एनके क्षेत्र के विस्थापितों का प्रतिनिधि मंडल सीसीएल सीएमडी से मिला। प्रतिनिधिमंडल ने बताया कि पुरानाडीह परियोजना के कुटकी हैजदा के रैयतों की जमीन पर 2019 में जो 6 लोगों का जॉइनिंग लेटर भी आ गया था लेकिन अभी तक उन्हें नौकरी नहीं मिला, उस पर प्रबंधन पहल करे। वहीं क्षेत्र में बहुत कंपनी खुल रहा है। उसमें स्थानीय लोगों को रोजगार मिले। प्रतिनिधिमंडल ने सीएमडी को बताया कि बरवाटोला से सटे खदान के समीप घरों के नजदीक आग लग गया है। इस पर भी प्रबंधन द्वारा सरकारात्मक पहल किया जाय। वहीं जल्द से जल्द वहाँ के लोगों को विस्थापित किया जाय। प्रतिनिधिमंडल की बातों से अवगत होने पर सीसीएल सीएमडी ने उक्त मामलों पर सरकारात्मक पहल करने का आश्वासन दिया है। इस मौके पर प्रतिनिधिमंडल में धनराज भोगता, सोमर गंडू, शिवनाथ, अमरदीप कौशल, अर्जुन, शिवनाथ भोगता, सुखी गंडू, शिबू गंडू आदि शामिल थे।

वाहन की चपेट में आने से ग्रामीण की मौत

खूंटी (आजाद सिपाही)। तोरपा थानातर्गत जापुद गांव के समीप शुक्रवार देर शाम किसी अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक ग्रामीण की मौत हो गयी। मृतक की पहचान जापुद मुंडा टोली निवासी 35 वर्षीय सुखराम भंगरा के रूप में हुई है। इस संबंध में तोरपा थाना में एक मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ग्रामीण को चपेट में लेने वाले वाहन की पहचान में जुटी है। शनिवार को शव का पोस्टमार्टम सदर अस्पताल खूंटी में कराकर उसे स्वजनों को सौंप दिया।

खिताब पर बिलारी की टीम ने जमाया कब्जा



पिपरवार (आजाद सिपाही)। सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के एजीएस खेल मैदान बिलारी में एनटीपीसी और स्थानीय ग्रामीणों के सौजन्य से चल रहे फुटबॉल टूर्नामेंट का शनिवार को फाइनल मैच खेला गया। टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला एजीएस बिलारी बनाम विरेयाटांड के बीच खेला गया। इस रोमांचक मुकाबले में एजीएस बिलारी की टीम ने विरेयाटांड को पराजित कर खिताब पर कब्जा जमाया। समापन समारोह में उपस्थित अतिथियों ने विजेता और उपविजेता टीम को पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया।

अब्दुल्ला अंसारी ने चार परिवार को मदद दी



खलारी (आजाद सिपाही)। मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने खलारी के राय तथा मोहननगर में कुल चार परिवार को आर्थिक मदद किया। राय पंचायत क्षेत्र के स्वगीय रोहित कुमार महतो, जतरु महतो और कमलेश गंडू तथा मोहननगर निवासी स्वगीय संजय कुमार रजवार का चारों का एक सप्ताह पूर्व बीमारी के कारण मृत्यु हो गया था। चारों गरीब परिवार से है। जानकारी मिलने के बाद मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने चारों परिवार को मदद किया।

खिजरी में भाजपा का सदस्यता ग्रहण कार्यक्रम आज, शामिल होंगे पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी



नामकुम (आजाद सिपाही)। खिजरी विधानसभा क्षेत्र के नामकुम अंचल कार्यालय के समीप नयाटोली गांव के मैदान में रविवार दोपहर एक बजे भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। जिसमें खिजरी पंचायत के पूर्व मुखिया, जिला परिषद सदस्य सह कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रामअवतार केरकेड़ा, उनकी पत्नी सह वर्तमान खिजरी मुखिया कामेलाल कच्छप अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण करेंगे। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व मुख्यमंत्री सह भारतीय जनता पार्टी झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी उपस्थित रहेंगे। वहीं, विशिष्ट अतिथि रांची सांसद संजय सेठ, सगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा, पूर्व विधायक खिजरी रामकुमार पाहन, सांसद प्रतिनिधि खिजरी विधानसभा प्रमोद कुमार सिंह शामिल होंगे। कार्यक्रम को सफल बनाने में सिमडेगा प्रभारी सह वरिष्ठ भाजपा नेता मुन्ना बड़ाइक, नवीन बड़ाइक, रामाधार सिंह, अखिलेश यादव आदि भाजपा कार्यकर्ता लगे हूँगे।

कांके में विज्ञान प्रदर्शनी का उद्घाटन



पिठौरिया (आजाद सिपाही)। प्रस्तावित उच्च विद्यालय सुकुरहुद कांके में विज्ञान प्रदर्शनी का उद्घाटन विद्यालय के सचिव मृत्युंजय कुमार ने करते हुए कहा कि आज का युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक सोच, अभिरूचि, जागरूकता और नवाचारों को विकसित करने में विज्ञान प्रदर्शनी का महत्वपूर्ण योगदान होता है। इससे छात्रों में स्वस्थ प्रतिस्पर्धा की भावना के साथ वैज्ञानिक दृष्टिकोण का भी विकास होता है। वहीं समिति के पूर्व अध्यक्ष बद्रीनाथ महतो ने कहा विज्ञान प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों में विज्ञान विषय के प्रति रुचि पैदा करना है। इस अवसर पर ग्रामीण विकास समिति के सचिव नरेंद्र किशोर, कमलनाथ, अनिता, सुजाता, वरीय शिक्षक कृष्ण कुमार, अगुस्टीना लकड़ा, हरखनाथ सहित अन्य कर्मचारी और ग्रामीण मौजूद थे।

विहिप और बजरंग दल की बैठक संपन्न



लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग के दोलैचा शिव मंदिर प्रांगण में विश्व हिंदू परिषद और बजरंगदल के वेंनर तले मंदू कुमार भगत की अध्यक्षता में बैठक किया गया। इस बैठक में राम जन्म भूमि में 22 जनवरी को राम मंदिर का प्राण प्रतिष्ठा का अयोध्या से आये अक्षत का गांव-गांव तक वितरण करने के लिए पंचायत प्रतिनिधि का चयन किया गया। संरक्षक नंदलाल साहू ने 22 जनवरी को लापुंग प्रखंड के सभी गांव में दीपोत्सव के साथ मंदिरों में दीपावली और पूजापाठ करने का आग्रह किया। मौके पर किशवर साहू उपाध्यक्ष, सुनील कुमार गुप्ता (बेड़ो), कंचन साहू, नीलकमल साहू, सुरेंद्र साहू, रदाम साहू, दिगंबर आदि को जिम्मेदारी दिया गया। इसमें बकाकेरा, फतेहपुर, लापुंग, दोलाईचा, डिबा और आम लटदाग के अलावे अन्य सनातनी बंधू भाग लिए।

वृद्ध महिला और पुरुषों के बीच कंबल का वितरण
नामकुम (आजाद सिपाही)। प्रखंड के बहुवा पंचायत अन्तर्गत बुढ़ेबाड़ा गांव में शनिवार को पंचायत प्रभारी सलेंद्र सिंह विजिया और महिला पंचायत प्रभारी शांति देवी के नेतृत्व में वृद्ध महिला और पुरुषों को ठंड से बचने के लिये आजसू पार्टी के सौजन्य से कंबल का वितरण किया गया। इस मौके पर रांची जिला वादी उपाध्यक्ष प्रकाश लकड़ा ने कंबल वितरण कार्यक्रम को सेवा ही लक्ष्य बताया है। मौके पर केंद्रीय सचिव फूलकुमारी देवी, रांची जिला उपाध्यक्ष प्रकाश लकड़ा, जितेंद्र सिंह, छेदी सिंह विजिया, चमर सिंह विजिया, ज्वेल पहान, विनोद होरो, कोईशेबड़ा ग्राम प्रभारी रोशन हंस और सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन



सिकिदिरी (आजाद सिपाही)। हरातू पंचायत सचिवालय में आज शनिवार के दिन आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में लोगों ने आवाज आवास, वृद्धा विधवा पेंशन, जांब कार्ड आदि की फार्म जमा किये। वहीं मौके पर वृद्ध व असाहायों के बीच कंबल का वितरण किया गया। मौके पर अनगड़ा प्रमुख दिया उरॉव, हरातू मुखिया राजेंद्र बेदिया, उपमुखिया मणी मुंडा, पंसस बिनोद रजवार, ग्रामप्रधान शिवधर रजवार, दुतिलाल बेदिया, मनोज बेदिया, वार्ड सदस्य जीतू महतो, मालती देवी, मंजु देवी, लाल मुंडा, अनिल भोगता आदि के अलावा ग्रामीण उपस्थित थे।

करकट और कांजिया पंचायत में कार्यक्रम आयोजित



चान्हो/मांडर (आजाद सिपाही)। चान्हो प्रखंड के करकट पंचायत और मांडर प्रखंड के कंजिया पंचायत में आपकी योजना आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य रूप से प्रखण्ड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार और जिला परिषद सदस्य अशुतोष तिवारी उपस्थित रहे। इस दौरान विभिन्न कंजिया में विभागों के कुल 2157 आवेदन प्राप्त किया गया तथा 1067 परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। शिविर में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए जिप सदस्य आशुतोष तिवारी ने कहा कि झारखंड सरकार के द्वारा संचालित सभी महत्वाकांक्षी योजनाओं का लाभ लें। उन्होंने गुरुजी क्रेडिट कार्ड योजना, अबुआ आवास योजना के बारे में बताते हुए सरकार की इस महत्वाकांक्षी योजना का लाभ लेने की बात कही। उन्होंने कहा कि सरकार का लक्ष्य है की जो भी व्यक्ति पात्र है उनके घर तक योजना पहुंचे और उनका उनका हक मिले।

मोदी है तो गारंटी है: सुदर्शन भगत

लापुंग के दोलैचा पंचायत सचिवालय में लापुंग हमारा संकल्प विकसित भारत योजना

आजाद सिपाही संवाददाता

लापुंग। हमारा संकल्प विकसित भारत योजना के तहत लापुंग प्रखंड की दोलैचा और देवगांव पंचायत सचिवालय में आयोजित किया गया। दोलैचा पंचायत प्रांगण में कार्यक्रम में सांसद सुदर्शन भगत, मुखिया मालती रानी केर-केड़ा, प्रखंड विकास पदाधिकारी एमनगुल जयवीरस लालकड़ा, सांसद प्रतिनिधि राकेश भगत, अध्यक्ष दुखहरन सिंह, नंदलाल साहू, जिंदेपाल सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया।



सुदर्शन भगत ने कहा कि केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना आयुष्मान भारत योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, घर घर नलजल योजना, हर घर शौचालय, बेटे बचाओ बेटे पढ़ाओ योजना की जानकारी दिया। 2024 में मोदी की गारंटी है तो केंद्र सरकार रोटी, कपड़ा,

राजो कुमारी 30 पिता कोका मुंडा कि साइटिका बीमारी से चलने में असमर्थ थी, आयुष्मान कार्ड से सांसद सुदर्शन भगत ने दिल्ली स्थित अपने आवास में रखकर दिल्ली एम्स में इलाज कराकर स्वस्थ लाभ लेकर लापुंग सांसद का आभार व्यक्त किया। इस कार्यक्रम में मनरेगा, बैंक, शिक्षा, उच्चला गैस, योजना, स्वास्थ्य, पेय जल, जेसीलपीएस, स्टॉल लगाया गया। मौके पर बीपीओ मो इमितायाज, सहकारिता पदाधिकारी विनोद नारायण झा, कृषि पदाधिकारी, पंचायत सेवक, जनसेवक, रोजगार सेवक, आंगन वाड़ी सेविका, सहैया, महिला समूह के अलावा सैकड़ों महिला पुरुष भाग लिये।

योग्य लाभुकों को आवास देना हमारी प्राथमिकता : बीडीओ

अबुवा आवास सर्वे को लेकर प्रशिक्षण शिविर का हुआ आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। प्रखंड कार्यालय के सभागार में शनिवार को बीडीओ संग्राम मुर्मू की अध्यक्षता में अबुवा आवास के सर्वे को लेकर प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। जहां बीडीओ ने सर्वे से संबंधित सरकार की गाइड लाइन के अनुसार सर्वे करने का निर्देश देते हुए कहा कि सर्वे के मंटेनजर सभी पंचायत में पांच सदस्य



कमेटी का गठन किया गया है। जिनका काम योग लाभकों का चयन किया जाना है। उन्होंने कहा कि आपके अधिकार आपकी सरकार आपके द्वारा योजना के तहत अबुवा आवास के लिए ग्रामीणों द्वारा सर्वेपत्र आवेदनो पर

संबंधित जानकारी दी। मौके पर मोदरिसर हक, बीपीओ संजय तिकी, सहायक अभियंता पुरुषोत्तम भाई पटेल, प्रधान लिपिक फारूक नदीम, आवास को ऑडिटर रामनाथ लोहारा, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी डा राकेश रंजन, प्रखंड कृषि पदाधिकारी अनवर अंसारी, सांख्यिकी पदाधिकारी वासुदेव बड़ाइक, मुखिया महावीर उरांव, मुखिया जतरू उरांव, मुखिया सुनीता सोरेन, पंचायत समिति सदस्य कल्याणी देवी, सोनू कुमार शाहिद अन्य लोग उपस्थित थे।

कश्मीरी युवा आदान प्रदान कार्यक्रम का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

नामकुम। नेहरु युवा केंद्र सगठन झारखंड युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा आयोजित 6 दिवसीय कश्मीरी युवा आदान प्रदान कार्यक्रम के तृतीय दिवस शैक्षणिक सत्र का शुभारंभ मुख्य अतिथि दिनेश कुमार यादव उप विकास आयुक्त रांची और डॉ भूपेश कुमार प्रिंसीपल आईएचएम ब्रांबे के द्वारा वाईबीएन के कॉन्फ्रेंस हॉल में संयुक्त रूप से किया। शैक्षणिक सत्र में उप विकास आयुक्त ने सभी प्रतिभागियों के जिलो की जानकारी और उनकी अपेक्षाओं पर चर्चा करते हुए उन्हें अधिक से अधिक भ्रमण करने की बात कही। साथ ही उन्होंने झारखंड की संस्कृति, नदी एवं जंगलो से परिचित कराते



हूए कश्मीर के युवाओं को प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम में डॉ भूपेश कुमार प्रिंसीपल आईएचएम ब्रांबे ने अपने प्रेजेंटेशन में झारखंड की सांस्कृतिक विरासत के साथ वाद्य यंत्रो, पेंटिंग और कठपुतली, कश्मीरी खान-पान पर चर्चा करते हुए कश्मीरी और

पहचान के साथ विकसित राष्ट्र की भूमिका पर चर्चा की। साथ ही अपने व्यक्तिगत जिम्मेदारी के साथ नागरिक कर्तव्यों पर चर्चा की। आखिरी शैक्षणिक सत्र में जेएसएलपीएस रिसोर्स सेंटर के प्रभारी नितीश और झारखंड के महिला समूह की प्रमुख शोभा देवी और अरुणा देवी ने अपने समूह के संचालन और उपलब्धियों पर कश्मीरी युवाओं से अनुभव साझा किया। धन्यवाद ज्ञापन डॉ. एनके गुप्ता कुलपति वाईबीएन यूनिवर्सिटी और मंच संचालन डीएसडब्ल्यू डॉ. अर्पणा शर्मा ने किया। मौके पर वाईबीएन विश्वविद्यालय प्रशासन समिति, विश्वविद्यालय के सभी अधिकारी, शिक्षक और छात्र-छात्राएं मुख्य रूप से उपस्थित थे।

अजीम प्रेमजी फाउंडेशन ने दिया प्रशिक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता

इटकी। इटकी प्रखंड के सभागार में अजीम प्रेमजी फाउंडेशन द्वारा एक शिविर आयोजित कर आंगनबाड़ी सेविकाओं को बच्चों के मानसिक विकास और शिक्षा पर विशेष रूप से प्रशिक्षण दिया गया। शिविर में प्रशिक्षक अभिषेक मित्रा ने आंगनबाड़ी से जुड़े बच्चों को गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा के द्वारा उनकी मानसिक विकास को सुदृढ़ करने पर विशेष रूप से जानकारी दी साथ ही बच्चों के



इटकी प्रखंड में आयोजित शिविर में आंगनबाड़ी सेविकाओं को प्रशिक्षण देने प्रशिक्षक अभिषेक मित्रा ने बच्चों के स्वास्थ्य पर चर्चा करते हुए खल के माध्यम से बच्चों में पढ़ाई

शिविर में कई बाल गीत बता कर बच्चों को संगीत के क्षेत्र में जोड़ने का प्रशिक्षण दिया गया। अजीम प्रेमजी संस्थान द्वारा 67 आंगनबाड़ी केंद्र से जुड़े बच्चों के लिए चार्ट पेपर, स्केच पेन, पेंसिल सहित कई अन्य शिक्षण सामग्री का वितरण सेविकाओं के बीच की गयी। कार्यक्रम में संस्थान के साकेत सिंह, रोहितसहित दर्जनों आंगनबाड़ी सेविकायें और अधिकारी मौजूद थे।

बेड़ो में जलमीनार योजना बनी लूट मीनार

गांव की महिलाओं ने कहा बढ़िया चापाकल को सौर ऊर्जा जलमीनार बना कर बर्बाद कर दिया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। प्रखंड मुख्यालय सहित प्रखंड के 17 पंचायत के 84 गांवों में बनी जलमीनार शोभा की वस्तु बनकर रह गये हैं। इसका उपयोग ही नहीं हो रहा है। जिसके कारण लाखों की लागत से निर्मित जलमीनारों का लाभ लोगों को नहीं मिल रहा है। जलमीनार बनाकर सरकारी राशि का सिर्फ दुरुपयोग किया गया। विभागीय लापरवाही के कारण वर्तमान में कई जलमीनार बंद व बेकार पड़े हैं। वहीं कुछ जलमीनार ऐसे भी हैं, जिससे स्थानीय लोगों को एक बूंद पानी नहीं मिल रहा है। जबकि सरकार द्वारा गांवों में शुद्ध पेयजल के लिए 14वीं और 15वीं वित्त से सौर ऊर्जा से संचालित मीनार



बनायी गयी है। भले ही आम जनमानस को स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराने का दावा हो और करोड़ों रुपये की योजनाएं बनाकर रुपये खर्च हो रहे हों, पर गांव के धरातल पर सरकार की योजनाओं का वास्तविकता देखी जा सकती है। ग्रामीणों का दर्द न तो जिम्मेदार समझ रहे हैं और न ही अधिकारी। ग्रामीणों का कहना है कि भले ही सरकार लोगों को शुद्ध पानी को लेकर बड़े-बड़े दावे कर रही है, लेकिन गांव में पीने की पानी के लिए हाहाकार मचा हुआ है। प्रखंड के 17 पंचायत के 84 गांवों में चले जाये, 1 से 2 जलमीनार बंद पड़ी मिलेंगी। चपला व लूट के

भाजपा नेता सन्नी टोप्पो ने बेड़ो में जलमीनार योजना की जांच कर कार्रवाई की मांग की

बेड़ो में सौर ऊर्जा जलमीनार में हुई अनियमितता पर केंद्र सरकार के द्वारा जांच करने और दोषियों पर कार्रवाई करने की मांग की है। सन्नी टोप्पो ने कहा कि प्रखंड में सोलर जलमिनार लगाने में सरकारी राशि की जमकर लूट हुई है। साथ ही जिस मकसद से गांवों में सोलर जल मीनार लगायी गयी है, उसका लाभ लोगों को नहीं मिल पा रहा है। कुछ सोलर जलमिनर को छोड़ दिया जाये तो प्रखंड के गांवों में जलमिनर बंद पड़ी हुई है, इसमें पेयजल का स्वच्छता विभाग द्वारा लगायी गयी जलमीनार में जमकर लूट हुआ है, 14वीं और 15वीं वित्त से लगी अधिकर्षण जलमीनार आज बंद पड़ी है।



इस खेल में ऊपर से नीचे तक कमीशन पहुंचता है। जल मीनार के नाम पर पैसे की लूट का मामला कोई छोटा मामला नहीं है। यह करोड़ों रुपये के घोटाले का मामला है। इसका आकलन इससे किया जा सकता है कि प्रखंड एक पंचायत में लगभग 8 से 10

सरकार आपके द्वार के तहत शिविर का आयोजन



रातू (आजाद सिपाही)। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शनिवार को प्रखंड के हुरहुरी पंचायत में शिविर का आयोजन किया गया। ग्रामीणी की ओर से कुल 1800 आवेदन दिया गया। जिसमें सिर्फ अबुआ आवास के लिए 803 आवेदन दिया गया है। पेंशन और सुधार के लिए 8 सोना सोबरन योजना के तहत 303 धोती साड़ी और 298 कंबल का वितरण किया गया। वहीं शिविर में ही 680 आवेदनों का त्वरित कार्रवाई करते हुये निष्पादन किया गया। कार्यक्रम में उप प्रमुख रेयाजुल अंसारी, बीएसओ अभिषेक कुमार, पंचायत सेवक महिंदर सिंह, सीआई संतोष उरांव पंचायत समिति सदस्य और वार्ड सदस्य आदि लोग मौजूद थे।

आर्मी के जवान के घर से लाखों की चोरी

रातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के पिरा में चोरो ने आर्मी के घर को निशाना बनाते हुये घर में लगे ताले को तोड़कर लाखों रुपये की सामान की चोरी की घटना को अंजाम देकर फरार हो गये। जानकारी के मुताबिक थाना क्षेत्र के पिरा में रहने वाले धनजंय सिंह आर्मी का जवान है। फिलहाल वह नामकुम में पोस्टेड है। चोरो ने घर में लगे ताले को तोड़कर घर के अंदर घुसे और लाखों रुपया के चांदी का कांसा और अन्य चीज लेकर फरार हो गये। चोरी गयी सामान की कीमत एक लाख से अधिक की बतायी जा रही है।

51 सौ जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। मास्ति मंगल परिवार द्वारा ओरमांडी प्रखंड के अंचल मैदान में 51 सौ जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया गया। अंचल मैदान परिसर में आयोजित इस कार्यक्रम में प्रखंड के सभी 18 पंचायत के वृद्ध जरूरतमंद लोग पहुंचे थे। मौके पर मास्ति मंगल परिवार के केंद्रीय अध्यक्ष विक्रम महतो ने कहा रांची जिला के विभिन्न प्रखंडों में प्रत्येक वर्ष मास्ति मंगल परिवार कंबल वितरण करती है। इस वर्ष का कंबल वितरण ओरमांडी प्रखंड से प्रारंभ किया गया है।

पुरुष-महिला मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल में अनगड़ा प्रखंड की महिला टीम बनी विजेता



अनगड़ा (आजाद सिपाही)। पर्यटन कला, संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग के तत्वावधान में आयोजित तीन दिवसीय रांची जिला पुरुष-महिला मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल कप प्रतियोगिता बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम मोरहाबादी में शनिवार को संपन्न हुआ। महिला वर्ग के फाइनल मुकाबले में अनगड़ा प्रखंड की टीम ने संघर्षपूर्ण मैच में ओरमांडी प्रखंड को 1-0 से पराजित कर जिला विजेता बनी। अनगड़ा की ओर से एक मात्र गोल सीता कुमारी ने किया। पुरुष वर्ग के फाइनल मुकाबले में बुढ़े प्रखण्ड ने रातू प्रखंड को 3-0 से हराकर जिला विजेता बनने का गौरव प्राप्त किया। इस अवसर पर विभाग के वरिष्ठ प्रशाखा पदाधिकारी मनोज पासवान, फुटबॉल प्रशिक्षक शाहिद अंसारी, गोपाल तिकी, कमर्शियल मुंडा, अनमोल टोपो, प्रेम पूर्ति, अखतर हुसैन आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

इटकी के पंचायत समिति के सदस्यों को विकास कार्य पर 16.91 लाख का आवंटन

इटकी (आजाद सिपाही)। इटकी प्रखंड के पंचायत समिति सदस्यों के लिए विभाग ने 15वें वित्त आयोग के तहत वित्तीय वर्ष 2023-24 में 16.91 लाख आवंटन किया है। जिसमें स्वच्छता और जल संबंधी कार्यों के लिए करीब 10 लाख जबकि नाली, पुलिया सहित अन्य छोटे छोटे विकास कार्यों के लिए 6.91 आवंटन किया गया है। प्रखंड के नौ पंचायत समिति सदस्यों को उक्त विकास योजनाओं के निष्पादन के लिए करीब दार्ड-दार्ड लाख प्रखंड मुख्यालय द्वारा भुगतान की जायेगी। इसके लिए प्रखंड कार्यालय में योजना पंजी खोले जा रहे हैं।

15 बटालियन ने जीएफ गाड़ी होटवार को 4-3 गोल से किया पराजित



सिकिदिरी (आजाद सिपाही)। स्वर्णरेखा रेखा फुटबॉल क्लब सिकिदिरी के तत्वावधान में आयोजित सद्भावना चैंपियन फुटबॉल टूर्नामेंट के चौथा दिन शनिवार को जल विद्युत परियोजना सिकिदिरी के फुटबॉल मैदान में 15 बटालियन बनाम जीएफ गाड़ी होटवार के बीच मैच खेला गया। दोनों ही टीमों के बीच रोमांचक मुकाबला हुआ। दोनों ही टीमों ने गोल करने के कई अवसर गवाये। अंत में टाइब्रेकर में प्रद्वर बटालियन की टीम ने 4-3 गोल से जीत दर्ज किया। पूरे मैच में शानदार बचाव के लिए मुख्य अतिथि मेसरा पंचायत समिति सदस्य सूरज प्रकाश और विशिष्ट अतिथि लक्ष्मण प्रसाद सैनी द्वारा संयुक्त रूप से प्लेयर ऑफ दी मैच का पुरस्कार गोल कीपर तमंग को दिया गया। कार्यक्रम का संचालन आयोजन समिति के प्रवक्ता शिवधर रजवार ने किया। मैच का सफल आयोजन में समिति के मुख्य संरक्षक सह कंके प्रमुख सोमनाथ मुंडा, संरक्षक फारूक खान, अध्यक्ष राजेश पहान, सचिव प्रकाश यादव, बलराम साहू आदि का अहम योगदान रहा। कल का मैच मेकॉन स्पोर्ट्स रांची बनाम सरायकेला खरसावा के बीच होला।

मुखिया ने बुलायी समन्वय समिति की बैठक

सिकिदिरी (आजाद सिपाही)। प्रस्तावित आदिवासी आदर्श पंचायत नवागढ़ के मुखिया भुवनेश्वर बेदिया के अध्यक्षता में शनिवार के दिन पंचायत सचिवालय सभागार में पंचायत समन्वय समिति की बैठक की गयी। बैठक में आपसी सामंजस्य स्थापित कर पंचायत का विकास कैसे किया जाय पर विशेष चर्चा की गयी। बैठक में विशेष रूप से जिला परिषद अनगड़ा पीडी, राजेंद्र शाही मुंडा उपस्थित थे। इन्होंने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि आदर्श पंचायत सही मायने में तभी बन पायेगा जहाँ हमलोग पंचायत के प्रत्येक सधारण से सधारण परिवार तक आदर्श पंचायत का साथ की पहुंचा पायेंगे, उनका उत्थान कर पायेंगे। मौके पर गीता देवी, गौश्री देवी, नीलमहे हेमरम, महावीर बेदिया, राजेंद्र शाही, बिसेश्वर महतो, एसटीआई हब के प्रतिनिधि, रोहित शाही, पहलू बेदिया, तुलसी महतो, सोमरा बेदिया, टीआरएफ के पार्वती कुमारी, शांती देवी, जतरू लोहरा, रिद्धू लोहरा, संतोष मुंडा आदि के अलावा अन्य लोग उपस्थित थे।



विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन ग्रामीण केंद्रीय योजनाओं का लाभ उठाये : वीडी राम

सांसद ने केंद्र सरकार की योजनाओं के बारे में दी जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। पलामू सांसद विष्णु दयाल राम ने पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत पाटन प्रखंड के ग्राम पंचायत उताकी एवं पाल्हे कला में विकसित भारत संकल्प यात्रा के आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस मौके पर सांसद श्री राम ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा पलामू संसदीय क्षेत्र के सभी पंचायतों में सरकार की प्रमुख योजनाओं यथा प्रधानमंत्री आयुष्मान भारत योजना, प्रधानमंत्री उज्वला योजना, किसान सम्मान निधि योजना, केसीसी, पोषण अभियान, जनधन योजना, सुरक्षा बीमा योजना, जल जीवन मिशन, प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना इत्यादि योजनाओं की समुचित जानकारी जनता को दी



जा रही है। इसका मुख्य उद्देश्य समाज के आखिरी व्यक्ति तक योजनाओं की जानकारी को पहुंचाना और उनके बीच केंद्र सरकार की योजनाओं को लेकर प्रचार-प्रसार के माध्यम से जागरूकता पैदा करना तथा उन्हें उपरोक्त सभी योजनाओं का लाभ दिलाना है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी के सपने 2047 तक भारत को आत्मनिर्भर एवं विकसित देश बनाने को साकार करना है। आप सभी अपने-अपने ग्राम पंचायतों में निर्धारित स्थान पर उक्त कार्यक्रम योजनाओं के सम्बंध में

जनता को दी जा रही है। साथ ही इस कड़ाके की ठंड में उपस्थित जरूरतमंदों के बीच कंबल का भी वितरण किया गया। इस अवसर पर डीडीसी रवि आनंद, जेएसएलपीएस के विमलेश शुक्ला, भाजपा के वरिष्ठ नेता श्याम नारायण दुबे, विभाकर नारायण पांडेय, परशुराम ओझा, प्रफुल्ल कुमार सिंह, जिला परिषद सदस्य प्रमोद कुमार सिंह, भोला सिंह, जिला प्रतिनिधि विजय ओझा, मंडल अध्यक्ष संजय सिंह, सांसद प्रतिनिधि अखिलेश पांडेय, सुमन गुप्ता, पाटन प्रमुख शोभा देवी, सीओ दीपक झा, जिला सांसद सोशल मीडिया प्रभारी सोमेश सिंह, ईश्वरी पांडेय, संतोष तिवारी, उताकी पंचायत की मुखिया प्रतिमा देवी, पाल्हे कला पंचायत की मुखिया लीलावती देवी, विशाल दुबे, कौशल झा, प्रदीप पासवान, राजीव पांडेय, लव सोनी, निरंजन पासवान, अर्जुन तिवारी, प्रदीप चंद्रवंशी, धीरेन्द्र सिंह उपस्थित थे।

पुल निर्माण कार्य का ऑनलाइन शिलान्यास एक-एक गांव का हो रहा है विकास : कमलेश सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह ने हुसैनाबाद के झरगाड़ा उतरी ग्राम में सुचरदह नदी पर पुल निर्माण कार्य का ऑनलाइन शिलान्यास किया। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने ऑनलाइन संबोधन में कहा कि हुसैनाबाद हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र के एक-एक गांव का विकास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि गांव की नली गली का निर्माण विधायक कोटा की राशि से जनता को सहमति लेकर की जा रही है। उन्होंने कहा कि हर एक ग्रामीण सड़को का जीर्णोद्धार के अलावा नई सड़कों का निर्माण भी किया जा रहा है। कई सड़कों व पुल के निर्माण की स्वीकृति के बाद निविदा की प्रक्रिया चल रही है। काफी पुरानी मांग सुअरदाहा नदी पर पुल निर्माण की थी, उसे भी पूरा कर दिया गया है। गांव-गांव

में छट घाट का निर्माण किया गया है। ग्रामीणों की मांग पर क्षेत्र की समस्या दूर करने की दिशा में कार्य किए जा रहे हैं। साथ ही क्षेत्र के कई महत्वपूर्ण कार्य किए जा रहे हैं। विधायक प्रतिनिधि अजीत सिंह ने कहा कि क्षेत्र में विकास कार्यों का शिलान्यास और उद्घाटन करने के लिए चार टीम बनाई गई है। चारों टीम अलग अलग गांव में स्वीकृत योजनाओं का शिलान्यास कर रही है। उन्होंने योजनाओं पर बेहतर कार्य कराने की जिम्मेदारी ग्रामीणों को दी है। कार्यक्रम में एनसीपी प्रवक्ता सह प्रखंड बिसुवती अध्यक्ष योगेंद्र सिंह उर्फ गुड्डू सिंह, विनय पासवान, नरेश रजवार, सुबालाल यादव, राम राज यादव, सुरेंद्र ठाकुर, इंदल ठाकुर, नंदू यादव, सुनील यादव, अनुज पासवान रामनाथ बारी, जानकी रजवार, हंसराज सिंह, प्रमोद पासवान आदि शामिल थे।

सरस्वती विद्यालय मंदिर जपला में मना विजय दिवस

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर जपला में भारतीय सेना के अदम्य साहस व शौर्य की गौरवमयी वीरगाथा विजय दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ भूतपूर्व कैप्टन दुखन सिंह, सुबेदार अशफाी पाल, नैब सुबेदार राम प्रसाद सिंह, सुधीर सिंह, सुमेर सिंह, कामाख्या नारायण सिंह, प्रधानाचार्य कृष्णकांत दुबे ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती व भारत माता के चित्र के समक्ष पुष्पार्चन एवं दीप प्रचलित कर 16 दिसंबर 1971 के ऐतिहासिक विजय के नायक भारतीय सेना के वीर जवानों को नमन किया। प्रधानाचार्य कृष्णकांत दुबे ने सन् 1971 का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि विश्व में वह पहली घटना थी, जब भारतीय सैनिकों ने पाकिस्तान के लगभग 93 हजार सैनिकों से आत्मसमर्पण कराया और उन्हें युद्ध बंदी बनाकर विजय पताका फहराया। इस विजय के उपलक्ष्य में संपूर्ण भारतवर्सी 16 दिसंबर को विजय दिवस मनाते हैं। वही कैप्टन दुखन सिंह ने बच्चों को 1965,



1971 तथा कारगिल युद्ध की जानकारी दी। बताया कि कैसे सैनिक अपने प्राणों की आहुति देकर देश की रक्षा करते हैं। राष्ट्र सेवा को सर्वोच्च स्थान देते हुए उन्होंने उपस्थित बच्चों को राष्ट्रीयता की सीख दी। नैब सुबेदार सुधीर सिंह ने कहा कि 1971 भारत-पाक युद्ध में पाकिस्तान को किस तरह हार का सामना करना पड़ा और बांग्लादेश के रूप में एक नए देश का गठन हुआ इसके बारे में जानकारी दी। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में मृत्युंजय प्रसाद, शशि कुमार, जननारायण सिंह, जननारायण सिंह, अभिषेक पाठक, धर्मेन्द्र कुमार, हर्षदा चौबे, राजेश्वर सिंह यादव, रंजीत मिश्रा, चंदन कुमार, सुनील गुप्ता सहित सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं का सराहनीय योगदान रहा।

उत्कृष्ट छात्रों को स्कॉलरशिप देगा संत मरियम स्कूल प्रबंधन : अविनाश देव

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। किसी भी राष्ट्र निर्माण में शिक्षा की एक अहम भूमिका होती है। बेहतर, विकसित, समृद्ध, सशक्त भारत की परिकल्पना उत्कृष्ट शिक्षा से ही संभव है। बदलते परिदृश्य के अनुसार शिक्षा के स्तर में भी व्यापक परिवर्तन देखने को मिलता है। अगर हम विकसित राष्ट्र की बात करें तो हम पाते हैं की अलग-अलग राष्ट्रों में बच्चों को पाठ्यक्रम के अलावा विभिन्न तकनीकी कौशल की शिक्षा प्रदान की जाती है। निश्चित रूप से यह कौशल उस बालक के साथ, उसके समाज और अंततः राष्ट्र के निर्माण में एक अहम भूमिका निभाती है। विकसित राष्ट्रों की परिकल्पना को संजोए हुए हम सभी देशवासियों का यह परम कर्तव्य है कि राष्ट्र निर्माण में अपना बहुमूल्य योगदान दे। संत मरियम स्कूल अपने स्थापना काल से ही समृद्ध और सशक्त भारत के निर्माण में अपनी महती भूमिका निभा रहा है। प्रारंभिक समय से ही बच्चों का अंदर छिपी हुई अलग-अलग



प्रतिभाओं को निखारने का कार्य विद्यालय कर रहा है। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के साथ-साथ क्रिकेट फुटबॉल, माथ्स, नृत्य, कराटे तीरंदाजी, शूटिंग सहित विविध विधाओं में यहां के बच्चे पारंगत हो रहे हैं। प्रत्येक वर्ष शैक्षणिक रिजल्ट में उत्कृष्टता को बरकरार रखने के साथ-साथ विभिन्न खेलों में भी सैकड़ों मैडल विद्यालय प्रतिवर्ष प्राप्त कर रहा है, जो विद्यालय के साथ-साथ पूरे जिलेवासियों के लिए गौरव का विषय है। सर्वोच्चतम स्थान को बरकरार रखते हुए विद्यालय बेहतर समाज निर्माण की भूमिका को बखूबी निभा रहा है। उपरोक्त तथ्यों का प्रतिकार्य यह है कि प्रत्येक नए सत्र में विद्यालय की सारी रिक्तियां आराम से भर जाती हैं। वर्तमान

का चयन कर सकेगा। एडमिशन के लिए आयोजित लिखित परीक्षा में 90 प्रतिशत से ज्यादा अंक लाने वाले उत्कृष्ट बच्चों के मासिक शुल्क (ट्यूशन फीस) में 5-10 प्रतिशत तक एक सत्र के लिए छूट दी जाएगी। संत मरियम स्कूल अपने स्थापना काल से ही गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के साथ-साथ बेहतर छात्रावास सुविधा के लिए भी जाना जाता रहा है। छात्रावास का परिवारिक माहौल, भोजन का उत्तम प्रबंध सहित मिलने वाली सुविधाएं इसे सर्वोच्च सिद्ध करती है। पलामू गढ़वा, लांताहार सहित राज्य के कोने-कोने साथ ही दूसरे राज्य के विद्यार्थियों की पहली पसंद संत मरियम छात्रावास बनती जा रही है। आगामी सत्र में नए बच्चों के एडमिशन से संबंधित मुद्दे पर विद्यालय प्रबंधन अभिभावकों से अपील करता है कि एक बार विद्यालय के छात्रावास का अवलोकन करें तत्पश्चात अपने पाल्को का नामांकन सुनिश्चित करें। मौके पर प्रिंसिपल आदर्श कुमार, रिजवाना प्रवीण, अमृत कोर सहित सभी शिक्षक मौजूद रहे।

दुर्व्यवहार के आरोप में प्राचार्य का किया घेराव

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। गणेश लाल अग्रवाल महाविद्यालय के अंग्रेजी विभाग के द्वारा दिनांक 14 और 15 दिसंबर को आंतरिक परीक्षा निर्धारित की गई थी। परंतु आंतरिक परीक्षा के समय पर विभाग बंद था। जिसके कारण छात्र संशय की स्थिति में थे। इस विषय को लेकर गणेश लाल अग्रवाल महाविद्यालय के छात्र विपिन यादव के द्वारा प्राचार्य से शिकायत की गई। इसके बाद अंग्रेजी विभाग के विभागाध्यक्ष राघवेंद्र कुमार सिंह कॉलेज कैम्पस में आते ही छात्र विपिन यादव के साथ गाली गलौज और जान से मारने की नीयत से पत्थर लेकर प्रवेश की स्थिति में आ गए। इसके बीच बचाव में ही प्राचार्य के प्रयास से राघवेंद्र सिंह नियंत्रित हुए। इस विषय को लेकर विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं के द्वारा प्राचार्य कक्ष में जमकर बवाल काटा गया। परिषद के कार्यकर्ताओं ने कहा कि मानसिक रूप से विक्षिप्त ऐसे विभागाध्यक्ष को अविर्भाव पद मूक्त



किया जाए। ज्ञात हो कि पूर्व में भी इनके द्वारा उनके विभाग के ही साथी अध्यापक विमल सिंह के साथ झड़प में उनका सर फोड़ दिया गया था। उक्त अवसर पर उपस्थित जिला संयोजक सुमित पाठक ने कहा कि शिक्षकों के दुर्व्यवहार से महाविद्यालय की गरिमा दिन प्रतिदिन गिरती जा रही है। विश्वविद्यालय प्रशासन अभिलंब संज्ञान में लेते हुए ऐसे शिक्षकों को पदमूक्त करें। उक्त

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में सिर्फ लूट खसोट : प्रमुख

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। आपकी योजना आपके सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को पीपरा ब्लॉक के भ्रष्ट अधिकारी लूट खसोट का धंधा बना रहे हैं। उक्त बातें पीपरा प्रखण्ड के प्रमुख विक्रान्त सिंह यादव उर्फ गुड्डू यादव ने शिवपुर प्रखण्ड के विधुनपुर में शनिवार को आयोजित कार्यक्रम में पहुंच कर कही। उन्होंने कहा कि सरकार के महत्वपूर्ण अभियान को अधिकारियों द्वारा विफल किया जा रहा है। सरकार योजना चला रही है ताकि गरीबों तक पहुंचे। यहां के पदाधिकारी कर्मचारी सही तरीके से गरीबों लाभ नहीं दे रहे हैं। जितने भी कार्यक्रम हुए हैं, सभी विफल रहा है। सिर्फ जनता को लुभाने और वर्गलाने का काम किया जा रहा है। अबुआ आवास के नाम पर ठगने का काम किया जा रहा है। यहां तक की अधिकारी जनप्रतिनिधियों को भी मान सम्मान नहीं दे रहे हैं। वहीं उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि अपने हक अधिकार के लिए भ्रष्ट अधिकारियों से लड़ने के लिए तैयार रहें।



अवसर पर विद्यार्थी परिषद के राष्ट्रीय सहसंयोजक विनीत पांडे, विभाग संयोजक गोविंद मेहता, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य अभिषेक कुमार चरे, राहुल कुमार चरे, अभय वर्मा, रोहित देव दुबे, कौशल मिश्रा, विकास यादव, शुभम राज, आनंदजय कुमार, विशाल कुमार, उत्कर्ष तिवारी, रोहित गुप्ता, सुजोत मुंडा, राहुल सिंह, उत्कर्ष तिवारी, सरितानंद आदि लोग उपस्थित थे।

चियांकी में चलाया गया चैकिंग अभियान

28 वाहनों के विरुद्ध 1 लाख 33 हजार 50 रुपये वसूला गया गुमार्गा

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू जिले में सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के उद्देश्य से डीसी शशि रंजन के निर्देश पर शनिवार को जिला परिवहन पदाधिकारी अनवर हुसैन के नेतृत्व में सदर प्रखंड के चियांकी में वाहन चैकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान मुख्य रूप से ओवर स्पॉन्डिंग, शराब पीकर गाड़ी चलाने व हेलमेट नहीं पहनने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की गई। इस दौरान कुल 75 वाहनों का जांच किया गया वहीं 28 वाहनों के विरुद्ध 1 लाख 33 हजार 50 रुपये की वसूली की गयी। इस संबंध में डीटीओ अनवर हुसैन ने बताया कि यह वाहन जांच अभियान लगातार चलाया जाएगा। ओवरस्पॉन्डिंग व ड्रंक एन ड्राइव के विरुद्ध होगी कार्रवाई, हेलमेट लगाकर ही घर से निकले: डीसी : वाहन चैकिंग अभियान के संबंध में जिले के डीसी शशि रंजन ने कहा कि ऐसे अभियान का



एकमात्र उद्देश्य सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाना है। उन्होंने कहा कि इन दिनों ज्यादातर सड़क दुर्घटना ओवर स्पॉन्डिंग या शराब पीकर गाड़ी चलाने के वजह से हो रही है ऐसे में ड्रंक एंड ड्राइव पर नोकथाम लगाने के उद्देश्य से यह अभियान लगातार चलाया जायेगा। उन्होंने सभी वाहन चालकों सेहेलमेट पहनने व सीट बेल्ट लगाने की अपील की साथ ही ड्राइविंग लाइसेंस, पीयूसी, व बीमा के कागजात साथ लेकर चलने की भी अपील की। उन्होंने कहा कि यातायात नियमों का पालन करने से आप खुद को एवं दूसरे को सुरक्षित रख सकते हैं।

महत्वपूर्ण खबरें

कर्नल कप के आखिरी चरण का लीग मैच आज से, क्वार्टर फाइनल 20 से

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद क्षेत्र के फुटबॉल प्रेमियों के लिए अच्छी खबर है कि रविवार से कर्नल कप का लीग स्टेज के आखिरी चरण का मैच शुरू होगा। पिछले दिनों बारिश के कारण अनुमंडल के कर्पूरी मैदान में कई जगह पानी भर गया था और मैदान काफी गीली हो गयी थी, जिसके चलते कर्नल कप फुटबॉल प्रतियोगिता के बाकी मैच को स्थगित कर दिया गया था। लेकिन कर्नल ब्रिगेड स्पोर्ट्स क्लब के सदस्यों ने कड़ी मसक्त से मैदान को पुनः तैयार कर लिया है। आज से मैच शुरू होगा तथा क्वार्टर फाइनल मुकामले 20 दिसंबर से खेले जाएंगे। उक्त बातों की जानकारी क्लब के मीडिया प्रभारी सुभाष कुमार ने पत्रकारों को दी। उन्होंने बताया कि एक महीने तक चलने वाले इस टूर्नामेंट का समापन 23 दिसंबर को हो जाना था लेकिन मैदान गीला होने के वजह से करीब दो सप्ताह तक मैच बाधित रहा। अतः अब टूर्नामेंट के तिथियों में विस्तार किया जा सकता है। उन्होंने फुटबॉल प्रेमियों से रविवार को भारी संख्या में अनुमंडल मैदान पहुंचकर खिलाड़ियों का हौसला अफजाई करने का अनुरोध किया है।

अंधारीबाग गांव में लगा तयोवृद्ध का शिविर



शिविर का जानकारी देते डॉ अरविन्द व उपस्थित अन्य।

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। पीपरा प्रखण्ड क्षेत्र के अंधारीबाग गांव में शनिवार को आयुष चिकित्सक डॉ अरविन्द कुमार के नेतृत्व में बायोवृद्ध शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन प्रमुख विक्रान्त सिंह यादव उर्फ गुड्डू यादव ने फ्रीटा काटकर किया। कार्यक्रम में 60 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों को स्वास्थ्य जांच कर दावा दी गई। मौके पर प्रमुख विक्रान्त सिंह यादव उर्फ गुड्डू यादव ने अपील करते हुए कहा कि इस तरह के शिविर में भाग लेकर इसका लाभ लेना चाहिए। वहीं डॉ अरविन्द कुमार ने बताया कि स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा आयुष विभाग झारखण्ड सरकार के निर्देश पर बायोवृद्ध शिविर का आयोजन किया गया है। जिसमें क्षेत्र के 60 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों को दावा दी जा रही है। उन्होंने बताया कि यह शिविर प्रत्येक महीने के तीसरे शनिवार को आयोजन किया जाएगा। इस मौके पर सहिया बशन्ती देवी, एनएम सिवानी कुमारी, जीएनएम मंजू देवी, सुरेश प्रसाद गुप्ता, बम्बई इंसिस्ट्री, नानकुंवर यादव, मुंशी भुइया, बल्बू सिंह, विशुन पासवान आदि उपस्थित थे।

नौडीहा पंचायत में लगा सरकार आपके द्वार शिविर



नौडीहा (आजाद सिपाही)। लगभग 12 वर्षों से यात्री सेड में रहकर बसर करने वाले दिव्यांग बैजनाथ साव को अब मिलेगा अबुआ आवास योजना की लाभ। मुखिया मनदीप मेहता ने बताया कि बैजनाथ साव पिछले 12 सालों से वर्षों से धनगांव यात्री सेड में रहकर अपना गुर्जर बसर कर रहे हैं। इनकी पत्नी का भी मृत्यु हो गई है। बैजनाथ अपने तीन बेटियों के साथ यात्री सेड में गुजर बसर कर रहे और ए दोनों पैरों से दिव्यांग है इन्हें प्राथमिकता के आधार पर अबुआ आवास का लाभ दिया जाएगा उन्हें प्रखंड विकास पदाधिकारी के निर्देश पर ऑन स्पॉट फार्म का रजिस्ट्रेशन किया गया है। तथा भरोसा दिया गया है की प्राथमिकता का आधार पर उन्हें अबुआ आवास योजना का लाभ मिलेगा।

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन

नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। नीलांबर पीतांबरपुर प्रखंड के नौडीहा पंचायत में शनिवार को सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन बीडीओ सुकेशनी केरकेट्टा, बीएस सूजी अध्यक्ष नंदकिशोर सिंह, मुखिया मदीप मेहता ने संयुक्त रूप से शाहिद नीलांबर पीतांबर के प्रतिमा पर पुष्पार्जन कर एवं दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में काफी संख्या में लोग अपना काम कराने पहुंचे थे। इसमें सबसे अधिक अबुआ आवास के लिए लोगों की काफी भीड़ उमड़ी। शिविर में सबसे अधिक अबुआ आवास के लिए 629 आवेदन प्राप्त हुए हैं। जन वितरण लाभभूकों के बीच 25 थोती साड़ी का वितरण किया गया। वहीं 130 जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण किया गया। 10 छात्र-छात्राओं को साइकिल के लिए चेक दिया गया। जबकि सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत 28 छात्रों का निबंध किया गया। कार्यक्रम का संचालन प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी विनय कुमार शर्मा ने किया। मौके पर एमो आलोक तिवारी, सीआई महेंद्र राम, बीपीओ रविकांत सिंह, बीआरपी रानबहादुर कुमार, अंचल कुमार, आंगनवाडी पर्यवेक्षिका अर्चना दुबे, कनिष्ठ अभियंता राकेश रंजन, सिद्धनाथ कुमार, बीडब्लूओ राजेश पाठक समेत विभिन्न विभागीय पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे।

विशुनपुर में लगा सरकार आपके द्वार



हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। पीपरा प्रखण्ड क्षेत्र के अत्यंत सुदूरवर्ती क्षेत्र विशुनपुर उत्तकर्मित प्राथमिक विद्यालय में परिसर में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जो कभी नक्सलियों का सदिग्ध इलाका हुआ करता था। यह गांव तीन ओर से पहाड़ियों के बीच में बसा हुआ है। जहां शनिवार को सरकार आपके द्वार कार्यक्रम अभियान के तहत 15 विभागों के द्वारा शिविर लगाकर पदाधिकारी और अधिकारी ग्रामीणों की समस्या से संबंधित निदान करने पहुंचे थे। शिविर में स्वास्थ्य, शिक्षा, राजस्व, महिला एवं बाल विकास परियोजना, जेएसएलपीएस, कृषि, पशुपालन, खाद्य आपूर्ति, मनरेगा, भ्रम आदि विभागों ने स्टॉल लगाए थे। इस दौरान स्वास्थ्य विभाग, जेएसएलपीएस सहित कई विभागों ने सरकार द्वारा प्रदत्त परिसंपत्ति का वितरण किया गया। कार्यक्रम में पीपरा पंचायत के मुखिया रेनु देवी, प्रखण्ड खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी सर्जुन राम, बीपीओ प्रभात कुमार, पंस मन्नाथर आलम, डॉ तीरंद अहममद, सुमन कुमार, रामजी पासवान सहित विभाग अधिकारी व सैकड़ों ग्रामीण शामिल थे।

धनबाद जिला युवा कांग्रेस की कार्यकारिणी सह समीक्षा बैठक संपन्न कांग्रेस के नेता देश के लिए अपने जीवन का बलिदान देनेवालों में शामिल हैं: ओझा

कांग्रेस सड़क से लेकर सदन तक लड़ेगी और उन करोड़ों युवाओं को न्याय दिलाने का काम करेगी।

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। शनिवार को धनबाद परिषद में राष्ट्रीय सचिव सह झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के प्रभारी शेष नारायण ओझा और झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के अध्यक्ष अभिजीत राज की उपस्थिति में धनबाद जिला युवा कांग्रेस की कार्यकारिणी सह समीक्षा बैठक संपन्न हुई। कार्यक्रम की अध्यक्षता धनबाद जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष कुमार गौरव ने किया। बैठक में धनबाद जिला युवा कांग्रेस का संगठन विस्तार किया गया। बैठक के दौरान प्रखंड अध्यक्षों का चयन किया गया। झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के प्रभारी शेष नारायण ओझा ने सभी पदाधिकारियों को बधाई दिया।



साथ ही धनबाद जिला के सभी विधानसभा कमेटी नगर/प्रखंड कमेटी तथा प्रत्येक बूथ 10 यूथ के लक्ष्य को जल्द से जल्द पूरा करने का संकल्प लिया। उन्होंने कहा कि पार्टी के हित में युवाओं तथा जनहित के मुद्दों पर मजबूती से कार्य करना धनबाद जिला युवा कांग्रेस की प्राथमिकता एवं दायित्व है। जिस पर धनबाद जिला युवा कांग्रेस खरा उतरेगी। केंद्र की भाजपा सरकार द्वारा लगातार हमारे नेता राहुल गांधी को सरकारी तंत्र का दुरुपयोग कर परेशान कर रहे हैं। पर शायद भाजपा भूल गयी है कि ये देश के लिए अपने जीवन का बलिदान देने वाले का लहू है डरेगा नहीं। आज जिस तरह से राहुल गांधी भाजपा की दमनकारी नीतियों का विरोध कर रहे हैं। लोगों तक अपनी बात पहुंचा रहे हैं उससे भाजपा डरी हुई है। जैसा कि आप देख रहे हैं कि पूरे देश के नवजवानों के बेरोजगारी का मजाक उड़ाते हुए उन्हें धोखा दिया है सेना में अग्निपथ के माध्यम से बहाली करने का जो काम किया जा रहा है जिस कारण आज युवा

अपनी सपनों की लड़ाई सड़कों पर लड़ने को मजबूर है। उस लड़ाई को कांग्रेस सड़क से लेकर सदन तक लड़ेगी और उन करोड़ों युवाओं को न्याय दिलाने का काम करेगी। उन्होंने कहा कि विधानसभा प्रभारी अध्यक्ष द्वारा प्रखंड अध्यक्षों से समन्वय स्थापित कर प्रखंड कमेटी को एक सप्ताह के अंदर विस्तार करना है। झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस अध्यक्ष अभिजीत राज ने कहा कि आज जिस तरह से धनबाद जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष के नेतृत्व में जिला में प्रखंड से आए हमारे साथियों से मिल कर काफी उत्साह महसूस हो रहा है। उन्होंने सभी पदाधिकारियों को बधाई दिया और युवा कांग्रेस को बूथ स्तर तक मजबूत करने, महिलाओं को युवा कांग्रेस से जोड़ने महिलाओं और युवाओं के समस्याओं के लिए मजबूती से उनके हक की लड़ाई लड़ने की जरूरत है। इस मौके पर

युवा कांग्रेस के जिला अध्यक्ष कुमार गौरव, सोशल मीडिया कोर्डिनेटर सन्नी सिंह, प्रदेश प्रवक्ता अभिषेक सौरव, शशिकांत शर्मा, जिला उपाध्यक्ष अनुज चौहान, तबरेज खान, जिला महासचिव विक्की, सोनू यादव, गुलाम मुतका, राजा खान, खुर्शीद अंसारी, मजहर आलम, विधानसभा को ऑर्डिनेटर विक्की कुमार अरुण दास, विधानसभा अध्यक्ष टिंकू अंसारी, विशाल महतो, रवि सिंह, कैलाश दास, रवि सिंह, सूरज पासवान, मंजूर आलम, शमशेर अंसारी, मदन गोप, गोपाल बावरी, आयुष वेद, विकास सिंह, शमशेर अंसारी, योगेंद्र महतो, विकास बरनवाल, अजरुद्दीन सद्दाम, मानिक बावरी, युसूफ अंसारी, गोलू पासवान, मंजूर खान, सरफराज, मानिक कालिंदी, विद्युत मुखर्जी आदि सहित युवा कांग्रेस के पदाधिकारी उपस्थित थे।

विधायक बिरंची नारायण की पहल रंग लायी बोकारो वासियों का मेडिकल कॉलेज का सपना होगा पूरा

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। बोकारो मेडिकल कॉलेज की स्वीकृति मिलने पर बोकारो जिला भाजपा के मीडिया प्रभारी महेन्द्र राय ने प्रेस विज्ञापित जारी कर केंद्रीय इस्पात मंत्री, बोकारो विधायक बिरंची नारायण का आभार जताया। केंद्र सरकार की सहयोग से पूर्व इस्पात मंत्री धर्मेंद्र प्रधान के सहयोग से आज बोकारो विधानसभा क्षेत्र में सेल द्वारा निशुल्क जमीन उपलब्ध कराकर बोकारो में सरकारी मेडिकल कॉलेज निर्माण होने जा रहा। विगत कुछ वर्ष पूर्व केंद्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान के बोकारो दौरे पर बोकारो विधायक बिरंची नारायण ने सरकारी मेडिकल कॉलेज के लिए निशुल्क जमीन देने का आग्रह किया था तब केंद्रीय इस्पात मंत्री ने यह सपना बोकारो वासियों का था उसे बोकारो विधायक बिरंची नारायण के निरन्तर प्रयास से पूरा होने जा रहा है। वर्तमान में झारखंड सरकार ने आज कैबिनेट से इसे पारित किया जात हो कि बोकारो विधायक बिरंची नारायण 2014 में विधायक निर्वाचित होने के बात बोकारो वासियों के सपना साकार



करने के लिए राज्य सरकार, बोकारो इस्पात संयंत्र व जिला प्रशासन से लगातार प्रयास करते हैं जिसके परिणाम स्वरूप वर्ष 2019 में बोकारो इस्पात संयंत्र ने मेडिकल कॉलेज के लिए सेक्टर 12 आर वी एस कॉलेज के पास निःशुल्क 25 एकड़ भूमि जिला प्रशासन को दिया पूर्व व वर्तमान सरकार बोकारो विधायक के मांग पर अपने बजट में बोकारो मेडिकल कॉलेज खोलने की घोषणा की आज झारखंड कैबिनेट द्वारा 668 करोड़ की लागत से 500 बेड मेडिकल कॉलेज बनाने पर सहमति दी इसके लिए झारखंड विधानसभा में विरोधोदल के मुख्य सचेतक सह बोकारो विधायक बिरंची नारायण को धन्यवाद व आभार बोकारोवासियों का सपना साकार हो रहा है।

आवंटन, सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल, फोर लेन सड़क निर्माण के साथ दर्जनों पुल का निर्माण, गांव को शहर से जोड़ने की लिए ग्रामीण सड़को का निर्माण के साथ मरम्मती, स्कूली शिक्षा के लिए कई विद्यालय का अपग्रेड कराना। इन सभी सुविधाओं से बोकारो विधानसभा झारखंड राज्य में महत्वपूर्ण स्थान पर। बोकारो विधायक का सपना है रांची की हर सुविधा बोकारो में हो ताकि यहां की जनता को कही न जाना पड़े। सही सोच नेक इरादे के साथ क्षेत्र का विकास किया जा रहा। बधाई देने वालों में शशिभूषण ओझा, रोहितलाल सिंह, आरती राणा, संजय त्यागी, दिलीप, कमलेश राय, अशोक कुमार पप्पु, माधुर मंडल, महेन्द्रराय, धीरज झा, सुनील गोस्वामी, श्याम मंडल, सुजीत चक्रवर्ती, मुकेश राय, पन्नालाल कान्हु, विनय किशोर, टिंकू तापड़िया, बैधानाथ प्रसाद, अनिल सिंह, हरीश सिंह, सनातन सिंह, पीयूष आचार्य, ब्रज दुबे, जितेंद्र गोस्वामी, मनतोष ठाकुर, सतेन्द्र कुमार, गोलू उपाध्याय, डाक्टर अशोक, प्रकाश प्रामाणिक, रंजीत वर्णवाल, मोहन गोराल, सुनीता प्रसाद, उषा मिश्रा, नीतू सिंह, झंतु दे, राजेश घोसाल, ऋषभ राय, सुनील मोहन ठाकुर, राजू गुप्ता, पिटू पाल, स्वदेश ख्वास, हरिपद गोप, आदि मौजूद रहे।

राष्ट्रीय सूड़ी समाज ने झारखंड आंदोलनकारी मदन मंडल की 16वीं पुण्यतिथि मनायी

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। झारखंड अलग राज्य आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभाने वाले और महाजनी प्रथा के खिलाफ आंदोलन करते हुए अपने प्राणों का बलिदान देने वाले स्व मदन मंडल की 16वीं पुण्यतिथि शनिवार को राष्ट्रीय सूड़ी समाज के पदाधिकारियों द्वारा धैर्य स्थित एक निजी होटल में मनायी गयी। इस दौरान उपस्थित जनों ने उनकी तस्वीर पर माल्यार्पण कर उनको श्रद्धांजलि अर्पित की। मौके पर वक्ताओं ने कहा कि स्व मंडल महाजनी प्रथा के खिलाफ और झारखंड राज्य आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभाई थी और गुरुजी शिबू सोरेन, कामरेड एके राय, स्व विनोद बिहारी महतो के सान्निध्य में आंदोलन को धार देने का काम किया था। समाज के लोगों ने बताया कि वह सिंदरी के फर्टिलाइजर में काम करते थे।



लेकिन उन्होंने महाजनी प्रथा को समाप्त करने के लिए अपने काम को छोड़कर महाजनी प्रथा को मिटाने पर लग गये। इसी दौरान उन्होंने लाल पार्टी और जेएमएम में भी सक्रिय भूमिका निभाई। इसके बाद वे दहेज उन्मूलन समिति के संस्थापक सदस्य भी रहे हैं। मौके पर समाज के राष्ट्रीय संयोजक रणबीर भारतीय, छोटानागपुर प्रमंडल प्रभारी राम मंडल, जिला अध्यक्ष परितोष मंडल, युवा मोर्चा जिला

प्रेमी से मिलने आयी प्रेमिका पुलिस ने समझा बुझाकर परिजनों को सौंपा

आजाद सिपाही संवाददाता

लोयाबाद। इंस्टाग्राम के जरिए प्यार का एक मामला सामने आया है। शुक्रवार की देर रात में यह मामला लोयाबाद थाना पहुंचा। पुलिस ने युवती को समझा बुझा कर उसके परिजनों को सौंप दिया। इंस्टाग्राम पर नाबालिग लड़का-लड़की पहले मित्र बने। यह मित्रता धीरे-धीरे प्रेम में बदल गया। दोनों के बीच चैटिंग शुरू हो गयी। इसके बाद दोनों एक दूसरे के साथ जीने मरने की कसमें खाने लगे। लड़की गोमिया की रहने वाली है जबकि लड़का लोयाबाद का रहने वाला है। दोनों के बीच चल रहे प्रेम प्रसंग की जानकारी प्रेमिका के घर वालों को हुई। घर वालों ने उसे बहुत समझाया बुझाया। लेकिन वह अपने प्रेमी के प्रेम में इस तरह अंधी थी कि वह घर वालों की बात सुनने को भी तैयार नहीं थी। गुस्से में पिता ने उसकी पिटाई कर दी तो वह घर छोड़कर प्रेमी के पास आने के लिए घर से निकल पड़ी। वह राजगंज पहुंच कर अपने प्रेमी को फोन की। आशिक ने यह सोचा कि कहीं कोई बात न हो जाए और मामला थाना तक जा पहुंचे। इस बात से भयभीत हो कर वह एक महिला नेत्री को युवती को लाने के लिए राजगंज भेज दिया। महिला नेत्री ने उसे सीधा थाने ले आई और पुलिस के हवाले कर दी और उसके माता पिता को भी इसकी सूचना दे दी। युवती के मामा और जीजा थाने पहुंचे। पुलिस ने युवती को काफी समझाया बुझाया। इसके बाद बांड भरा कर युवती को उसके परिजनों के हवाले कर दिया। युवती इसके पहले भी अपने इस नाबालिग आशिक के साथ भाग चुकी।

छोड़कर प्रेमी के पास आने के लिए घर से निकल पड़ी। वह राजगंज पहुंच कर अपने प्रेमी को फोन की। आशिक ने यह सोचा कि कहीं कोई बात न हो जाए और मामला थाना तक जा पहुंचे। इस बात से भयभीत हो कर वह एक महिला नेत्री को युवती को लाने के लिए राजगंज भेज दिया। महिला नेत्री ने उसे सीधा थाने ले आई और पुलिस के हवाले कर दी और उसके माता पिता को भी इसकी सूचना दे दी। युवती के मामा और जीजा थाने पहुंचे। पुलिस ने युवती को काफी समझाया बुझाया। इसके बाद बांड भरा कर युवती को उसके परिजनों के हवाले कर दिया। युवती इसके पहले भी अपने इस नाबालिग आशिक के साथ भाग चुकी।

समर्सिबल पंप में खराबी के कारण ठप हुई पिट वाटर की आपूर्ति



लोयाबाद (आजाद सिपाही)। लोयाबाद रिजनल स्टोर के पास लगा समर्सिबल पंप में खराबी आ जाने के केबल जल जाने के कारण लोयाबाद व आसपास के क्षेत्रों में पिट वाटर की आपूर्ति एक सप्ताह से ठप है। पानी की आपूर्ति नहीं होने से करीब पांच हजार आबादी के समक्ष जल संकट गहरा गया है। लोयाबाद छः नंबर, कनकनी, लोयाबाद वीस नंबर सहित अन्य श्रमिक कालोनियों में पिट वाटर आपूर्ति नहीं होने से लोग काफी परेशान हैं। लोगों को पानी के लिए इधर उधर भटकना पड़ रहा है। कोलियरी अधिकारियों ने बताया कि पंप में खराबी आ गयी थी। पंप की मरम्मत के लिए भेजा गया है। बोरोहाल का नीचे का समर्सिबल पंप में खराबी आ गयी है तथा केबल भी जल गया है। डेढ़ साल के बाद यह खराब हुआ है। मरम्मत के लिए भेजा गया है। चार पांच दिनों में बन कर आ जाने की उम्मीद है।

आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन



झरिया (आजाद सिपाही)। शनिवार को झरिया के बीआरसी भवन में वार्ड 36 व 44, और वार्ड 45 के झरिया एकेडमी स्कूल में 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम के तहत शिविर का शुभ उद्घाटन झरिया विधायक के प्रतिनिधि केडी पांडेय ने दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में जाति, आय, जन्म, लगान राशिद, विकलांग प्रमाण पत्र, आयुष्मान कार्ड, सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, राजस्व कार्य, 15वें वित्त से योजना चयन हेतु आवेदन, गुरुजी क्रेडिट कार्ड, सर्वजन पेंशन सहित स्वास्थ्य जांच शिविर से संबंधित आवेदन/लाभिक शामिल हुए। शिविर के दौरान वार्ड 36 में 506, वार्ड 44 में 1069 तथा वार्ड 45 में 1175 आवेदकों ने समस्याओं से संबंधित आवेदन समर्पित किया। शिविर में छात्र-छात्राओं को निशुल्क साइकिल योजना के तहत चेक भी प्रदान किया गया। साथ ही 247 लोगों को कंबल वितरण किया गया। आवेदकों ने राशन कार्ड में सुधार, आधार कार्ड में सुधार, बिजली बिल में सुधार हेतु आवेदन कैंप में समर्पित किया। आज के कार्यक्रम में सहायक नगर आयुक्त प्रसून कौशिक, सिटी मैनेजर प्रेम प्रकाश, हलीम अंसारी, पवन खरकिया, रवि रवानी, कोशल सिंह, महेश शर्मा समेत शिक्षा विभाग सहित विभिन्न विभागों के पदाधिकारी व कर्मी उपस्थित थे।

आश्वासन के बाद सफाई कर्मियों की हड़ताल समाप्त

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। सहायक श्रम आयुक्त के हस्तक्षेप पर एसएनएमसीएच धनबाद में सफाई कर्मियों का चल रहा हड़ताल शनिवार को 3 दिन बाद समाप्त हो गया। हड़ताल के कारण धनबाद जिला के सबसे बड़े अस्पताल की स्थिति नरकीय बन गई थी। अस्पताल में सफाई कार्य में लगे लगभग 120 अस्थायी सफाई कर्मियों का आरोप था कि वेतन से भविष्य निधि, स्वास्थ्य बीमा के लिए रकम तो नियमित रूप से काटी जाती थी लेकिन वो जमा होता था या नहीं इसकी कोई हिसाब किताब कर्मियों को नहीं बताया जाता था। वेतन जैसे-तैसे अनियमित ढंग से तथा और असमय दी जाती थी। वह भी



न्यूनतम से भी कम। जिसकी शिकायत सफाई कर्मी नियमित रूप से अस्पताल प्रबंधन से करते थे लेकिन उसे पर प्रबंधन मौन थी। ऐसे में सफाई कर्मियों का आक्रोश बढ़ता गया और वे हड़ताल पर जाने को मजबूर हो गए। तीन दिन से यह हड़ताल चल रहा था। अंततः शनिवार को सहायक श्रम आयुक्त रंजीत कुमार, अस्पताल अधीक्षक अनिल कुमार तथा सफाई कर्मियों के प्रतिनिधि हाडी समाज के

जिला प्रवक्ता कार्तिक हाडी के बीच वार्ता हुई। घंटों वार्ता चलने के बाद इस बात पर सहमति बनी कि सफाई एजेंसी कर्मियों को सफाई कर्मियों का सारा विवरण सोमवार को श्रम विभाग में जमा करेंगे। उसके बाद फिर से शिकायत का मौका नहीं आने दिया जायेगा। जिसके बाद हड़ताल समाप्त हो गया और सभी कर्मी अपने अपने कार्य में जुट गए। जिसके बाद अस्पताल प्रबंधन और मरीजों ने राहत की सांस ली।

22 दिसंबर को हीरापुर श्याम मंदिर से निकलेगी भव्य निशान यात्रा 1111 निशानों के साथ झरिया पहुंचेंगे भक्त, पैदल होगी यात्रा

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। 11 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य पर श्री श्याम ध्वजा पद यात्रा समिति हीरापुर के तत्वाधान में आगामी 22 दिसंबर को भव्य निशान यात्रा और भजन संघ्या का आयोजन किया जायेगा। 22 दिसंबर को हीरापुर श्याम मंदिर से सुबह 06 बजे 1111 (इयारह सौ इयारह) निशानों के साथ हीरापुर स्थित श्याम मंदिर से पैदल यात्रा शुरू होकर झरिया खाटू धाम पहुंचे निशान श्रीश्याम प्रभु के चरणों में



अर्पित किया जायेगा। उक्त निशान शोभा यात्रा में लगभग 2000 श्याम प्रेमियों के शामिल होने की संभावना है, शोभा यात्रा के आगे आगे 21 स्कूटी में नारी शक्ति भगवा साफा, पट्टी या झंडा लेकर चलेंगे। साथ ही इसी दिन हीरापुर पार्क मार्केट स्थित पार्क प्रांगण में भव्य भजन संघ्या का आयोजन किया जायेगा। इस बाबत शनिवार को हीरापुर अग्रसेन

भवन में प्रेस कॉन्फ्रेंस के आयोजन कर इसकी जानकारी दी गयी। जानकारी देते हुए अध्यक्ष कृष्ण अग्रवाल ने बताया कि उक्त भजन संघ्या कार्यक्रम में देश के सुप्रसिद्ध भजन गायिका बरेली निवासी अंजलि द्विवेदी, अमृतसर पंजाब से तेजी ब्रदर्स एवं धनबाद के स्थानीय भजन गायक विवेक अग्रवाल अपने अपने भजनों से श्याम प्रेमियों को भाव भिभोर करेंगे। श्री श्याम ध्वजा पद यात्रा समिति द्वारा कार्यक्रम की सफलता एवं भव्यता हेतु पूरे जोर

शोर से तैयारी की जा रही है। श्याम प्रेमियों के सुविधा हेतु भजन स्थल पर डॉम पंडाल, बुजुगों के लिए सोफा और कुर्सियों, पेयजल, अस्थायी प्रसाधन, आकर्षक चिकित्सा केंद्र की व्यवस्था की जा रही है। प्रेस वार्ता में कृष्ण अग्रवाल, रमेश रिटोलिया, सुरजभान अग्रवाल, बासुदेव कारिवाल, ऋषिपाल अग्रवाल, संजीव अग्रवाल, सुशील अग्रवाल, संजय गोयल, सदीप कटेसरिया, दिव्यु, विनय अग्रवाल सहित कई श्याम भक्त मौजूद थे।

झारखण्ड शिक्षा परियोजना, पश्चिमी सिंहभूम, चाईबासा

अति-अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि झारखण्ड शिक्षा परियोजना परिषद, राँची के पत्रांक 4309 दिनांक 06.11.2023 के आलोक में पश्चिमी सिंहभूम जिले के अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2023-24 में घर-घर सर्वेक्षण हेतु शिशु पंजी का मुद्रण एवं आपूर्ति हेतु प्रतिष्ठित आपूर्तिकर्ताओं से सीलबन्ध लिफाफे में अति-अल्पकालीन निविदा आमंत्रित की जाती है। शिशु पंजी मुद्रण से संबंधित विस्तृत विवरणी निम्नवत् है-

Sl. No.	Description	Specification	Quantity
1	Printing & Supply of Sishu Panji Format	Paper size :- A3, Approx, -60 GSM White Printing Paper, Both side printing.	310000 Pages
2	Printing & Supply of Compilation Format	Paper size :- A4, Approx, -60 GSM White Printing Paper, Both side printing.	3000 Pages
3	Printing & Supply of Annexure Format	Paper size :- A4, Approx, -60 GSM White Printing Paper, Both side printing.	5000 Pages
4	Printing & Supply of Zero Dropout Format	Paper size :- A4, Approx, -60 GSM White Printing Paper, Both side printing.	3000 Pages
5	Printing & Supply of Compilation Format	Paper size :- A4, Approx, -60 GSM White Printing Paper, Both side printing.	3000 Pages

निविदा से सम्बन्धित अमिलेख दिनांक 18.12.2023 से (कार्यालय अथवा) झारखण्ड शिक्षा परियोजना कार्यालय, नया समाहरणालय भवन, तृतीय तल, चाईबासा पश्चिमी सिंहभूम से प्राप्त किया जा सकेगा। निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि/ समय दिनांक 26.12.2023 के अपराह्न 05:00 बजे निर्धारित की जाती है। इच्छुक मुद्रक/आपूर्तिकर्ता निविदा को भरने के उपरांत दिनांक 27.12.2023 के अपराह्न 01:00 बजे तक सील बंद लिफाफे में अलग-अलग (मुद्रित सामग्री) Technical एवं Financial बीड झारखण्ड शिक्षा परियोजना कार्यालय, नया समाहरणालय भवन, तृतीय तल, चाईबासा पश्चिमी सिंहभूम में जमा कर सकेंगे। प्राप्त निविदाओं को दिनांक 27.12.2023 के अपराह्न 02:00 बजे जिला क्रय समिति के समक्ष खोला जायेगा। निविदा से सम्बन्धित विस्तृत जानकारी जिला के अधिकारिक वेबसाईट www.chaibasa.nic.in पर भी उपलब्ध है। निविदा में किसी भी प्रकार के संशोधन अथवा रद्द करने का अधिकार अयोहस्ताक्षरी के पास सुरक्षित होगा।

PR 313651 (West Singhbhum) 23-24 (D)

शिशु पंजी मुद्रण संबंधित विवरण (Annexure "A")

जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह-जिला कार्यक्रम पदाधिकारी

मोदी ने 1971 की जंग के शहीदों को याद किया

● विजय दिवस के अवसर पर कहा- जवानों के साहस को सलाम



आजाद सिपाही संवाददाता
नवी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को विजय दिवस (16 दिसंबर) के मौके पर 1971 की भारत-पाक जंग में शहीद हुए जवानों को याद किया। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दिल्ली के चॉर मेमोरियल पर शहीद हुए जवानों को श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर राजनाथ सिंह के साथ सीडीएस जनरल अनिल चौहान भी मौजूद थे। पीएम मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर लिखा- आज विजय दिवस पर हम सभी बहादुर नायकों को श्रद्धांजलि देते हैं, जिन्होंने 1971 में जीत सुनिश्चित की और भारत की सेवा की। उनकी

वीरता देश के लिए गर्व का सोर्स है। उन जवानों का बलिदान हमेशा लोगों के दिलों में और हमारे राष्ट्र के इतिहास में अंकित रहेगा। आज हमारा देश उन शहीदों के साहस को सलाम करता है। इसके अलावा राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने भी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर पोस्ट कर 1971 के जंग के नायकों को सलाम किया और शहीदों को श्रद्धांजलि दी। मेजर जनरल गौरव गौतम ने श्रद्धांजलि देने के बाद कहा- 1971 में जिन्होंने लड़ाई लड़ी उनके बलिदान की वजह से आज हमारा देश प्रगति के रास्ते पर है।

पूर्व तट रेलवे को मिले दो प्रतिष्ठित राष्ट्रीय पुरस्कार

● पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक मनोज शर्मा को रेल मंत्री से वाणिज्यिक और सुरक्षा विभागों में दो प्रतिष्ठित दक्षता शील्ड प्राप्त हुई
● रॉडि मनोज बाबू, मंडल परिचालन प्रबंधक सुदृढ़ रोड रेलवे मंडल ने व्यक्तिगत रूप से प्रतिष्ठित रेलवे सेवा पुरस्कार प्राप्त किया



वाणिज्यिक प्रबंधक वीआर लेनिन ने नवी दिल्ली के प्रगति मैदान में आयोजित 68वां राष्ट्रीय रेलवे पुरस्कार समारोह में वाणिज्य विभाग में कौशल शील्ड प्राप्त की, जबकि प्रधान सुरक्षा आयुक्त आलोक वोहरा ने सुरक्षा विभाग के लिए कौशल शील्ड के साथ रेलवे, संचार, इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले कर्मचारियों को नया दिल्ली के प्रगति मैदान स्थित भारत मंडप में उत्कृष्ट रेलवे सेवा पुरस्कार-2013 से सम्मानित किया। विशिष्ट क्षेत्रों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए क्षेत्रीय रेलवे/सार्वजनिक उपकरणों को कौशल शील्ड भी प्रदान किया गया

ने रेल मंत्री से व्यक्तिगत रूप से अति विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार प्राप्त किया है। रेलवे कर्मचारियों के बीच सर्वोत्तम अभ्यासों को बढ़ावा देने के लिए 15 दिसंबर, 2023 केदीय रेल, संचार और इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले कर्मचारियों को नया दिल्ली के प्रगति मैदान स्थित भारत मंडप में उत्कृष्ट रेलवे सेवा पुरस्कार-2013 से सम्मानित किया। विशिष्ट क्षेत्रों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए क्षेत्रीय रेलवे/सार्वजनिक उपकरणों को कौशल शील्ड भी प्रदान किया गया

है। रेल, कोयला और खान राज्य मंत्री श्री राव साहेब पाटिल दानवे और रेल और कपड़ा मंत्री दर्शन जरादेश के साथ रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी अधिकारी, बोर्ड के सदस्य, सभी क्षेत्रीय रेलवे के महाप्रबंधक और रेलवे उत्पादन इकाइयों और रेलवे सार्वजनिक उपकरणों के प्रमुखों ने भी समारोह में भाग लिया। कुल मिलाकर, विभिन्न जेनरल रेलवे, विनिर्माण इकाइयों और रेलवे पीएसयू के 100 रेलवे कर्मचारियों को विशिष्ट रेलवे सेवा पुरस्कार प्रदान किया गया, जबकि इस अवसर पर उत्कृष्ट सेवा के लिए 21 योग्यता शील्ड प्रदान की गयीं।

भारत में घुसपैठ की फिराक में 250 आतंकी, सेना अलर्ट

आजाद सिपाही संवाददाता
पुलवामा। बीएसएफ के महानिरीक्षक अशोक यादव ने दक्षिण कश्मीर के पुलवामा जिले में संवाददाताओं से बात करते हुए कहा कि खुफिया सूचनाएं हैं कि 250-300 आतंकीवादी लॉन्चपैड पर इंतजार कर रहे हैं, लेकिन हमने और सेना ने सभी संवेदनशील इलाकों पर कब्जा कर लिया है और सतर्क हैं। उन्होंने कहा कि बीएसएफ और सेना के बहादुर जवान

सीमावर्ती इलाकों में सतर्क हैं और घुसपैठ की किसी भी कोशिश को नाकाम कर देंगे। यादव ने आगे कहा कि हम घुसपैठ की किसी भी कोशिश को नाकाम करने को लेकर आश्वस्त हैं। उन्होंने आगे कहा कि पिछले कुछ वर्षों में सुरक्षा बलों और कश्मीर के लोगों के बीच जुड़ाव बढ़ा है। अगर लोग हमारा सहयोग करें तो हम विकासात्मक गतिविधियों को बेहतर तरीके से आगे बढ़ा सकते हैं।

आइएसआइ लिंक में फर्जी डॉक्टर ईशान बुखारी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। देशभर में 100 रेलवे कर्मचारियों को उनकी उत्कृष्ट सेवा के लिए जोनल रेलवे, उत्पादन इकाइयों और पीएसयू के लिए 21 शील्ड से सम्मानित किया गया है। अन्य जोनल रेलवे के साथ पूर्व तट रेलवे को वाणिज्यिक और सुरक्षा क्षेत्रों में दो प्रतिष्ठित दक्षता शील्ड से सम्मानित किया गया है। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक मनोज शर्मा और रेलवे के प्रधान



से आइएसआइ से जुड़े एक व्यक्ति को एसटीएफ ने जाजपुर जिले के धर्मशाला के नेउलपुर से ईशान बुखारी को रूप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। उसके पास से नकली डॉक्टर प्रमाण पत्रों सहित कई दस्तावेज भी जब्त किये गये। अपराध शाखा एसटीएफ मामले की आगे की जांच कर रही है। रिपोर्टों के अनुसार ईशान बुखारी के खिलाफ जम्मू-कश्मीर

ओड़िशा अपराध शाखा के एसटीएफ से संपर्क किया गया। एसटीएफ की टीम ने आखिरकार ईशान बुखारी को नेउलपुर धर्मशाला जाजपुर से गिरफ्तार कर लिया। उसके कब्जे से नकली मेडिकल सर्टिफिकेट सहित कई दस्तावेज जब्त किये गये। ईशान 2018 से ओड़िशा में रह रहा था। सैयद के पास से कई फर्जी विदेशी दस्तावेज बरामद हुए हैं। कभी सैयद ने खुद को डॉक्टर तो कभी प्रधानमंत्री कार्यालय का

अधिकारी बताया। हालांकि पता चला है कि सैयद की 6 से 7 पत्नियां हैं। उन्होंने कश्मीर, यूपी, महाराष्ट्र समेत ओड़िशा में भी शादी की है। यह भी कहा जाता है कि सैयद ने एक ओड़िशा लड़की से शादी कर के ओड़िशा में छिपा हुआ था। यहाँ तक कि वह विभिन्न वेबसाइटों और ऐप्स पर भी लड़कियों को फसा रहा था। गिरफ्तारी के बाद ईशान बुखारी को अज्ञात जगह पर रख कर पूछताछ की जा रही है।

आरोग्य आयुर्वेद वैद्य वी के पांडेय आयुर्वेदाचार्य

क्या आप भी लंबे समय से परेशान हैं गठिया, माइग्रेन, गुप्त और यौन रोग, एलर्जी, दमा, थाइराइड, बी.पी., थुंगर अन्य सभी बिमारी का आयुर्वेद से सफल इलाज

समय : सुबह: 07.00-10.00 से दोपहर: 03.00-8.00

फोन नं. 898660318/7352520011

कृपया फोन से अपना अपाइटमेंट ले लें।

पता:- टाइगर हिल, मोरबादी, रांची, झारखंड।

BALAJEE UDYOG

The Mark of Excellence

Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI

Mob. 9534201055 / 93869-99098 / 0651-3554978 • Email: balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करे

जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची

Verma's Today®

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

पुरी में 7 बहुदेशीय तूफान आश्रय स्थल

● ब्रह्मगिरि, कृष्णप्रसाद, कनास और पुरी सदर ब्लॉक में बनाया जायेगा तूफान आश्रय स्थल

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने शनिवार को पुरी जिले के 4 ब्लॉकों की 7 ग्राम पंचायतों में 7 बहुदेशीय तूफान आश्रय स्थल बनाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। गौरतलब है कि 5टी अध्यक्ष के जिला दैरे के दौरान पुरी जिले के विभिन्न ग्राम पंचायतों में तूफान आश्रय स्थलों के निर्माण के प्रस्ताव आये थे। जनशुनानी प्रस्ताव के मद्देनजर, मुख्यमंत्री ने आज ब्रह्मगिरि ब्लॉक के चापमाणिक, रेबणा-नुआगांव, बड दिगंड़ी ग्राम पंचायत, कृष्णप्रसाद ब्लॉक के नुआपड़ा और बडनला ग्राम पंचायत, कनास ब्लॉक के बीजीपुर

ग्राम पंचायत और पुरी सदर ब्लॉक का राईगोरड़ा में बहुदेशीय तूफान आश्रयों के निर्माण के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। प्रत्येक तूफान आश्रय स्थल के निर्माण पर 2 करोड़ के हिसाब से कुल 14 करोड़ खर्च होंगे। इन प्रस्तावित तूफान आश्रय स्थलों के निर्माण की जिम्मेदारी ग्रामीण विकास विभाग को सौंपी गयी है। इन तूफान आश्रयों के निर्माण से ब्रह्मगिरि ब्लॉक के बुद्धिसाही, रेबणा-नुआगांव और बड दिगंड़ी, कृष्णप्रसाद ब्लॉक के जन्दिनुकदा, खोलामुहान और बालिनासा, कनास ब्लॉक के नंदीगोड़ा और पुरी सदर ब्लॉक के राईगोरड़ा और नुआपड़ा के ग्रामीणों को लाभ होगा। मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन को उपरोक्त सात ग्राम पंचायतों सहित जिले के अन्य स्थानों पर तूफान आश्रय स्थलों के निर्माण के लिए उपयुक्त स्थानों की पहचान करने का निर्देश दिया है।

नालको सीपीपी प्लांट को किया गया सम्मानित



● सर्वश्रेष्ठ विद्युत संरक्षण के लिए ओड़िशा सरकार ने किया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भारत सरकार की नवरत्न कंपनी नालको के अंगुल स्थित अपने थर्मल पावर प्लांट (सीपीपी) को बिजली के सर्वोत्तम उपयोग और संरक्षण के लिए सीपीपी श्रेणी में ओड़िशा सरकार के ऊर्जा विभाग द्वारा सर्वश्रेष्ठ पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। ऊर्जा, उद्योग और एमएसएमडी मंत्री प्रताप केशरी देव

ने राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस के अवसर पर लोकसेवक भवन भुवनेश्वर में आयोजित एक समारोह में यह पुरस्कार प्रदान किया। सुरेश चंद्र मिश्र, अनुज कुमार पंडा और सुदर्शन प्रधान ने नालको की ओर से पुरस्कार स्वीकार किया। नालको सीपीपी अंगुल संयंत्र में बिजली के कुशल उपयोग और विभिन्न नवीन तरीकों को अपनाकर कोयला, ईंधन तेल की कटीती के लिए पुरस्कार दिया गया। यह पुरस्कार ओड़िशा राज्य विद्युत विभाग और भारत सरकार के संयुक्त उद्यम में दिया जा रहा है।

बैंक ऑफ महाराष्ट्र में हिंदी दिवस पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता
पुणे/भुवनेश्वर। बैंक ऑफ महाराष्ट्र देश के सार्वजनिक क्षेत्र का अग्रणी बैंक है। बैंक द्वारा पुणे में 7 दिसंबर को हिंदी दिवस पुरस्कार वितरण समारोह उत्साह के साथ मनाया गया। बैंक कार्यक्रम की अध्यक्षता बैंक ऑफ महाराष्ट्र के प्रबंध निदेशक एवं सीओओ एएस राजीव ने की। प्रख्यात फिल्मवटीवी अभिनेत्री आर्या शर्मा इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहीं। आशीष पांडेय, कार्यपालक निदेशक, रोहित ऋषि, कार्यपालक निदेशक, अमित श्रीवास्तव, मुख्य सतर्कता अधिकारी, के राजेश

कुमार, महाप्रबंधक, बैंक ऑफ महाराष्ट्र, कार्यक्रम में उपस्थित रहे। महाप्रबंधक के राजेश कुमार ने सभी उपस्थित व्यक्तियों का स्वागत किया। अपने अध्यक्षीय भाषण में प्रबंध निदेशक एवं सीओओ एएस राजीव ने कहा कि अपनेपन के साथ उत्तम ग्राहक सेवा प्रदान करने में हिंदी और क्षेत्रीय भाषाएं महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। आर्या शर्मा ने इस अवसर पर कहा कि हिंदी के प्रचार-प्रसार में हिंदी सिनेमा और टेलीविजन का बहुत बड़ा योगदान है। कार्यपालक निदेशक आशीष पांडेय ने इस अवसर पर अपने प्रेरक उद्बोधन में कहा कि हिंदी और

क्षेत्रीय भाषाओं का प्रयोग हमारे व्यवसाय वृद्धि के लिए भी सहायक है। इस अवसर पर आशीष पांडेय ने बैंक की एक तकनीकी पहल कार्यपालक निदेशक रोहित ऋषि ने कहा कि व्यवसाय की वृद्धि के लिए हमें अपनी भाषाओं को आधार बनाकर कार्य करना चाहिए। मुख्य सतर्कता अधिकारी अमित श्रीवास्तव ने हिन्दी को देश की संपर्क भाषा बताया। राहुल वाघमारे, उप महाप्रबंधक व अंचल प्रबंधक, पुणे पश्चिम अंचल ने आभार प्रदर्शन किया। कार्यक्रम का सूत्र संचालन डॉ राजेंद्र श्रीवास्तव, उप महाप्रबंधक (राजभाषा) ने किया।

वेदांता ने संबलपुरी थिएटर प्रदर्शन का किया समर्थन



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। भारत के सबसे बड़े एल्युमीनियम उत्पादक वेदांता एल्युमीनियम ने हाल ही में दुनिया के सबसे लंबे संबलपुरी थिएटर प्रोडक्शन के मंचन का समर्थन किया। इसकी अवधि 49 घंटे की प्रभावशाली थी। प्रसिद्ध मिरर थिएटर ग्रुप द्वारा ओड़िशा के झारसुगुड़ा जिले के बेलपहाड़ में प्रदर्शन किया गया। यह जर्मनी स्तर पर पारंपरिक कला रूपों को पोषित करने, वर्तमान और भविष्य की पीढ़ियों के बीच ओड़िशा की समृद्ध सांस्कृतिक परंपरा को संरक्षित और बढ़ावा देने के कंपनी के प्रयासों का नवीनतम पुनरावृत्ति है। 'कैनजुरी' शीर्षक से, तीन दिवसीय नाट्य प्रदर्शन का आयोजन एसडीए द्वारा किया गया था। मिरर थिएटर एंड सोसाइटी डेवलपमेंट एसोसिएशन, झारसुगुड़ा जिले में स्थित एक पेशेवर थिएटर अनुसंधान और प्रचार संगठन है। वेदांत द्वारा समर्थित, नाटक न केवल लोक रंगमंच को पुनर्जीवित करने के लिए बल्कि ग्रामीण समुदायों को समकालीन, सामाजिक रूप से प्रासंगिक संदेश देने के लिए भी डिजाइन किये गये थे। इस कार्यक्रम में 100 संबलपुरी नाटकों का संग्रह प्रदर्शित किया गया, जो

शिक्षा, स्वास्थ्य, महिला सशक्तिकरण और सुरक्षा सहित विविध विषयों से संबंधित थे। पूरे क्षेत्र के 200 से अधिक कुशल कलाकारों द्वारा प्रस्तुत इस प्रस्तुति ने 4,000 दर्शकों को आकर्षित किया, जिससे थिएटर समूह को आइएफ (इंटरनेशनल एक्सीलेंस अवार्ड्स) बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में एक योग्य स्थान प्राप्त हुआ और खुद को एक महत्वपूर्ण सांस्कृतिक मील के पत्थर के रूप में स्थापित किया गया।

उड़िया लोक रंगमंच का इतिहास : वेदांत एल्युमीनियम के सीडओ (खान) वी श्रीकांत ने कहा कि सामुदायिक विकास के लिए वेदांत की अटूट प्रतिबद्धता में स्थानीय कला और संस्कृति को बढ़ावा देना शामिल है, जो क्षेत्र के सांस्कृतिक ताने-बाने में गहराई से समाए हुए हैं। पारंपरिक कलाकारों को पहचानना और उनका समर्थन करना, हमारा उद्देश्य विभिन्न कला रूपों के लिए स्थायी सराहना पैदा करना है। इस पहल के माध्यम से, हम एक ऐसा मंच बनाने की आकांक्षा रखते हैं, जो ओड़िशा की कलात्मक विरासत की विशिष्टता का जश्न मनाए, समुदाय के भीतर सांस्कृतिक गौरव को बढ़ावा दे।

कृष्णा ज्वेलर्स

समस्या है तो! समाधान भी है!

आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिस्ट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, वीण वस्त्रालय के सामने अपर बाजार, रांची

FREE FRANCHISE
Just call us : 9635502908

Alpha Institute of Computer Education

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 202, Delta Bhawan, Ashok Nagar, Kharak, Raipur, Raipur (Jharkhand) Mob: 9635502908

Corporate Office: Raipur, Raipur (Jharkhand) Mob: 9635502908

Corporate Office: Noida, Noida (Uttar Pradesh) Mob: 9635502908

E-mail: alphaeducational.center@gmail.com, Web Site: www.alphaec08.com

PERFECT AQUA

सेल सर्विस एंड स्पेयर पार्ट्स

रिटेल एंड होल्सेल

COMMERCIAL RO, IRON REMOVER, RO PLANT

CALL NOW
9431701163, 8340320390

PERFECT SERVICE
H.B Road, Kokar, Ranchi, Jh.
perfectaqua345@gmail.com

पानी चेक की सुविधा उपलब्ध फ्री